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• 1. 

Aşağıdaki şekilde bir sinir hücresinin kısım­
ları şematize edilmiştir. 

il ili 

Buna göre numaralandırılan kısımlar 

aşağıdakilerden hangisinde doğru ota-

rak eşleştirilmiştir? 

il 111 

A) Dentrit Hücre Akson 

gövdesi 

B) Akson Hücre Dentrit 

gövdesi 

C) Hücre Akson Dentrit 

gövdesi 

D) Dentrit Akson Hücre 

gövdesi 

E) Hücre Dentrit Akson 

gövdesi 

• 2. 

Bir insanın sinir doku hücrelerinin; 

1. kromozom sayısı, 

il. şekil ve büyüklüğü, 

111. impuls iletim hızı 

özelliklerinden hangileri kesinlikle ay-

nıdır? • 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 3. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıdaki yapılardan hangisi merkezi 

sinir sisteminin kısımlarından biri de­

ğildir? 

A) Talamus 

B) Omurilik 

C) Omurilik soğanı 

D) Otonom sinirler 

E) Beyincik 

4. 

Bir nöronda imputs iletim hızını; 

1. akson çapının artması, 

il. miyelin kılıf varlığı, 

111. ranvier boğum sayısının artması 

durumlarından hangileri artırır? 

A) Yalnız t B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve iti E) 1, i l  ve 111 

5. 

Merkezi sinir sisteminde bulunan ara 

nöronun dentriti, 

1. reseptör, 
11. duyu nöron, 

il 1. motor nöron 

yapılarından hangileri ile sinaps ya­

par? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

6. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıdaki şekilde omuriliğin enine kesiti 
verilmiştir. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi 

söylenemez? 
• 

A) Enine kesitin dışında ak madde içinde 
boz madde bulunur. 

B) X ve Y duyu, Z ve T motor nöronlardır. 

C) Beyinden çıkan motor sinirler burada 
çapraz yaparak vücuda dağılır. 

D) Sağ eline iğne batan bir bireyin sağ 
etini çekmesi sırasında imputs X • c -Z 
şeklinde geçiş yapar. 

E) a, b, c, d ara nöronlardır ve uyarıları 
değerlendirerek cevap oluşturur. 
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Beyin zarlarından örümceksi zar ile ince 
zar arasında beyin omurilik sıvısı (BOS) 
bulunur. 

BOS; 

1. beyni mekanik etkilere karşı koruma, 

il. kan ile besin ve 0
2 

alışverişini sağla-
ma, 

111. iyon derişimini dengede tutma 

görevlerinden hangilerini yerine geti­

rir? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) t ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

8. 

Bir insanda görülen çeşitli refleks olayları 
aşağıda verilmiştir. 

1. Toza maruz kaldığında hapşırma 

ti. Fazla ışıkta göz bebeğinin küçülmesi 

111. Eline iğne battığında etini çekmesi 

Buna göre, bu refleks olaylarının de­

netlendiği merkezi sinir sistemi kısım­

ları aşağıdakilerden hangisinde doğru 

olarak verilmiştir? 

il 111 

A) Orta beyin Omurilik Omurilik 
soğanı 

B) Omurilik Orta beyin Omurilik 
soğanı 

C) Omurilik Orta beyin Omurilik 
soğanı 

D) Omurilik Omurilik Orta beyin 
soğanı 

E) Omurilik Omurilik Orta beyin 
soğanı 

9. 

• istemli kas faaliyetlerini kontrol eder. 

• Beş duyu organından gelen uyarıları 
algılar. 

Yukarıda görevleri verilen merkezi si­

nir sistemi bölümü aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Talamus 

C) Uç beyin 

B) Orta beyin 

D) Beyincik 

E) Omurilik soğanı 
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'WIII Sinir Sistemi 

• 10. 

Aşağıdaki şekilde bir sinir ağı şematize 
edilmiştir .  

� 0--------< ©----< 
�

� 

1 numaralı nörona eşik değerde bir 
uyartı verildiğinde impuls; 

1.1-2-3 

il. 1 • 2 • 4 

111. 1-5-6 

yollarından hangilerini kesinlikle izle­
yemez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

, 11. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Merkezi sinir sisteminin kontrolünde 
olan; 

1. iskelet kaslarının düzenli çalışmasını 
sağlama, 

il. görme ve işitme reflekslerini kontrol 
etme, 

111. eline iğne batan bir bireyin elini çek-
mesi, 

iV. kalp atışını düzenleme 

olaylarından hangileri beyincik tarafın­
dan denetlenir? 

A) Yalnız I B) 1 ve 111 C) il ve 111 

D) 111 ve iV E) 1, il ve iV 

., Biyoloji Modüler Soru Bankası 

Aşağıdaki şekilde insanda merkezi sinir 
sisteminin bazı kısımları numaralandırıl­
mıştır. 

Hipotalamus 
4 

Omurilik soğanı 
1 

Beyincik 
2 

Buna göre numaralandırılan kısımların 
görevleri ile ilgili olarak aşağıdakiler­
den hangisi söylenemez? 

A) 1 numaralı kısım 
Yutkunma ola-

➔ 
yını denetleme 

B) 2 numaralı kısım ➔ 
Vücudu denge-
de tutma 

C) 3 numaralı kısım ➔ 
Öğrenme, hafı-
za merkezi 

D) 4 numaralı kısım 
Kan basıncını 

➔ 
düzenleme 

5 duyunun top-
E) 5 numaralı kısım ➔ lanma ve dağı-

tım merkezi 

13. 

Sinapslarda impuls iletimi sırasında 
gerçekleşen; 

1. nörotransmitter madde salgılanması, 

il. ATP harcanması, 

111. seçici direnç 

olaylarından hangileri aksonlarda im­
puls iletimi sırasında da gerçekleşir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

14. 

İmpulsun akson boyunca geçişi sıra­
sında gerçekleşen değişimlerle ilgili; 

Harcanan 
ATP miktarı 

Zaman 

02 tüketimi 

il Zaman 

C02 üretimi Glikoz tüketimi 

111 Zaman iV Zaman 

numaralandırılan grafiklerden hangile­
ri çizilebilir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) il ve 111 

15. 

D) il ve iV E) il, 111 ve iV 

Aşağıdaki şekilde bir maddenin ılık ya da 
sıcak olmasına bağlı olarak oluşan im­
pulslar gösterilmiştir. 

45•c 
sıcaklıktaki 

demir 

sıcaklıktaki 
demir 

Buna göre cismin sıcak olarak algılan­
masında; 

1. impuls sayısı, 

il. impuls iletim hızı, 

111. impuls frekansı 

faktörlerinden hangilerinde meydana 
gelen artış neden olmuştur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

:) '6 :) ·s 3 'L :) ·9 a ·s :) ·v a ·ç '<I ·z 
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• 1. 

Nöronun yapısı ile ilgili olarak; 

1. Hücre gövdesinde sentrozom organeli 
bulunmaz. 

il. Schwan hücreleri miyelin kılıf üretimini 
sağlar. 

111. Miyelin kılıfın kesintiye uğradığı bölge­
lere ranvier boğumu denir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

• 2. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Bir uyarının alınması, değerlendirilme­
si ve uygun tepkinin oluşması sürecin­
de aşağıdaki yapılardan hangisi en son 
görev alır? 

A) Reseptör 

C) Motor nöron 

B) Efektör organ 

D)Ara nöron 

E) Duyu nöron 

• 3. 

Uç beyni zedelenen bir kişide; 

1. konuşma, 
il. öksürebilme, 

111. yazı yazabilme 

olaylarından hangilerini gerçekleştir­
mede aksaklıklar gözlenebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

4. 

Aşağıdaki şemada beynin kısımları şema­
tize edilmiştir. 

Beyin J 

i l 
Orta Beyin Aı1<a Beyin 

Uç Beyin Ara Beyin 

Lraıamus 

Lomurilik 
soğanı 

Hipotalamus 

Beyincik 

Pens 

Tablonun doğru olabilmesi ıçın hangi 
iki yapının yer değiştirmesi gerekir? 

A) Talamus - Hipotalamus 
B) Beyincik • Omurilik soğanı 

C) Pons - Talamus 

D) Omurilik soğanı • Hipotalamus 

� 'IŞ'Jincik • Talamus 

5. 

Bacağında kesik oluşan bir birey, kesiğin 

lokal anestezi ile dikilmesi sırasında acı 
hissetmez, ancak bacağını hareket ettire­
bilir. 

Lokal anestezi, 

1. duyu, 
il. ara, 

111. motor 

nöronlarından hangilerinin faaliyetine 
engel olur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

� rşj)) 1 ve il E) 1 ve 111 

6. 

Merkezi sınır sistemi kısımlarından 
pons ile ilgili; 

1. Beyincik yarım küreleri arasında im­
puls iletimini sağlar. 

il. Sadece memelilerde bulunur. 
111. Orta beyin ve omurilik soğanı ile birlik­

te beyin sapını oluşturur. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 
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Aşağıdaki şekilde aksonda impuls iletimi 
sırasında gerçekleşen elektriksel yük de­
ğişimi gösterilmiştir. 

o 

. . . 

i+ ++ +i----i+ + + +: 
:----ı++++ı----: 
l----l++++l----1 
:++++1----:+++ : 

il ' 111 

Buna göre numaralandırılan kısımlarda 
gerçekleşen olaylar aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

il 111 

A) Polarizasyon De polarizasyon Repolarizasyon 

B) Repolarizasyon De polarizasyon Polarizasyon 

C) Oepolarizasyon Polarizasyon Repolarizasyon 

D) Polarizasyon Re polarizasyon Oepolarizasyon 

E) Repolarizasyon Polarizasyon Oepolarizasyon 

8. 

Aşağıdaki grafikte akson uzunlukları eşit 
olan X, Y ve Z nöronlarındaki ranvier bo­
ğum sayıları verilmiştir. 

Ranvier boğum sayısı 

6 

4 .................. . 

2 

����-�--- Nöron çeşidi 
X Y Z 

Buna göre X, Y, Z nöronlarında diğer 
faktörler aynı olduğuna göre impuls 
iletim hızı arasındaki ilişki aşağıdaki­
lerden hangisinde doğru olarak veril­
miştir? 

A) X > Y > Z B) Y > X > Z 

C) Y > Z > X D) Z > Y > X 

E) Z > X > Y 

9. 

Talamus duyulardan alınan uyartıların be­
yin kabuğuna iletilmeden önce toplandığı 
ve sınıflandırıldığı kısımdır. 

Buna göre aşağıdaki duyulardan han­
gisi talamusa uğramadan doğrudan 
beyin kabuğuna iletilir? 

A) Görme B) İşitme C) Koklama 

D) Dokunma E) Tat alma 

Biyoloji Modüler Soru Bankası J//lilT 
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, 10. 

• 

• 

Aşağıda merkezi sinir sistemi tarafından 
düzenlenen bazı olaylar verilmiştir. 

1. Kas !onusu ve vücut duruşunu düzen­
ler. 

il. Acıkma, susama olaylarını kontrol 
eder. 

111. Uyku, uyanıklık durumunu ayarlar. 

Buna göre yukarıda görevleri verilen 

merkezi sinir sistemi kısımları aşağı­

dakilerden hangisinde doğru eşleşti­

rilmiştir? 

il 

A) Talamus Beyincik Uç beyin 

B) Orta beyin Hipotalamus Talamus 

C) Uç beyin Talamus Hipotalamus 

D) Beyincik Hipotalamus Talamus 

E) Talamus Uç beyin Beyincik 

11. 
Aşağıdaki şekilde sinir hücresinin bölüm-
(eri sematize edilmiştir. 

----ı· �� 
Buna göre X, Y ve Z kısımlarında ger­

çekleşen olaylar ile ilgili; 

1. X ➔ Sinir hücresinin uyartıyı almasını 
sağlama 

il. Y ➔ ONA replikasyonunu gerçekleştir-
me 

111. Z ➔ Na-!<' pompalarının çalışması 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 111 

12. 
D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Çevresel sinir sistemi ile ilgili; 

1. Duyu ve motor sinirleri olmak üzere iki 
bölümde incelenir. 

il. Motor sinirleri duyu organlarından uya­
rıları alarak merkezi sinir sistemine ta­
şır. 

111. Somatik sinir sistemi miyelinli motor 
nöronlarından oluşur. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

G:\ " 

13. 

Aşağıdaki şekilde sinapslarda impuls ileti­
mi gösterilmiştir. 

Nörotransmitter 

taşıyıcı kanal 

Nörotransmitter 

Buna göre sinapslarda impuls iletimi 

ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söyle­

nemez? 

A) İmpuls iletimi nörotransmitter madde­
ler ile kimyasal yolla gerçekleşir. 

B) İmpuls iletimi sırasında ATP harcanır. 

C) Durdurucu sinapslar uyartı ile ilgisi ol­
mayan nöronların uyarılmasına engel 
olur. 

D) Akson boyunca gerçekleşen iletime 
göre daha hızlı gerçekleşir. 

E) Sinaptik yumrulardan nörotransmitter 
maddeler sinaps boşluğuna ekzositoz 
ile salgılanır. 

�" 

14. 

X, Y ,  Z, T nöronlarının bazı özellikleri aşa­
ğıdaki tabloda verilmiştir. 

Nöron Akson Miyelin Ranvier boğum 
çeşiti çapı kılıf sayısı 

X 5 Yok Yok 

y 20 Var 5 

z 10 Yok Yok 

T 20 Var 2 

Buna göre X, Y, Z, T nöronlarının im­

puls iletim hızları arasındaki ilişki aşa­

ğıdakilerden hangisinde doğru olarak 

verilmiştir? 

A) X > Y > Z > T B) X > Z > Y > T 

C) Y > T > Z > X D) Z > X > T > Y 

E) T > Y > Z > X 

3'9l O'SL 3'vL O'!tL G'll '.) 'LL 8'0L '.) '6 ':/ '8 8 'L 
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15. 

Aşağıda bir sinir hücresinin aksiyon po­
tansiyeli değişim grafiği verilmiştir. 

+40mV 

-70mV 

K•kapıları Na+ kapıları 
açılı

\ / 
kapanır. 

5� 

Polarizasyon 
� --

------- "-K•kapıları Polarizasyon\ 
Na• kapıları kapanır. 

açılır .  

Buna göre; 

1. Dinlenme sırasındaki nöronun içi ve 
dışı arasındaki elektriksel güç farkı 
-?Om V civarındadır. 

il. Nörona uyarı verilmesi Na• kapılarının 
kapanmasına neden olur. 

111. Repolarize bir nöronun K• kapıları 
açıktır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

16. 

�!r 

D) 1 ve ili E) 1, il ve ili 

Normal nöron Miyelin kılıfı 
zarar görmüş 

nöron 

Yukarıda olduğu gibi beyinde ve omu­

rilikte mesajları taşıyan sinir hücreleri­

nin miyelin kılıfları tahribata uğramış 

bir bireyde; 

1. multiple skleroz (MS) hastalığının gö­
rülmesi, 

il. sinirsel iletimde yavaşlama ve durma 
görülmesi, 

111. konuşma bozukluğu, denge bozukluğu 
çift görme gibi aksaklıkların ortaya çık­
ması 

durumlarından hangileri gözlenebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

3 'L 

Sinaptik vezikül 
(kesecik) 
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• 1. 

Sinir hücrelerinin tamamında; 

1. hücre gövdesi, 

il. dentrit, 

111. miyelin kılıfı 

iV .  akson 

yapılarından hangileri ortak olarak bu­

lunur? 

A) 1 ve il B) 1 ve 111 C) 111 ve iV 

D) 1, il ve iV E) 1, 11, 111 ve iV 

• 2. 

Uç beyinde; 

1. öğrenme, 

il. soluk alıp verme, 

111. istemli kas faaliyetleri 

olaylarından hangilerinin kontrol edil­

diği merkezler bulunur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 111 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Bir nöronda impuls oluşabilmesi için 

aşağıdakilerden hangisinin gerçekleş­

mesi zorunludur? 

A) Aksonda miyelin kılıf bulunması 

B) En az eşik değer şiddetinde uyartının 
olması 

C) Miyelin kılıflar arasında ranvier bo­
ğumlarının yer alması 

D) Nöronun hücre gövdesinde bir dentrit 
ve bir akson olmak üzere sadece iki 

uzantının bulunması 

E) Nöronun merkezi sinir sisteminde yer 
alması 

4. 

Aşağıdaki şekilde sinapslarda impuls ileti­
mi gösterilmiştir. 

AkSon ucu 

r I 
impıus yönü 

MttokoOOtl 
SİNAPTİK YUMRU 

Sinaptik kese-ıer 

Sil\aptik 
bOŞluk 

Denlrit 

"-.. • ·..; :.,... � Nörotransmiıter 
Res&ptöt madde 

Sinapslarda impuls iletimi sırasında; 

1. nörotransmitterlerin sinaps boşluğuna 
bırakılması, 

il. nörotransmitterlerin dentrit üzerindeki 
reseptörlere bağlanması, 

111. sinaptik keselerin aksonun sinaptik 
yumru zarı ile kaynaşması 

olaylarının gerçekleşme sırası aşağı­

dakilerden hangisi gibidir? 

A) 1 -il -111 B) 1 -111 - il C) il -111 -1 

D) 111 -il -1 E)lll-I-11 

5. 

Bir sinir kordonunda impuls iletim hızı­

nı etkileyen faktörler ile ilgili aşağıda­

kilerden hangisi söylenemez? 

A) Miyelin kılıfın varlığı impuls iletim hızını 
artırır. 

B) Akson çapının artması iç direncin düş­
mesine ve impuls iletiminin hızlanma­
sına neden olur. 

C) Ranvier boğumları atlamalı impuls ile­
timine neden olduğundan boğum sayı­
sının artması impuls iletimini hızlandı­
rır. 

D) Sinapslarda impuls iletimi nörotrans­
mitter maddeler ile sağlandığından si­
naps sayısının artması impuls iletimini 
yavaşlatır. 

E) Ranvier boğumlarında Na-K pompala­
rı görev yaparken, miyelin kılıf ile as­
tarlanan bölümlerde görev yapmaz. 

Sinir Sistemi •lf 
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Sinirler merkezi sinir sisteminin iki kısmın­
da çapraz yapar. 

Buna göre; 

1. Beyinden çıkan motor, 

il. Duyu organlarından beyne iletilen 
duyu 

sinirlerin çapraz yaptığı merkezi sinir 

sistemi kısımları aşağıdakilerden han­

gisinde doğru verilmiştir? 

il 

A) Omurilik soğanı Omurilik 

B) Beyincik Talamus 

C) Beyincik Omurilik 

D) Omurilik soğanı Beyincik 

E) Talamus Omurilik soğanı 

7. 

Otonom sinir sistemi ile ilgili; 

1. Miyelinsiz motor nöronlardan oluşur. 

il. istemsiz çalışan iç organların çalışma­
sını düzenler. 

111. Uyardığı organın çalışmasını her za­
man hızlandırır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

8. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsanda merkezi sinir sisteminin bazı bö­
lümlerinin görevleri aşağıdaki gibidir. 

- Göz ve kulak reflekslerini kontrol eder. 

- Öğrenme ve hayal kurma merkezidir. 

- Soluk alıp vermeyi düzenler. 

- Vücut dengesini sağlar. 

Buna göre yukarıda görevi verilmeyen 

merkezi sinir sistemi bölümü aşağıda­

kilerden hangisidir? 

A) Orta beyin 

C) Omurilik 

E) Beyincik 

B) Uç beyin 

D) Omurilik soğanı 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ııı, 
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• 9. 

Aşağıdaki şekilde arka beyni oluşturan kı­
sımlar gösterilmiştir. 

Pons/ 

Omurilik soğanı 

Beyincik 

Buna göre bu kısımların yapısı ve gö­

revleri ile ilgili; 

1. Beyinciğin dış kısmında ak, iç kısımda 
boz madde bulunur. 

il. Pons, beyinciğin iki yarım küresi ara­
sında impuls iletimini sağlar. 

111. Omurilik soğanı solunum, sindirim, do­
laşım, boşaltım gibi hayatsal olayları 
denetler .  

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

• 10. 

Bir nörona uygulanan uyarı şiddeti ar­

tarsa; 

1. impuls sayısı, 
il. impuls iletim hızı 

faktörlerindeki değişim aşağıdakiler­

den hangisinde doğru olarak verilmiş­

tir? 

A) 

B) 
C) 

D) 
E) 

Artar 
Artar 

Değişmez 
Azalır 
Artar 

a·n a-sL 

il 

Artar 
Değişmez 

Artar 
Artar 

Azalır 

., Biyoloji Modüler Soru Bankası 
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Ormanda yürürken aniden karşısına 

yılan çıkan bir bireyde aşağıdakilerden 

hangisinin gerçekleşmesi beklenmez? 

A) Kalp atışının hızlanması 
B) Tükürük salgısının artması 
C) Göz bebeklerinin büyümesi 
D) Soluk alıp vermenin hızlanması 
� ııg basıncının yükselmesi 

12. 

Omurilik denetiminde gerçekleşen ka­

zanılmış reflekslere; 

1. bisiklete binme, 
il. az ışıkta göz bebeklerinin büyümesi, 

111. hapşırma, 
iV .  emme refleksi, 
V .  diz kapağı refleksi 

olaylarından hangisi örnek verilebilir? 

A) 1 B) il C) 111 D) iV E) V 

13. 

Aşağıdakilerden hangisi hipotalamu­

sun görevlerinden biri değildir? 

A) Yağ ve karbonhidrat metabolizmasının 
düzenlenmesi 

B) Kan basıncının ayarlanması 
C) Vücut ısısının sabit tutulması 
D) Acıkma, susama olaylarının düzenlen­

mesi 
E) Duyuların toplanıp beyin kabuğuna ile­

� 
t.den önce dağıtılması 

14. 

Nöroglia hücreleri; 

1. nöronlara desteklik sağlama, 
il. nöronlara besin ve 0

2 
sağlama, 

111. aksonun izolasyonunu sağlayan miye­
lin kılıf sentezleme 

görevlerinden hangilerini gerçekleşti­

rir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1,  il ve 111 

15. 

Aşağıdaki şekilde omuriliğin enine kesiti 
verilmiştir. 

Buna göre omurilikte değerlendirilip 

cevap oluşturulan bir impulsun izle­

yebileceği yol aşağıdakilerden hangisi 

gibi olamaz? 

A) 1 • 3 • 6 B) 2 • 4 • 8 C)1-7-8 

D) 6 • 5 • 2 E) 2 • 5 • 6 

16. 

X ve Y nöronlarında uyartı şiddetinin art­
masına bağlı olarak impuls iletim hızında 
meydana gelen değişimler aşağıdaki gibi­
dir. 

İmpuls iletim 
hızı 

1. !yarıl l 1 2. uyarı 

3.uyarı 

4 .  uyarı 

X nöronu 

lmpuls iletim 
hızı 

1!yarıl l [ 
2.uyarı 

3. uyarı 
4. uyarı 

Y nöronu 

X ve Y nöronlarına uygulanan uyarı 

şiddetleri aynı olduğuna göre; 

1. Y nöronunda impuls oluşabilmesi için 
gereken eşik değer X nöronundan bü­
yüktür. 

il. Y nöronu miyelinli, X nöronu miyelinsiz 
olabilir. 

111. X ve Y nöronları miyelinli ise Y deki 
ranvier boğum sayısı daha fazladır. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

1 • 
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• 1. 

Aşağıdakilerden hangisi göze ait yapı­

lardan biri değildir? 

A) Kornea 

C) Sarı benek 

B) Salyangoz 

D) Retina 

E) Kör nokta 

• 2. 

Deride bulunan reseptörler aşağıdaki 

duyulardan hangisi ile uyarılamaz? 

A) Sıcaklık 

C) Dokunma 

B) Basınç 

D)Ağrı 

E) Koku 

• 3. 

Kulak hem işitme hem de denge organıdır. 

Kulağa ait; 

1. salyangoz, 

il. dalız, 

111. yarım daire kanalları, 

iV .  otolit taşları 

yapılarından hangileri işitme hangileri 

dengede görev yapar? 

İşitme Denge 

A) 1 ve il 111 ve iV 

B) 1 ve 111 il ve iV 

C) il ve 111 1 ve iV 

D) il ve iV 1 ve 111 

E) 111 ve iV 1 ve il 

4. 

Duyu organlarının tamamında; 

1. uyarıların değerlendirildiği merkezi si-
nir sistemi kısmı, 

il. uyarıların nöronlarda taşınma şekli, 

111. reseptörlere etki eden uyaran çeşidi 

özelliklerinden hangileri aynıdır? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) Yalnız 111 

� rşfl I ve il E) il ve 111 

5. 

Aşağıdaki şekilde gözün yapısı ve bazı kı­
sımlar gösterilmiştir. 

Göz�...++ 
merceği 

Sert tabaka 

Damar tabaka 

Ağ tabaka (retina) 

Görme sinirteri 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi 

söylenemez? 

A) Kornea 

B) Göz bebeği 

C) İris 

D) Retina 

E) Sert tabaka 

6. 

Göze gelen ışığın ilk 
kez kırıldığı yerdir. 

Göze giren ışığın 
miktarını ayarlar. 

Gözün rengini verir. 

Fotoreseptörlerin bu­
lunduğu iç tabakadır. 

Kan damarlarınca 
zengindir ve gözü 
besler. 

Kulak kepçesiyle toplanan ses dalga­

ları işitme sinirlerine ulaşıncaya kadar; 

1. çekiç, örs, üzengi kemikleri, 

il. kulak zarı, 

111. oval pencere, 

iV .  salyangoz 

yapılarından hangi sıraya göre geçer? 

A) 1 -il -111 -iV 

C) il -iV -111 -1 

B) il -1 -111-iV 

D) 111 -il -iV -1 

E) 111 -1 -iV -il 

7 

Tat alma olayında uyarının alınıp de­

ğerlendirilmesi sürecinde; 

1. kemoreseptör, 
il. talamus, 

111. beyin kabuğu 

yapılarının görev alma sırası aşağıda­

kilerden hangisinde doğru olarak veril­

miştir? 

A) 1- 11-111 B) 1 -111 -il C)ll -1-111 

D) 111 -il -1 E) 111 -1 -il 

8. 

Aşağıdaki şekilde kulağın yapısı gösteril­
miştir. 

Orta 
Dış kulak kulak İç kulak 

,-- ----"--- -�,....,._, ��-� 

111 

Buna göre işitme ve denge reseptörle­

rinin bulunduğu kısımlar aşağıdakiler­

den hangisinde doğru olarak verilmiş­

tir? 

İşitme reseptörleri Denge reseptörleri 

A) il 

B) 111 

C) il iV 

D) 111 iV 

E) iV 111 

9. 

Burundaki koku reseptörleri ile ilgili; 

1. Sarı bölgede yoğun olarak bulunur. 

il. Mukus içerisinde çözünmüş kimyasal 
uyaranlarla uyarılır. 

111. Aldıkları uyarıları duyu nöronu aracılı­
ğı ile talamusa iletir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Biyoloji Modüler Soru Bankası .. 
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, 10. 

Görme olayında; 

1. fotoreseptör, 

il. kornea, 

111. göz merceği, 

iV. talamus 

yapılarının görev alma sırası aşağıda­

kilerden hangisinde doğru olarak veril­

miştir? 

A) 1 -il -111 -iV 

C) I1-11I-I-IV 

B) 11-1 -111 -iV 

D) 111 -iV -1 -il 

E) iV -111 -1 -il 

, 11. 

• 

Fotoreseptörlerin yapısı ve görevleri 

ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söyle­

nemez? 

A) Çubuk reseptörleri az ışıkta cisimlerin 

şeklinin algılanmasını sağlar. 

B) Sarı benekte yoğun olarak koni resep­

törleri, çevresinde ise çubuk reseptör­

leri bulunur. 

C) Kör noktada yoğun olarak çubuk re­
septörleri bulunur. 

D) Mavi, yeşil ve kırmızı renge duyarlı üç 

çeşit koni reseptörü bulunur. 

E) Gözümüze bir cisim yaklaştırıldığında 

önce çubuk daha sonra koni reseptör­

leri işlev yapar. 

12. 

Yandaki şekilde farklı 

tatların yoğun olarak al-

gılandığı kısımlar gös-

terilmiştir. 

Buna göre X, Y, Z, T 

bölgelerinde yoğun 

olarak algılanan tad-

lar aşağıdakilerden 

hangisinde doğru ve-

rilmiştir? 

X y z T 

A) Tatlı Tuzlu Ekşi Acı 

B) Acı Ekşi Tuzlu Tatlı 

C) Ekşi Tatlı Tuzlu Acı 

D) Tatlı Ekşi Tuzlu Acı 

E) Acı Tuzlu Ekşi Tatlı 

66' Biyoloji Modüler Soru Bankası 
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13. 

Aşağıdaki şekilde derinin yapısı gösteril­

miştir. 

Korun tabakası 

Malpighi 
tabakası 

i llı.,:f--f-� Kıl kökü 

Ter bezi 

Kan 
damarları 

Buna göre derinin yapısını oluşturan 

kısımlar ile ilgili aşağıdakilerden han­

gisi söylenemez? 

A) Kan damarları ve ter bezleri vücut sı­

caklığının ayarlanmasında görev ya­

par. 

B) Duyu reseptörleri ve sinirler dermis ta­

bakasında bulunur. 

C) Deriye renk veren melanin pigmentinin 

bulunduğu epidermis tabakasına mal­

pighi tabakası denir. 

D) Korun tabakası ölü keratinleşmiş hüc­

relerden oluşur. 

E) Duyu reseptörleri dermis tabakasında 

homojen dağılır. 

�" 

14. 

Deneme sınavı olan Ceyda ne kadar 

süresinin kaldığını öğrenmek için du­

varda asılı olan saate baktığında, saati 

net görebilmesi için; 

1. kirpiksi kasların kasılması, 

il. göz bebeğinin büyümesi, 

111. mercek bağlarının kasılması, 

iV. göz merceğinin şişkinleşmesi 

olaylarından hangileri gerçekleşmelidir? 

A) 1 ve il B) llve 111 C) 111 ve iV 

D) 1, 111 ve iV E) 11, 111 ve iV 

15. 

Aşağıdaki şekillerde insanda ortaya çıka­
bilen X ve Y göz kusurları şematize edil­
miştir. 

X y 

Buna göre X ve Y göz kusurları ile ilgili; 

1. X göz kusurunda optik eksen normal­
den uzun olabilir. 

il. Y göz kusuru göz merceğinin kırıcılığı­
nın artması sonucu ortaya çıkmış ola­
bilir. 

111. X göz kusuru ince kenarlı, Y göz kusu­
ru kalın kenarlı mercekle düzeltilir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

16. 

Vücutta statik ve dinamik denge olmak 
üzere 2 çeşit denge vardır. Statik denge 
yerçekimine karşı vücut duruşunu; dina­
mik denge, dönme, hızlanma ve yavaş­
lama hareketlerinde vücut pozisyonunun 
korunmasını sağlar. 

Kulakta dengenin sağlanmasında gö­

revli; 

1. kesecik, 

il. tulumcuk, 

111. yarım daire kanalları 

yapılarından hangileri statik dengenin 

hangileri dinamik dengenin sağlanma­

sında görev yapar? 

Statik denge Dinamik denge 

A) 1 il ve 111 

B) il 1 ve 111 

C) 111 1 ve il 

D) 1 ve il 111 

E) 1 ve 111 il 

Yağ bezi 

X 

1. B 2. E 3. A 4. D 5. E 6. B 7. A 8 .  E 9. C 10.C 11. C 12,A 13.E 14.B ·15.D 16.D 
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• 1. 

Hormonal düzenleme ile ilgili aşağıdaki 
açıklamalardan hangisi yanlıştır? 

A) Hedef organlara kan yoluyla taşınırlar. 

B) Genellikle protein yapılıdırlar. 

C) Etkilerini gösterebilmeleri için kandaki 
miktarının eşik değere ulaşması gere­
kir .  

D) Bazı hormonlar birden fazla hedef or­
gana etki edebilir. 

E) Sinirsel düzenlemeye göre etkisini hız­
lı gösterir. 

• 2. 

Aşağıdaki iç salgı bezi ve sentezlendi­
ği hormon eşleştirmelerinden hangisi 
yanlıştır? 

A) Tiroit bezi - Tiroksin 

B) Paratiroit bezi - Kalsitonin 

C) Pankreas - insülin 

D) Böbrek üstü bezi - Adrenalin 

E) Hipofiz bezi - Büyüme hormonu (STH) 

• 3. 

Aşağıdaki şekilde hipotalamusta sentez­
lenen X ve Y hormonlarının hipofizin arka 
lobundan kana salgılanması gösterilmiştir. 

Hipotalamus 

Arka lop 

X y 

Buna göre X ve Y hormonları aşağıda­
kilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

A) TSH FSH 

B) STH TSH 

C) ACTH - Oksitosin 

D) ADH - Oksitosin 

E) ADH - ACTH 

Hormona/ Düzenleme •it 
4. 

Böbrek üstü bezleri kabuk ve öz olmak 
üzere iki kısımda incelenir. 

Böbrek üstü bezlerinden salgılanan; 

1. kortizol, 

il. adrenalin, 

111. aldesteron, 

iV .  nöradrenalin 

hormonlarından hangileri öz bölgesin­
den hangileri kabuk bölgesinden salgı­
lanır? 

Öz Kabuk 

A) 1 ve il 111 ve iV 

B) 1 ve 111 il ve iV 

C) il ve iV 1 ve 111 

D) il ve 111 1 ve iV 

E) 111 ve iV 1 ve il 

5. 

İnsan vücudunda; 

1. İnsülin - Glukagon 

il. Adrenalin - Nöradrenalin 

111. Kalsitonin - Parathormon 

hormon çiftlerinden hangileri aynı iç 
salgı bezi tarafından sentezlendikleri 
halde insan fizyolojisine zıt etki eder? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

6. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

• Hipotalamustan sentezlenir, hipofizin 
arka lobunda depolanır. 

• Böbreklerde suyun geri emilimini artı-
rır .  

Yukarıda bazı özellikleri verilen hor­
mon aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Vazopresin (ADH) 

B) Adrenalin 

C) Aldesteron 

D) Kortizol 

E) Oksitosin 

7 

Aşağıdaki tabloda bazı hormonlar ve bu 
hormonların görevleri verilmiştir. 

Hormon Görev 

Kortizol 
Protein ve yağların glikoza 
dönüşmesini sağlar. 

Karaciğerde glikojenin 
yıkılarak kana glikoz veril­
mesini sağlar. 

Glukagon 

Adrenalin 
Göz bebeklerinin büyüme-
sini sağlar. 

N .. d 1. 
Sinir kordonunda sinaps­

ora rena ın 
I d . 1 .1 . . . •1 ar a ımpu s ı etımını sag ar. 

Kalsitonin 
Böbreklerde kalsiyumun 
geri emilmesini artırır. 

Buna göre tabloda hangi hormonun 
görevi yanlış verilmiştir? 

A) Kortizol B) Glukagon 

C)Adrenalin D) Nöradrenalin 

E) Kalsitonin 

8. 

Üç farklı bireyde gözlenen metabolik ak­
saklıklar aşağıdaki gibidir. 

X bireyi ➔ Kanındaki ca++ oranı azal­
mıştır. 

Y bireyi ➔ Kanındaki glikoz derişimi 
artmıştır. 

Z bireyi ➔ Bazal metabolizması yavaş-
lamıştır. 

Buna göre X, Y, Z bireylerindeki ak­
saklıklara hangi hormonların yeterli 
miktarda sentezlenememesi neden ol­
muştur? 

X y z 

A) Kalsitonin Adrenalin Tiroksin 

B) ADH Glukagon Adrenalin 

C) Parathormon lnsülin Tiroksin 

D) Kalsitonin lnsülin Adrenalin 

E) Parathormon Glukagon lnsülin 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ııı, 
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• 9. 

Bazı hormonlar sadece bir hedef organa 
etki edebilirken bazıları birden fazla doku­
ya etki edebilir. 

Buna göre; 

1. TSH, 
il. Tiroksin, 

111. ACTH 

hormonlarından hangileri birden fazla 

doku ve organa etki edebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 10. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Vücut iç dengesinin (homeostasinin) 

sağlanmasında görevli hormonlar ile 

ilgili; 

Kandaki ca•2 
miktarı 

Kandaki glikoz 
miktarı 

Kalsitonin 
miktarı 

Kandaki Na• 
miktarı 

il Glukagon 
miktarı 

�----+ Aldesteron 
111 miktarı 

numaralandırılan grafiklerden hangile­

ri çizilebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 11. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

ADH hormonu yeterince sentezlene­

meyen bir bireyde; 

1. kanın ozmotik basıncında yükselme, 
il. hipertonik idrar oluşturma, 

111. kan basıncında yükselme 

durumlarından hangileri görülür? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

6JI Biyoloji Modüler Soru Bankası 
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12. 

Kandaki adrenalin 
hormonunun değişi­
mi yandaki grafikte-
ki gibidir. 

Bu süreçte adre-

Adrenalin miktarı 

nalin miktarına Zaman 
bağlı olarak mey-

dana gelen değişimler ile ilgili aşağı­

dakilerden hangisi söylenemez? 

A) Göz bebekleri büyür. 
B) Kan basıncı yükselir. 
C) Karaciğerde glikojen sentezi hızlanır. 
D) Kaslara giden kan damarları genişler. 

<±)l lfl> atışı hızlanır. 

13. 

Dişi bir bireyde hormonların salgılanması­
nı düzenleyen geri bildirim mekanizması 
aşağıdaki gibidir. 

( ___ H_I _P _O_F_i _z ___ ıı 

TSH !11 Tiroksin ACTH !2,Adrenalin FSH !3ı0ksitosin 

nroit bezi I Böbrek Yumurtalık 1 
:J üstü bezi J 

Buna göre numaralandırılan geri bildi­

rim mekanizmalarından hangisi yanlış 

verilmiştir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 2 C) Yalnız 3 

� fflo) 1 ve 2 E) 2 ve 3 

14. 

Hormonların hedef organlara etki et­

meleri ile ilgili; 

1. Protein yapılı hormonlar hücre içine 
girmeden hedef hücrenin reseptör gö­
revi yapan zar proteinine bağlanarak 
etkisini gösterir. 

il. Steroit yapılı hormonlar sitoplazmada­
ki reseptörlere bağlanarak çekirdeğe 
geçer ve DNA'daki ilgili gen bölgesin­
den protein sentezini başlatır. 

111. Aynı endokrin bezden salgılanan hor-
monların hedef organları da aynıdır. 

açıklamalarından hangileri kesinlikle 

doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 
D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

15. 

Aşağıdaki şekilde kandaki kalsiyum mik­
tarının düzenlenmesi gösterilmiştir. 

Kanda 
ca

++ 

yüksek 

t 
Normal 

ı 
Kanda 
ca

++ 

düşük 
� � 

Xbezi 
ı 

Aho
r

onu 

� 
Kandan kemiğe İ r 
ca

++ 
geçişi 

Kemikten kana 
ca

++ 
geçişi 

B hormonu 

t 
Ybezi 

Buna göre; 

1. A hormonu, kalsitonun; B hormonu, 
parathormondur. 

il. X tiroit, Y paratiroit bezidir. 
111. B hormonunun sentezlenememesi du­

rumunda böbrek taşlarının oluşumu ve 
kemiklerde şekil bozuklukları ortaya 
çıkar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

16. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Yandaki şekil-Glikoz derişi
mi 

de kandaki gli­
koz miktarının 

N değişimi göste-
rilmiştir. 

Kandaki glikoz X Y Z T Zaman 
miktarının dü-

zenlenmesi ile ilgili; 

1. X zaman aralığında insülin, Z zaman 
aralığında glukagon hormonları sen­
tezlenmiştir. 

il. Y zaman aralığında insülin hormonu 
kandaki glikozun hücrelere geçişini 
sağlamıştır. 

111. T zaman aralığında karaciğerdeki gli­
kojen deposu azalmıştır. 

ifadelerinden hangileri doğru olabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

2. B 3. D 4. C 5. A 6. A 7. E 8. C 9. B 10.D 11. A 12.C 13.E 14.C 15.C 16.E 
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• 1. 

Dişi bir bireyde hormonlar; 

1. büyüme ve gelişme, 

il. kanın mineral dengesini sağlama, 

111. üreme sistemini düzenleme 

görevlerinden hangilerini gerçekleşti­
rir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 11 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

• 
2. 

1 Aşağıdaki hormonlardan hangisi hipo­
fizin ön lobundan sentezlenmez? 

A)FSH B)LH C)TSH 

• 3. 

D) STH E) ADH 

Kan şekerinin düzenlenmesinde görev 
yapan pankreas hormonları aşağıdaki­
lerden hangisinde doğru olarak veril­
miştir? 

A) Kortizol - Adrenalin 

B) İnsülin - Glukagon 

C) İnsülin - Adrenalin 

D) Adrenalin - Kalsitonin 

E) Adrenalin - Glukagon 

4. 

Tiroksin hormonu ergin bir bireyde ye­
terince sentezlenemezse; 

1. vücut sıcaklığında yükselme, 

il. soluk alıp vermenin hızlanması, 

111. yorgunluk, uyuşukluk 

durumlarından hangileri ortaya çıkabi­
lir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C)Yalnız 111 

5. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıdaki şekilde dişi bir bireyde ön lop 
hormonları verilmiştir. 

�'J 
ı ı ı ı 

TSH STH FSH LH ACTH 

Buna göre bu hormonların etki ettiği 
doku ve organlar ile ilgili aşağıdaki eş­
leştirmelerden hangisi yanlıştır? 

A) TSH ➔ Tiroit bezi 
B) STH ➔ Kemik doku 

C) FSH ➔ Yumurtalık 

D) LH ➔ Döl yatağı 

E) ACTH ➔ Böbrek üstü bezinin 
korteks kısmı 

6 . 

İnsanda; 

1. pankreas, 

il. hipofiz bezi, 

111. paratiroit bezi 

yapılarından sentezlenebilen hormon 
çeşitleri arasındaki ilişki aşağıdakiler­
den hangisinde doğru olarak verilmiş­
tir? 

A) 1 >il> 111 B) 1 > 111 > 11 C) 11 > 1 > 111 

D) il> 111 > 1 E) 111 >il> 1 

7. 

Kandaki insülin Kandaki insülin 

derişimi yandaki derişimi 

gibi olan bir bi-
reyde insülin 
hormonunun et-
kisiyle; 

Zaman 

1. karaciğerde glikojen sentezinin artması, 

il. kandaki glikoz moleküllerinin hücrele­
re geçişinin artması, 

111. vücut hücrelerinde enerji eldesinde 
protein ve yağ moleküllerinin kullanı­
mının artması 

olaylarından hangilerinin gerçekleş­
mesi beklenir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

8. 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

Sağlıklı bir insanda kandaki su miktarı­
nın azalması durumunda; 

1. hipotalamusun ozmoreseptörlerinin 
uyarılması, 

il. ADH hormonun salgılanması, 

111. böbreklerden suyun geri emiliminin 
artması 

olaylarının gerçekleşme sırası aşağı­
dakilerden hangisi gibidir? 

A) 1-11-111 B) 1 -111 - il C) il - 111-1 

D) 111 - il - 1 E) 111 - 1 -11 

9. 

Aşağıda verilen hormonlar ve bu hor­
monların sentezlendikleri iç salgı bez­
leri ile ilgili eşleştirmelerden hangisi 
yanlıştır? 

Hormon İç salgı bezi 

A) LH Yumurtalık 

B) İnsülin Pankreas 

C) ACTH Hipofiz 

D) Kortizol Böbrek üstü bezi 

E) Tiroksin Tiroit 

Biyoloji Modüler Soru Bankası J/W 
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'Wlllllı Hormona/ Düzenleme 

, 10. 

Aşağıdaki tabloda 3 farklı bireyde X, Y, 
Z hormonlarına bağlı olarak ortaya çıkan 
hastalıklar verilmiştir. 

Hormon Eksikliğinde görülen fizyolojik 
hastalık 

X 

y 

z 

Şeker hastalığı 

Tetani 

Guatr 

Buna göre X, Y, Z hormonları aşağıda­

kilerden hangisinde doğru olarak veril­

miştir? 

X y z 

A) lnsülin Parathormon Tiroksin 
B) Glukagon Kalsitonin Adrenalin 
C) Kalsitonin Parathormon Tiroksin 
D) lnsülin Kalsitonin Adrenalin 
E) Adrenalin Parathormon Kortizol 

• 11. 

Bir bireyde tiroksin hormonunun kan­

daki miktarının artışına bağlı olarak; 

02 tüketimi 

Zaman 

ATP üretimi 

111 

Harcanan glikoz 
miktarı 

il Zaman 

Zaman 

numaralandırılan grafiklerden hangile­

ri çizilebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

., Biyoloji Modüler Soru Bankası 

G:\ " 

12. 

Aşağıdaki şemada tiroksin hormonu ıçın 
negatif geri bildirim mekanizması göste­
rilmiştir. 

TSH 
Hipotalamus � Hipofız � Tiroit -----:ıı,. Tiroksin 

t (TRH) 1 

1 
Negatif geri bildirim 

Buna göre; 

1. İyot eksikliği durumunda TSH daha 
fazla salgılanır. 

il. Tiroksin hormonunun kandaki derişi­
minin artması hipofizden TSH salgı­
lanmasını azaltır. 

111. Yeterince TSH salgılanamaması duru­
munda kandaki tiroksin derişimi sürekli 
artar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

� �) il ve 111 E) 1, il ve 111 

13. 

Aşağıdaki grafikte kandaki ca
++ 

mikta­
rının değişiminin hormona! düzenlemesi 

gösterilmiştir. 

� Kemikten Kandan 
E kana kemiğe � o 

6 0,6 E o � o 

�,,, 

o � 
4 �

"' 
0

,
4 

E 
C 

�� .,._cı o o� 
lg,q, e C 

o 2 o,, � 0,2 ·c .c B 
"' ·.;; � 

cij ., o o cı. 
o 2 4 6 8 10 12 14 

Buna göre; 

1. Kandaki Ca .. miktarının artışı tiroit be­
zinden kalsitonin hormonun sentezlen­
mesine neden olur. 

il. Kandaki ca•• miktarının azalmasına 
bağlı olarak böbreklerden emilen ca

++ 

miktarı azalır. 
111. Parathormon miktarının artışı idrarla 

vücuttan atılan kalsiyum miktarını art­
tırır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

E) 1, il ve 111 

14. 

Aşağıdaki şekilde kan şekerinin düzenlen­
mesi gösterilmiştir. 

Kan damarı 

X 
Yüksek kan 

şekeri 
�-----.. ,,---+--.,...-+-Glikoz l 

Normal � seviye Glikojen 

'---1--+-�-..,_ Glikoz --•• , 
Düşük kan 

şekeri Karaciğer hücresi 

Buna göre X, Y, Z hormonlarının sen­

tezlendikleri iç salgı bezleri aşağıdaki­

lerden hangisinde doğru olarak veril­

miştir? 

X 

A) Pankreas 

B) Pankreas 

C) Böbrek 
üstü bezi 

D) Tiroit 

E) Pankreas 

15. 

y 

Tiroit 
Böbrek üstü 
bezi 

Pankreas 

Böbrek üstü 
bezi 

Pankreas 

z 

Paratiroit 

Pankreas 

Pankreas 

Pankreas 

Böbrek üstü 
bezi 

Dişi üreme sistemini düzenleyen; 

1. FSH, 
il. östrojen, 

111. prolaktin, 
iV. LH 

hormonlarından hangileri aynı iç salgı 

bezi tarafından sentezlenir? 

A) 1 ve il B) 1 ve 111 C) 1 ve iV 

D) il ve iV E) 1, 111 ve iV D) 1 ve 111 
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• 1. 

Kanda adrenalin hormonunun artışı; 

1. kan basıncının yükselmesi, 

il. kalp atışının hızlanması, 

111. kandaki glikoz miktarının azalması 

olaylarından hangilerine neden olur? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

• 
1 2. Aşağıdaki hormonlardan hangisi sade­

ce dişi bireylerden sentezlenir? 

A) FSH B)LH 

D) Oksitosin 

C) Adrenalin 

E)ADH 

• 3. 

Aşağıdaki şeki lde hipofizin ön lobundan 
sentezlenen hormonların etki ettiği organ­
lar gösterilmiştir .  

ön

1

ıo�\ 
CD � 

"-..@ 
Tiroit ® � 
bezi Yumurtalık 

Böbrek 
üstü bezi 

Buna göre numaralandırılan hormon-
lar aşağıdakilerden hangisinde doğru 
eşleştirilmiştir? 

1 2 3 

A) TSH ACTH FSH 

B) STH ADH LH 

C) ADH LH ACTH 

D) TSH ACTH ADH 

E) ACTH TSH FSH 

Hormona/ Düzenleme •it 
4. 

Aşağıdaki hormonlardan hangisinin 
görevi yanlış verilmiştir? 

A) İnsülin ➔ Kandaki glikozun 
hücrelere geçişini 
sağlar. 

B) Parathormon ➔ Kandaki kalsiyum 
miktarını artırır. 

C) ADH ➔ Böbreklerde suyun 
geri emilimini artırır . 

D) Aldesteron ➔ Potasyum (K•) mi-
neralinin böbrekler-
den emilimini artırır. 

E) Tiroksin ➔ Bazal metabolizma-
yı hızlandırır. 

5. 

Kandaki glikoz derişimi normal değer­
den yüksek olan sağlıklı bir bireyde; 

1. karaciğerde glikojen sentezinin artması, 

il. pankreasın uyarılması, 

111. kandaki insülin hormonun derişiminin 
artması 

olaylarının gerçekleşme sırası aşağı­
dakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 

A) 1 - il - 111 B) 1 - 111 - il C) il - 1 - 111 

D) il - 111 - 1 E) 111 - il - 1 

6. 

Sağlıklı bir insanın kanında mineral 
dengesinin korunmasında; 

1. aldesteron, 

11. parathormon, 

111. kalsitonin 

hormonlarından hangileri görev yapar? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

7 

İnsan vücudunda üretilen; 

1. Adrenalin - Nöradrenalin 

il. Kalsitonin - Parathormon 

111. İnsülin - Glukagon 

hormon çiftlerinden hangilerinin fizyo­
lojik etkileri birbirine zıttır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

8. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Dişi bir bireyde bazı hormonların kanda­
ki miktarının geri bildirim mekanizması ile 
düzenlenmesi gösterilmiştir. 

H 

p 

o 

F 

z 

Kortizol 

TSH 

il 

Böbrek } 
üstüb� 

Tiroit 
bezi 

Buna göre numaralandırılan kısımlar­
da görev yapan hormonlar aşağıdaki­
lerden hangisinde doğru verilmiştir? 

1 il 

A) ACTH Tiroksin 

B) TSH Kalsitonin 

C) STH Parathormon 

D) ACTH Parathormon 

E) TSH Tiroksin 

9. 

Kandaki kortizol hormonunun derişi­
minin artmasına bağlı olarak; 

1. vücuttaki protein ve yağ depolarının 
parçalanması, 

il. kandaki glikoz derişiminin artması, 

111. vücutta bağışıklığın güçlenmesi 

olaylarından hangileri gerçekleşmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Biyoloji Modüler Soru Bankası J/W 
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'Wlllllı Hormona/ Düzenleme 

• 10. 

Hormonların tüm çeşitleri kan yoluyla ta­
şınmasına rağmen her hormon çeşidinin 
etki edebildiği özel hedef hücreler vardır. 

Hormonların sadece hedef hücrelere 
etki edebilmesi; 

1. hedef hücrelerde hormonlara özgü re­
septörerin bulunması, 

il. hormonların kandaki eşik değerlerinin 
birbirinden farklı olması, 

111. salgılandıkları iç salgı bezlerinin birbi-
rinden farklı olması 

durumlarından hangileriyle açıklana­
bilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 11. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıdaki grafiklerde X, Y, Z hormonları­
nın etkisiyle kandaki bazı madde miktarla­
rının değişimi gösterilmiştir. 

Kandaki glikoz 

miktarı 

Kandaki ca
++ 

miktarı 

X hormonu 

Kandaki Na 
miktarı 

Y hormonu 

'------• Z hormonu 

Buna göre X, Y, Z hormonları aşağıda-
kilerden hangisinde doğru eşleştirir-
miştir? 

X y z 

A) lnsülin Parathormon Aldesteron 

B) Glukagon Kalsitonin Adrenalin 

C) Adrenalin Parathormon Kalsitonin 

D) Kortizol Aldesteron Aldesteron 

E) lnsülin Kalsitonin Aldesteron 

6I, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

e, m • 

12. 

İnsan vücudunda; 

1. Kalsitonin -Parathormon 

11. Kortizol -Aldesteron 

111. İnsülin -Glukagon 

iV. FSH -östrojen 

hormon çiftlerinden hangileri aynı iç 
salgı bezi tarafından sentezlenir? 

A) Yalnız 111 B) 1 ve il C) il ve 111 

� fflD) 1, il ve iV E) il, 111 ve iV 

13. 

İnsanda görev yapan hormonlar ve bu 
hormonların hedef dokuları ile ilgili; 

1. Parathormon 

il. Glu kagon 

111. ACTH 

il 

Kemikler 

Karaciğer 

Böbrek üstü bezi 

numaralandırılan eşleştirmelerinden 
hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

� EŞJJl il ve 111 

14. 

E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki şekilde hipofizin ön ve arka lo­
bundan kana salgılanan hormonlar numa­
ralandırılmıştır. 

CD TSH 

@ FSH 

@STH 

@) ACTH +--+­

@LH 

Buna göre aşağıdaki açıklamalardan 
hangisi yanlıştır? 

A) X hipofiz ön lobunu Y hipofizin arka lo­
bunu göstermektedir. 

B) 6 ve 7 numaralı hormonlar hipotala­
mustan sentezlenir ve hipofizde depo­
lanarak kana salgılanır. 

C) 1, 2, 4 ve 5 numaralı hormonlar başka 
bir iç salgı bezini çalışması için uyarır. 

D) Dişi bir bireyde 2 ve 5 numaralı hor­
monlar yumurtalığa etki eder. 

E) 4 numaralı hormon böbrek üstü bezle­
rinin öz bölgesini uyarır. 

15. 

Dişi bir bireyde görev yapan, bazı hormon­
lara ait özellikler aşağıdaki tabloda göste­
rilmiştir. 

Hormonun 
Hormonun 

Hormon salgılandığı 
görevi 

bez 

Glukagon Pankreas 
Kan şekerini 
artırma 

Kortizol 
Böbrek Kan şekerini 
üstü bezi artırma 

Böbreklerden 
ADH Hipofiz suyun geri emi-

limini sağlama 

Böbreklerden 

Aldesteron 
Böbrek sodyum iyonla-
üstü bezi rının emilimini 

sağlama 

Tablodaki bilgiler dikkate alındığında; 

1. Farklı bezlerden salgılanan farklı hor­
monların hedef organları aynı olabilir. 

il. Farklı hormonların insan metabolizma­
sına etkisi aynı olabilir. 

111. Aynı iç salgı bezinden farklı hormonlar 
sentezlenebilir. 

sonuçlarından hangileri çıkarılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

16. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Böbrek üstü bezlerinden salgılanan 
hormonlar ve görevleri ile ilgili aşağı­
dakilerden hangisi söylenemez? 

A) Adrenalin ve nöradrenalin hormonları 
böbrek üstü bezlerinin öz bölgesinden 
sentezlenir. 

B) Adrenalin hormonu kan basıncını artırır­
ken nöradrenalin kan basıncını azaltır. 

C) Adrenalin ve kortizol kan şekerinin art­
masına neden olur. 

D) Aldesteron nefron kanallarından emi­
len sodyum miktarını artırırken potas­
yumun emilimini azaltır. 

E) Adrenalin, nöradrenalin, aldesteron 
hormonları kan basıncının yükselme­
sine neden olur. 
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• 1. 

Aşağıdakilerden hangisi iskelet siste­
minin görevlerinden biri değildir? 

A) İç organları korumak 

B) Hormon sentezlemek 

C) Kan hücrelerinin üretimini sağlamak 

D) Minerallerin fazlasını depolamak 

E) İç organlara ve kaslara bağlanma yü­
zeyi oluşturmak 

• 2. 
İskelet sistemini oluşturan, 

1. kemik doku, 

il. kıkırdak doku 

hücreleri aşağıdakilerden hangisinde 
doğru eşleştirilmiştir? 

il 

A) Osteosit Kondrosit 

B) Nöron Kondrin 

C) Osein Kondrin 

D) Osteosit Fibroblast 

E) Osein Kondrosit 

• 3. 
Kemik yapımında; 

1. mineraller, 

il. güneş ışığı, 

111. hormonlar 

faktörlerinden hangileri etkilidir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

e, m • 

Destek ve Hareket Sistemi •it 
4. 

Aşağıdaki grafikte X, Y ,  Z eklemlerinin ha­
reket yetenekleri verilmiştir. 

Hareket yeteneği 

-

-

L..L-...,__..__,_��-+. Eklem çeşidi 
X Y Z 

Buna göre X, Y, Z eklemleri aşağıdaki­
lerden hangisi gibi olabilir? 

X 

A) Diz kapağı 

B) Omurlar 
arası 

diskler 

C) Kafatası 

D) Omurlar 
arası 

diskler 

E) Diz kapağı 

5. 

y 

Omurlar 
arası 

diskler 

z 

Kafatası 

Diz kapağı Kafatası 

Omurlar Diz kapağı 
arası 

diskler 

Kafatası Diz kapağı 

Kafatası Omurlar 
arası 

diskler 

İskelet ve kas sistemini oluşturan bazı ya­
pılar aşağıda verilmiştir. 

• Kas hücrelerinde ca•• depolayıp salgı­
lar. 

• Kemiğin enine kalınlaşmasını sağlar. 

• Kıkırdak dokunun hücreler arası mad­
desidir. 

• Kemiğin boyuna uzamasını sağlar . 

Buna göre aşağıdaki kavramlardan 
hangisi yukarıdaki ifadeler ile eşleşe­
mez? 

A) Periost 

B) Sarkoplazmik retikulum 

C) Kondrin 

D) Osein 

E) Epifiz plağı 

6 

Kas tiplerinde görülen; 

1. bantlı yapı gösterme, 

il. kendi ritmik uyartılarını oluşturabilme, 

111. istemsiz çalışma, 

iV. kalsiyum iyonlarını kullanma 

özelliklerden hangisi sadece kalp kası­
na özgüdür? 

A) Yalnız il B) Yalnız iV C) 1 ve il 

7. 

D) il ve 111 E) 111 ve iV 

Tüm kemik çeşitlerinde; 

1. sıkı kemik doku, 

il. sarı kemik iliği, 
111. periost 

yapılarından hangileri ortak olarak bu­
lunur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

8. 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

Çizgili kasların kasılması sırasında 
meydana gelen olaylar ile ilgili; 

Glikoz miktarı 

Laktik 
asit 

ATPaz 

il 

'-----+C02 

111 

ATP 

numaralandırılan grafiklerden hangile­
ri çizilebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ııı, 
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'Wlllllı Destek ve Hareket Sistemi 

• 9. 

Aşağıda kasın kasılması sırasında ger­
çekleşen bir metabolik olay gösterilmiştir. 

Kreatin-P 
/ 

ADP 

�
Kreatin 

ATP 

Buna göre bu kas çeşidi ile ilgili; 

1. Enine bantlaşmalar gösterir. 
il. Hızlı kasılır, çabuk yorulur. 

111. Çalışması otonom sinir sistemi tarafın­
dan kontrol edilir. 

açıklamalarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

, 10. 

O) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki grafikte X, Y, Z kas çeşitlerinin 
kasılma gücü zaman grafiği verilmiştir. 

( Kasılma gücü 

Buna göre; 

1. X ve Y kas çeşitlerinde enine bantlaş­
malar görülür. 

il. Y ve Z kaslarının çalışması otonom si-
nir sistemi tarafından denetlenir. 

111. X ve Z kasları istemsiz çalışır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

, 11. 

O) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

Çizgili kasın kasılması sırasında oluşa­

bilen; 

1. karbondioksit, 
il. kreatin, 

111. laktik asit 

moleküllerinden hangileri düz kasların 

kasılması sırasında da oluşabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

O) il ve 111 E) 1, il ve 111 

6r, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

G:\ " 
12. 

Aşağıdaki şekilde bir çizgili kasın bantlaş­
ması gösterilmiştir .  

lbandı, Abandı ,lbandı 

�r---.. Aktin 

-------+-Miyozin 

H bandı 

ı Sarkomer ı 
Z şeridi Z şeridi 

Buna göre çizgili kasın kasılması sıra­

sında aşağıdakilerden hangisi gerçek­

leşmez? 

A) A bandının boyunun kısalması 
B) 1 bandının daralması 
C) H bandının kaybolması 
O) Kasın hacminin değişmemesi 
E) Z çizgilerinin birbirine yaklaşması 

�" 

13. 

Aşağıdaki tabloda K, L ve M kas çeşitleri­
nin özellikleri verilmiştir. 

özellikler Çekirdek Çalışmasını 
Kas Bantlaşma kontrol eden 

çeşttıeri 
sayısı sinir s istemi 

K 

L 

M 

var 

var 

yok 

çok 

çok 

tek 

otonom 

somatik 

otonom 

Tablodaki bilgilere göre K, L ve M kas 

çeşitleri aşağıdakilerden hangisinde 

doğru verilmiştir? 

K L M 

A) Çizgili kas Düz kas Kalp kası 
B) Kalp kası Çizgili kas Düz kas 
C) Düz kas Kalp kası Çizgili kas 
O) Kalp kası Düz kas Çizgili kas 
E) Düz kas Çizgili kas Kalp kası 

a ·s a .L 

14. 

Aşağıdaki grafikte bir kas telinin çeşitli 
uyaranlara tepkisi gösterilmiştir .  

[ ''"'•' •'""" L -- - - - - - - - ---+• Zaman 

Buna göre; 

1. Kas teli eşik değerin altındaki uyaran­
lara tepki vermez. 

il. Uyarı frekansının artması fizyolojik te­
tanoza neden olur. 

111. Kas telinin çalışması "ya hep ya hiç" 
prensibine dayanır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

15. 

O) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki şekilde antagonist çalışan kas­
lar gösterilmiştir. 

Kapat 

� 

Kolun öne doğru uzatılması sırasında; 

1. kapatıcı kasın kasılması, açıcı kasın 
gevşemesi, 

il. açıcı kasın boyunun kısalması, kapatı­
cı kasın boyunun uzaması, 

111. açıcı kasın hacminin daralması, kapa­
tıcı kasın hacminin genişlemesi 

olaylarından hangileri meydana gelir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

O) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

i. i. 

t t 

'-- -- - - - - - --zaman 

ı... 



• 1. 

Kas sistemi; 

1. hareketi sağlama, 

il. vücut sıcaklığını düzenleme, 

111. vücut şeklini oluşturma 

görevlerinden hangilerini gerçekleşti­
rir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 2. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki şekilde çizgili kasın bantlaşma­
sı gösterilmiştir. 

y 

z 

Z çizgisi 
X 

Z çizgisi 

Buna göre X, Y, Z bantları aşağıdakiler-
den hangisinde doğru verilmiştir? 

X y z 

A) H bandı Abandı ı bandı 

B) Abandı H bandı ı bandı 

C) ı bandı Abandı H bandı 

D) Abandı ı bandı H bandı 

E) ı bandı H bandı Abandı 

• 3. 

Düz kasın özellikleri ile ilgili; 

1. Çalışması otonom sinir sistemi tarafın­
dan kontrol edilir. 

il. Yapısında enine bantlaşmalar görülür. 

111. Enerji ihtiyacını laktik asit fermantas­
yonu ile karşılayabilir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

e, m • 

4. 

Aşağıdaki şekilde insana ait uzun bir ke­
miğin yapısı ve kısımları gösterilmiştir .  

- -• Süngerimsi kemik 
Periost __, doku ve kırmızı 

(T) ilik (X) 

l· ı·k k I 
+--+ Sıkı kemik 

ı ana ı � doku (Y) 
ve sarı ilik 

(Z) 

Buna göre X, Y, Z ve T kısımları ile ilgili; 

1. X kısmında kan hücrelerinin üretimi 
gerçekleşir . 

il. Y kısmı yassı kemiklerin dış kısmında 
bulunur. 

111. Z kısmı kısa kemiklerin ortasında bulu­
nur. 

iV. T kısmı kemiğin boyuna büyümesini 
sağlar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) 1 ve il B) 1 ve 111 C) il ve iV 

D) 1, il ve iV E) il, 111 ve iV 

�m 

5. 

Kemik doku ile ilgili; 

1. Periost, kemiğin enine kalınlaşmasını 
ve onarımını sağlar. 

il. Havers kanalı, kan damarlarını ve si­
nirleri taşır. 

111. Süngerimsi kemik dokuda kırmızı ke­
mik iliği bulunur. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

6. 

İnsana ait, 

1. diz kapağı, 

11. kafatası, 

111. omuz 

eklemlerinden hangilerinde eklem sıvı­
sı bulunur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D)lve lll E) 1, il ve 111 

7 

Çizgili kasın kasılması sırasında; 

1. glikoz, 

il. oksijen, 

111. karbondioksit, 

iV .  laktik asit 

moleküllerinden hangilerinde artma 
hangilerinde azalma meydana gelir? 

Artan Azalan 

A) 1 ve il lllve lV 

B) 1 ve 111 il ve iV 

C) 1 ve iV il ve 111 

D) 111 ve iV 1 ve il 

E) il ve iV 1 ve 111 

8. 

Çizgili kasın kasılması sırasında; 

1. sarkoplazmik retikulumlardan kalsi­
yum salgılanması, 

il. motor nöronun uç plaklarından asetil 
kolin salgılanması, 

111. ATP az enziminin aktifleşmesi 

olaylarının gerçekleşme sırası aşağı­
dakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 

A) 1- il -111 8)11-1-111 C) il -111 -1 

D) 111 - 1- il E) 111 -il -1 

9 . 

Çizgili kasın enerji ihtiyacının karşılan­
masında; 

1. ATP, 

il. glikoz, 

111. kreatin fosfat 

moleküllerinin kullanım sırası aşağı­
dakilerden hangisinde doğru şekilde 
verilmiştir? 

A) 1- il -111 B) 1 -111 -il C) il -111 -1 

D) 111 - 1- il E) 111 -il -1 

Biyoloji Modüler Soru Bankası J/W 
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'Wlllllı Destek ve Hareket Sistemi 

• 10. 

• Hücreleri mekik şeklinde ve tek çekir­
deklidir. 

• Çalışması yavaş ve ritmiktir. 

• Çalışması otonom sinir sistemi tarafın-
dan denetlenir. 

Yukarıdaki özelliklere sahip kas çeşidi 
aşağıdaki organlardan hangisinin ya­

pısında bulunmaz? 

A) Mide 

C) Kalp 

B) İnce bağırsak 

D) Atardamar 

E) Soluk borusu 

• 11. 

• 

Aşağıdaki grafikte uyarı alan kasın kasılıp 
gevşemesi (kas sarsı) gösterilmiştir. 

Kasılma boyu 

._....,... ___ x_:_v_�--zaman 

Uyarı 

Buna göre; 

1. Dinlenme sırasında kas bir miktar ka­
sılı kalır. 

il. X olayında enerji harcanırken Y olayın­
da enerji harcanmaz. 

111. Kasa uyarı verilir verilmez kas hemen 
kasılır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

12. 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

Kemik gelişimine; 

1. kalsitonin, 

il. parathormon, 

111. STH 

hormonlarından hangileri etki eder? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

13. 

ca++ iyonları sarkoplazmaya dağılmış 

olan bir çizgili kasta meydana gelen 

değişimler ile ilgili; 

Sarkomerin 
boyu 

Zaman 

ı bandı 

111 

Abandı 

il Zaman 

Zaman 

numaralandırılan grafiklerden hangile-

ri çizilebilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

14. 

Aşağıdaki grafikte X ve Y kaslarının kası­
lıp gevşemesi gösterilmiştir. 

Kasılma boyu 

,,,.,.--Xkası 

-......- -Ykası 

Buna göre; 

1. X ve Y kasları antagonist çalışır. 

il. Tüm zaman aralıklarında enerji harca­
nır. 

111. Tüm zaman aralıklarında X ve Y kasla­
rının hacmi değişmez. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

0'9l 'v'SL 3'vL 3'!.L 3'lL 'V"LL :)'OL 8 '6 8 '8 O 'L G ·9 

a, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

15. 

Bir kas teline eşit zaman aralıklarında dört 
farklı uyarı verilmiştir .  

4x 

3x 

2x 

X 

Uyarı şiddeti 

._..._,....._""""-:��-::----:--• Uyarı 
2 3 4 

Bu kas telinin eşik değerinin 2x olduğu 
bilindiğine göre aynı zaman aralığında 
kasılma miktarı grafiği aşağıdakiler­
den hangisi gibi olur? 

A) B) 
Kasılma miktarı Kasılma miktarı 

1 2 3 4 Zaman 1 2 3 4 Zaman 

C) D) 
Kasılma miktarı Kasılma miktarı 

16. 

1 2 3 4 Zaman 1 2 3 4 Zaman 

E) 
Kasılma miktarı 

� -- --zaman 
1 2 3 4 

Çizgili kaslara ait; 

1. miyoglobin, 

il. miyofibril, 

111. sarkoplazma 

yapılarından hangileri düz kaslarda gö­
rülemez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

3 'L 
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• 1. 

Yukarıda mikroskobik görüntüsü şe­

matize edilen kas doku; 

1. kalp, 

il. mide, 

111. karaciğer 

organlarından hangilerinde bulunmaz? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 2. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıdaki şekilde bir çizgili kasın yapısı 
gösterilmiştir. 

Abandı 

ı bandı 

.____,._, 

H bandı 

z çizgisi Sarkomer Z çizgisi 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi 

söylenemez? 

A) İki Z çizgisi arasında kalan bölüme bir 
kas birimi sarkomer denir. 

B) Miyozin proteinleri boyunca olan bant­
laşma A bandıdır. 

C) 1 bandı sadece aklin ipliklerinin oluş­
turduğu banttır. 

D) Sadece miyozin proteinlerinin bulun­
duğu bant H bandıdır. 

E) Kasılıp gevşeme sırasında kasın hac­
mi değişir. 

§, " 

3. 

Aşağıda kaslarla ilgili bazı kavramlar ve­
rilmiştir .  

• İki Z çizgisi arasında kalan bölge 

• Uyarı alan bir kasın kasılıp gevşemesi 

• Çizgili kasın dinlenme sırasında bile bir 
miktar kasılı kalması 

• Kasa uyarının art arda çok sık verilme­
si sonucu kasın kasılı kalması 

Buna göre yukarıdaki ifadeler aşağıda­

kilerden hangisi ile eşleşmez? 

A) Sarkomer B)Tendon 

C) Kas sarsı D) Kas !onusu 

E) Fizyolojik tetanos 

Kıkırdak doku ile ilgili; 

1. Kıkırdak dokunun yapısında kan da­
marı bulunmaz. 

il. Kıkırdak doku hücrelerine kondrosit 
ara maddesine kondrin denir. 

111. Kıkırdak doku hücreleri kapsül adı ve­
rilen yapılar tarafından sarılır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1 ,  il ve 111 

5 

Çizgili kasın kasılıp gevşemesi sırasın­

da gerçekleşen; 

1. H bandının kaybolması, 

il. 1 bandının genişlemesi, 

111. Z çizgilerinin birbirinden uzaklaşması, 

iV .  Kasın eninin artması 

olaylarından hangileri kasılma hangile­

ri gevşeme sırasında gerçekleşir? 

Kasılma Gevşeme 

A) 1 ve il 111 ve iV 

B) 1 ve 111 il ve iV 

C) il ve 111 1 ve iV 

D) i ve iV il ve 111 

E) 111 ve iV 1 ve il 

6. 

Eklem bölgesinde bulunan; 

• eklem kapsülü 

• sinovial zar 

• sinovial sıvı 

yapıları; 

1. kafatası, 

il. göğüs kafesi, 

111. diz kapağı 

eklemlerinden hangilerinde bulunur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

7. 

Ağır egzersiz yapmakta olan bir insa­

nın çizgli kas hücrelerinde; 

1. kreatin, 

il. glikoz, 

111. ATP az 

moleküllerinin miktarında meydana 

gelecek değişimler aşağıdakilerden 

hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

K L M 

A) Artar Artar Artar 

B) Azalır Azalır Artar 

C) Artar Azalır Değişmez 

D) Değişmez Azalır Değişmez 

E) Azalır Azalır Azalır 

8. 

Çizgili kasın gevşemesi sırasında; 

1. Abandı, 

il. 1 bandı, 

111. kas hacmi 

yapılarında meydana gelen değişimler 

aşağıdakilerden hangisi gibidir? 

il 111 

A) Değişmez Daralır Artar 

B) Daralır Daralır Artar 

C) Genişler Genişler Azalır 

D) Değişmez Genişler Azalır 

E) Değişmez Genişler Değişmez 

Biyoloji Modüler Soru Bankası S, 

Destek ve Hareket Sistemi , , 
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• 9. 

Aşağıdaki grafikte bir kas telinin farklı za­
man aralıklarında kasılıp gevşemesi gös­
terilmiştir. 

Kasılma miktarı 

L....-'-- -'-- -'--�-'---'+ Zaman 
il 111 iV V 

Buna göre numaralandırılan zaman 

aralıklarından hangisinde kas teline 

uygulanan uyarının frekansı en yük­

sektir? 

A) 1 B) il C) 111 D) iV E) V 

, 10. 

Aşağıdaki grafikte bir kas sarsı gösteril­
miştir .  

Kasılma miktarı 

X z T 

L....-----........ ----------zaman 

Buna göre X, Y, Z, T zaman aralıkların­

da; 

1. A bandı, 

il. H bandı, 

111. J bandı 

yapılarının hangilerinin boyu değiş­

mez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 11. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Çizgili kas hücresinde meydana gelen; 

1. Kreatin --4 Kreatin - P 

il. ATP --4 ADP + Pi 

111. Laktik asit --4 Pirüvat 

tepkimelerinden hangileri dinlenme sı­

rasında gerçekleşebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

12 . 

Kas hücrelerinin enerji ihtiyacını; 

1. glikoz, 

il. amino asit, 
111. kreatin fosfat 

moleküllerinden hangilerinden karşıla­

ması kasın çizgili kas olduğunu kanıt­

lar? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

� EŞJJ) 1 ve 111 E) il ve 111 

13. 

Uzun, kısa, yassı kemik çeşitlerinin ta­

mamında; 

1. kırmızı kemik iliği, 

il. sıkı kemik doku, 
111. havers kanalı, 
iV .  sarı kemik iliği 

yapılarından hangileri ortak olarak bu­

lunur? 

A) 1 ve il B) 1 ve iV C) il ve 111 

� rşj> 1, il ve 111 E) 1, il, 111 ve iV 

14. 

Aşağıdaki grafiklerde bir kas teline ve kas 
demetine ait uyartı şiddetine bağlı olarak 
ortaya çıkan tepki şiddeti gösterilmiştir. 

Tepki şiddeti 

1 Uyartı 
Eşik şiddeti 

değeri Kas teli 

Buna göre; 

Tepki şiddeti 

1 1 1 1 1 1 Uyartı 
Eşik 

. 
şiddeti 

değerı Kas demeti 

1. Kas teli "ya hep ya hiç" prensibine, kas 
demeti "merdiven etkisi" prensibine 
göre çalışır. 

il. Kas demetinde tepki şiddetinin artma­
sının nedeni uyartının frekansının art­
masıdır. 

111. Kas demetini oluşturan kas tellerinin 
eşik değerleri birbirinden farklı olabilir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

15. 

insanda hareketi sağlayan iskelet kasla­
rının enerji metabolizmasının bir bölümü 
aşağıdaki gibidir. 

E
E

!)"' 
,__ =y=II

""' 
�

;==
I c=::::==""' 

Laktik asit 
fermantasyonu 

Oksi jenli 
solunum 

Buna göre numaralandırılan olaylar­

dan hangileri düz kaslarda gerçekleşe­

mez? 

A) Yalnız il B) Yalnız iV C) 1 ve il 

16. 

D) il ve 111 E) 111 ve iV 

Bir insanın iskelet kas sistemini oluş­

turan; 

- Kemik doku 
- Kas doku 
- Kıkırdak doku 

hücrelerinin DNA'larındaki 

1. nükleotit dizilimi, 

il. nükleotit sayısı, 

111. aktif gen sayısı 

özelliklerinden hangileri aynıdır? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1 ,  il ve 111 
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'Wlllllı Destek ve Hareket Sistemi 

• 9. 

Aşağıdaki grafikte bir kas telinin farklı za­
man aralıklarında kasılıp gevşemesi gös­
terilmiştir. 

Kasılma miktarı 

L....-'-- -'-- -'--�-'---'+ Zaman 
il 111 iV V 

Buna göre numaralandırılan zaman 

aralıklarından hangisinde kas teline 

uygulanan uyarının frekansı en yük­

sektir? 

A) 1 B) il C) 111 D) iV E) V 

, 10. 

Aşağıdaki grafikte bir kas sarsı gösteril­
miştir .  

Kasılma miktarı 

X z T 

L....-----........ ----------zaman 

Buna göre X, Y, Z, T zaman aralıkların­

da; 

1. A bandı, 

il. H bandı, 

111. J bandı 

yapılarının hangilerinin boyu değiş­

mez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 11. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Çizgili kas hücresinde meydana gelen; 

1. Kreatin --4 Kreatin - P 

il. ATP --4 ADP + Pi 

111. Laktik asit --4 Pirüvat 

tepkimelerinden hangileri dinlenme sı­

rasında gerçekleşebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

12 . 

Kas hücrelerinin enerji ihtiyacını; 

1. glikoz, 

il. amino asit, 
111. kreatin fosfat 

moleküllerinden hangilerinden karşıla­

ması kasın çizgili kas olduğunu kanıt­

lar? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

� EŞJJ) 1 ve 111 E) il ve 111 

13. 

Uzun, kısa, yassı kemik çeşitlerinin ta­

mamında; 

1. kırmızı kemik iliği, 

il. sıkı kemik doku, 
111. havers kanalı, 
iV .  sarı kemik iliği 

yapılarından hangileri ortak olarak bu­

lunur? 

A) 1 ve il B) 1 ve iV C) il ve 111 

� rşj> 1, il ve 111 E) 1, il, 111 ve iV 

14. 

Aşağıdaki grafiklerde bir kas teline ve kas 
demetine ait uyartı şiddetine bağlı olarak 
ortaya çıkan tepki şiddeti gösterilmiştir. 

Tepki şiddeti 

1 Uyartı 
Eşik şiddeti 

değeri Kas teli 

Buna göre; 

Tepki şiddeti 

1 1 1 1 1 1 Uyartı 
Eşik 

. 
şiddeti 

değerı Kas demeti 

1. Kas teli "ya hep ya hiç" prensibine, kas 
demeti "merdiven etkisi" prensibine 
göre çalışır. 

il. Kas demetinde tepki şiddetinin artma­
sının nedeni uyartının frekansının art­
masıdır. 

111. Kas demetini oluşturan kas tellerinin 
eşik değerleri birbirinden farklı olabilir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

15. 

insanda hareketi sağlayan iskelet kasla­
rının enerji metabolizmasının bir bölümü 
aşağıdaki gibidir. 

E
E

!)"' 
,__ =y=II

""' 
�

;==
I c=::::==""' 

Laktik asit 
fermantasyonu 

Oksi jenli 
solunum 

Buna göre numaralandırılan olaylar­

dan hangileri düz kaslarda gerçekleşe­

mez? 

A) Yalnız il B) Yalnız iV C) 1 ve il 

16. 

D) il ve 111 E) 111 ve iV 

Bir insanın iskelet kas sistemini oluş­

turan; 

- Kemik doku 
- Kas doku 
- Kıkırdak doku 

hücrelerinin DNA'larındaki 

1. nükleotit dizilimi, 

il. nükleotit sayısı, 

111. aktif gen sayısı 

özelliklerinden hangileri aynıdır? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1 ,  il ve 111 
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'WIII Sindirim Sistemi 

, 10. 

Pankreas özsuyunda bulunan; 

1. tripsinojen, 

il. amilaz, 

111. lipaz 

enzimlerinin substratlarında bulunan 

bağ çeşitleri aşağıdakilerden hangisin­

de doğru verilmiştir? 

il 111 

A) Peptit Glikozit Ester 

B) Glikozit Peptit Ester 

C) Ester Glikozit Peptit 

D) Peptit Ester Glikozit 

E) Ester Peptit Glikozit 

, 11. 

Aşağıdaki grafikte X, Y, Z besinlerinin in­
sanın sindirim kanalı boyunca değişimi 
verilmiştir. 

Miktarı 

X 

y 

z 

L--�---�--..::.+ Sindirim 
Ağız 

'-

Mide İnce 
bağırsak 

organı 

Buna göre X, Y, Z besinleri ile ilgili ola­

rak; 

1. X besini midede pepsin enzimi ile sin­
dirilir. 

il. Y besininin yapısında peptit bağı bulu­
nur. 

111. Z besininin sindirimini kolaylaştırmak 
için karaciğerden safra sıvısı sentezle­
nir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

ıı, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

12. 

Sindirim sisteminde bir çok enzim takım 
halinde çalışır. 

Buna göre proteinlerin sindiriminde 

görevli; 

1. tripsin, 

il. dipeptidaz, 

111. pepsin 

enzimlerinin görev alma sırası aşağı­

dakilerden hangisinde doğru verilmiş­

tir? 

A) 1 -il -111 B) 1 -111 -il C) il -1 -111 

D) 111 -1 -il E) 111 -il -1 

13. 

Kalın bağırsak; 

1. B ve K vitaminlerini sentezleyen bakte­
rileri barındırma, 

il. sindirim artıklarını depolama, 

111. besin monomerlerinin emilimini ta­
mamlama 

görevlerinden hangilerini gerçekleştirir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

14. 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki sindirim enzimleri ve bu en­

zimlerin sentezlendikleri organlarla il­
gili eşleştirmelerden hangisi yanlıştır? 

A) Maltaz --4 İnce bağırsak 

B) Lipaz --4 Pankreas 

C) Tripsin --4 Mide 

D) Enterokinaz --4 İnce bağırsak 

E) Amilaz --4 Ağız 

15. 

Aşağıdaki şekilde insanda sindirim siste­
minin bir bölümü şematize edilmiştir. 

Buna göre numaralandırılan yapılar ile 

ilgili aşağıdakilerden hangisi söylene­

mez? 

A) 1 numaralı organ yağların sindirimini 
kolaylaştıran salgılar üretir. 

B) 2 numaralı organ safra sıvısı üretir ve 
depolar. 

C) 3 numaralı yapıda hem mekanik hem 
de kimyasal sindirim gerçekleşir. 

D) 4 numaralı yapı pankreas özsuyu üre­
tir. 

E) 3, 4, 5 numaralı yapılar hem sindirim 
enzimi hem de hormon sentezler. 

16. 

İnce bağırsak villuslarından emilen yağ 
asidi, gliserol ve ADEK vitaminleri dolaşı­
ma lenf yoluyla katılırlar. 

Buna göre yağ asitlerinin dolaşıma ka­

tılması sürecinde; 

1. killus boruları, 

il. peke sarnıcı, 

111. göğüs kanalı, 

iV. sol köprücük altı toplardamarı 

yapılarından hangi sıraya göre geçer? 

A) 1 -il -111 -iV 

C) il -1-iV -111 

B) 1 -iV -111 -il 

D) 111 -il -1 -iV 

E) iV -111 -il -1 

2. D 3. C 4. B 5. B 6. E 7 .  C 8. C 9. B 10.A 11. D 12.D 13.C 14.C 15.B 16 .A 
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• 1. 

Aşağıdaki organik bileşiklerden han­
gisi polimer olmasına rağmen insanın 
sindirim kanalında hidrolize uğramaz? 

A) Glikoz B) Protein C) Vitamin 

D) Selüloz E) Nişasta 

• 2. 

Yağların sindirimini sağlayan enzimler; 

1. ağız, 

il. mide, 

111. ince bağırsak 

sindirim organlarından hangilerinde 
aktif olarak görev yapar? 

A) Yalnızı B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

• 3. 

Mekanik sindirimin amacı aşağıdaki­
lerden hangisidir? 

A) Besinleri hücre zarından geçebilecek 
hale getirmek 

B) Polimerleri monomerlerine dönüştür­
mek 

C) Enzimler yardımıyla besinleri parçala­
mak 

D) Substrat yüzeyini artırarak enzim et­
kinliğini artırmak 

E) Monomerleri parçalayarak ATP sen­
tezlemek 

e, m • 

4. 

Aşağıdaki tabloda insanda kimyasal sindi­
rimin gerçekleştiği organlar ve bu organ­
larda sindirime uğrayan bazı besin mad­
deleri verilmiştir. 

organı 

Ağız 

Mide 

İnce bağırsak 

+ 

+ 

11 111 

+ 

+ + 

Buna göre aşağıdaki ifadelerden han­
gisi yanlıştır? 

A) 1 numaralı besinin yapısında peptit 
bağı vardır. 

B) 11 numaralı besinin sindirimi sonucu 
asitlik artar. 

C) 111 numaralı besinin sindiriminde pank­
reastan sindirim enzimi salgılanır. 

D) 11 numaralı besinin sindiriminde safra 
sıvısı substrat yüzeyini artırır. 

E) 111 numaralı besinin monomerleri kan 
damarlarıyla taşınır. 

5. 

Yağların sindirimi sırasında gerçekle­
şen olaylarla ilgili olarak; 

Su miktarı pH 

Zaman il Zaman 

Ester bağ sayısı Gliserol miktarı 

111 Zaman iV Zaman 

çizilen grafiklerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız iV C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, i l  ve iV 

6 

İnce bağırsak sıvısında aşağıdaki mo­
leküllerden hangisi bulunmaz? 

A) Amilaz 

C) Dipeptidaz 

E) Tripsin 

7. 

-20
°

c 

B) Sekretin 

D) Lipaz 

Nötral yağ 
+ 

Safra sıvısı 
+ 

su 

Yukarıdaki gibi hazırlanan deney düze­
neğinde yağ asidi elde etmek için; 

1. lipaz enzimi ekleme, 

il. sıcaklığı o•c nin üzerine çıkarma, 

111. safra sıvısını artırma, 

iV .  nötral yağ miktarını artırma 

uygulamalarından hangileri birlikte ya­
pılmalıdır? 

A) 1 ve il B)lve lll C) 1 ve iV 

D) il ve 111 E) il ve iV 

8. 

Pankreas ile ilgili; 

1. Proteinlerin sindirimini sağlayan tiripsi­
nojen enzimini sentezler. 

il. Kan şekerinin düzenlenmesini sağla­
yan insülin ve glukagon hormonlarını 
üretir. 

111. Mideden ince bağırsağa geçen kimus 
sıvısını nötralize eder. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 
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'WIII Sindirim Sistemi 

• 9. 

İnce bağırsakta bulunan; 

1. yağ asidi, 

il. aminoasit, 

111. glikoz 

moleküllerinden hangileri kılcal kan 
damarlarına geçer? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

, 10. 

Midenin çalışmasının düzenlenmesinde; 

1. sekretin hormonu, 

il. vagus siniri, 

111. gastrin hormonu 

faktörlerinden hangileri etkilidir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

, 11. 

Aşağıda onikiparmak bağırsağından sen­
tezlenen, K organına etki eden L, M hor­
monları ve etkileri verilmiştir. 

Onikiparmak 
bağırsağı 

� -- --

' 

Bikarbonat iyonları 
salgılayarak pH'ı 

j düzenler. 
• 

Sindirim enzimleri ­
nin_ salgılanmasını 

j saglar. 

Buna göre L ve M hormonları ve K or­
ganı ile ilgili; 

1. L hormonu gastrindir. 

il. M hormonu ince bağırsak sıvısında 
bulunur. 

111. K organı karma bir bezdir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

<Aım 

12. 

Kalın bağırsakla ilgili aşağıdaki açıkla­
malardan hangisi yanlıştır? 

A) Yapısında villus bulunmaz. 

B) Sindirim artıklarının kısa süreli olarak 
depolanmasını sağlar. 

C) Besin monomerlerinin emilimini ta­
mamlar. 

D) B ve K vitamini sentezleyen bakterilere 
yaşam ortamı oluşturur. 

E) Osmozla suyun emilimi gerçekleşir. 

13. 

Sindirim organları ve görevleriyle ilgili; 

1. İnce bağırsak 
a) Hormon salgılama 

il. Kalın bağırsak 
b) Kimyasal sindirim 

c) Besinlerin emilimi 

aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) ➔ a 

B) ➔ b 

C) ➔ c 

D) il ➔ b 

E) il ➔ c 

14. 

Safra sıvısı içerisinde; 

1. bilirubin, 

il. kolesterol, 

111. yağ asitleri 

moleküllerinden hangileri bulunur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

15 . 

Karaciğerle ilgili da­
marlar yandaki şe­
kilde gösterilmiştir. 

Buna göre; 

1. Açlık durumun­
da Z'deki glikoz 
miktarı Y'den 
azdır. 

il. Y damarı kapı 
toplardamarıdır. 

111. X damarındaki 

Aort 

( -+ ; kanın akış 
yönünü gösterir.) 

üre miktarı Z damarından fazladır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

16. 
Miktar 

4a -

3a -

2a -

a 
Polisakkarit 

y z çeşidi 

Yukarıdaki grafikte üç farklı polisakkarit 
çeşidi ile beslenen bir insanın belli bir süre 
sonra hücrelerindeki ve kalın bağırsağın­
daki polisakkarit miktarları aşağıdaki gra­
fikteki gibidir. 

a 

Miktar 
4a 

Y Polisakkarit çeşidi 
Hücredeki 

Miktar 

X Polisakkarit 
çeşidi 

Kalın bağırsaktaki 

Buna göre; 

1. X polisakkariti bitkisel yapı polisakkari­
tidir . 

il. Y polisakkariti hayvanlardan başka 
bakteri ve mantarlarda da depolanır. 

111. Z polisakkariti lökoplast organelinde 
depolanır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 
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• 1. 

İnsanların sindirim kanalı boşluğunda; 

1. Nişasta - Maltoz 
ıı. Glikoz - co

2
, H

2
0 

111. Protein - Dipeptit 

tepkimelerinden hangileri gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 111 

• 2. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıda özdeş büyüklükteki üç tüpün içe­
rikleri verilmiştir. 

1. Tüp il. Tüp 111. Tüp 

Protein Nişasta Yağ 
+ + + 

Pepsinojen Amilaz Safra sıvısı 
+ + + 

HCI Su Su 
+ 

Su 

Deney tüpleri 35°C de bekletilirse han­
gi tüplerde kimyasal sindirim gerçek­
leşmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 3. 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

Sindirim kanalında aşağıdaki organik 
moleküllerden hangisi sindirilmeden 
doğrudan kana geçer? 

A) Nişasta 
B) Glikojen 
C) Yağ 
D) Protein 
E) Vitamin 

4. 

Aşağıdaki reaksiyonlarda insanda yağla­
rın sindirimi verilmiştir. 

Büyük yağ damlası 

Küçük yağ damlacıkları 

Yağ asitleri ve Gliserol molekülleri 

Buna göre; 

1. X reaksiyonunda sindirim enzimleri 
görev alır . 

il. Y reaksiyonunda ATP enerjisi harca­
nır. 

111. Y reaksiyonunda pankreas öz suyu 
kullanılır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

İnsanların sindirimleri sırasında görü­
len; 

1. proteinlerin pepsin enzimi ile polipep­
titlere dönüşmesi, 

il. safra sıvısının yağları, yağ damlacıkla­
rına dönüştürmesi, 

111. besinlerin midede bulunan çapraz kas­
larla kimus haline dönüşmesi 

olaylarından hangileri mekanik sindiri­
me örnektir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

� rşf l il ve 111 E) 1, il ve 111 

6. 

İnsanda proteinlerin sindiriminde; 

1. Ağız 
il. Mide 

111. İnce bağırsak 
iV .  Pankreas 

yapılarından hangilerinden sentezle­
nen sindirim enzimleri görev almaz? 

A) Yalnız I B) 1 ve 111 C) 1 ve iV 

D) il ve 111 E) 111 ve iV 

7 

İnsanda sindirim kanalı boyunca ger­
çekleşen sindirim tepkimeleri ile ilgili; 

1. Protein miktarı 

'-- --'-- ----'-�--'--• Organlar 
Ağız Mide İnce 

bağırsak 

11. Yağ miktarı 

'-- --'-- ----'- ---'--► Organlar 
Ağız Mide İnce 

bağırsak 

111. Nişasta miktarı 

'-- --'-- ----'- ---'--► Organlar 
Ağız Mide İnce 

bağırsak 

grafiklerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1 ,  il ve 111 

8. 

Aşağıdaki tabloda sindirim organlarının 
bazı özellikleri verilmiştir. 

Organlar Tükürük 
özellik Bezleri 

Hormon 
üretme 
Sindirim enzi-
mi salgılama 

+ 

Asidik yapıda 111 
olma 

Mide 

+ 

+ 

İnce ba­
ğırsak 

+ 

il 

Buna göre numaralandırılan yerlere 
aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 

+ 

+ 
+ 

il 

+ 
+ 
+ 

111 

+ 
+ 

+ 
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'WIII Sindirim Sistemi 

• 9. 

Aşağıda sindirim enzimi üreten organlar 
ve bu organlardan sentezlenen enzimler 
verilmiştir. 

1. İnce bağırsak 

11. Pankreas 

a) Amilaz 

b) Maltaz 

c) Dipeptidaz 

d) Laktaz 

e) Nükleaz 

Buna göre sindirim organı ve sentezle­
diği enzim eşleştirmelerinden hangisi 
yanlıştır? 

A) ➔ b 

B) il ➔ c 

C) il ➔ e 

D) ➔ d 

E) il ➔ a 

10. 

Sindirim sisteminde bulunan; 

1. ince bağırsak, 

il. yemek borusu, 

111. mide 

kısımlarının hangilerinde hem mekanik 
hem de kimyasal sindirim gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

' 11. 

İnce bağırsaktan emilen işaretli bir gli­
koz kalbe gelinceye kadar; 

1. karaciğer, 

il. karaciğer üstü toplardamarı, 

111. kapı toplardamarı, 

iV. alt ana toplardamarı 

yapılarından geçme sırası aşağıdaki­
lerden hangisinde doğru olarak veril­
miştir? 

A) 1 -111 -il -iV 

C) 111 -1-il -iV 

B) il -iV -111 -1 

D) 111 -il -1 -iV 

E) iV -111 -1 -il 

l]ı, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

12 . 

Aşağıda insanın sindirim enzimleri ile ilgili 
yapılandırılmış grid verilmiştir. 

<D 
-

@ 
Amilaz Lipaz Maltaz 

© @ 
Dipeptidaz Pepsin Nükleaz 

Buna göre numaralandırılmış enzim­
lerle ilgili olarak; 

1. Ağızda 1 ve 5 numaralı enzimler salgı­
lanır. 

il. 1, 2 ve 6 numaralı enzimler virsung ka­
nalıyla ince bağırsağa taşınır. 

111. 3 ve 4 numaralı enzimler ince bağır­
saktan salgılanır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 

�m 
E) 1, il ve 111 

13. 

İnce bağırsakta bulunan villuslar; 

1. Emilim yüzeyini artırırlar. 

il. Lipaz enzimi sentezlerler. 

111. B ve K vitamini sentezlerler. 

olaylarından hangilerini gerçekleştirir­
ler? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

14. 

D) 1 ve il E) 1 ve 111 

İnce bağırsaktan emilen işaretli bir gli­
koz ile ince bağırsaktan emilen işaretli 
bir yağ asidi dolaşım sisteminde ilk kez 
aşağıdaki yapıların hangisinde karşıla­
şırlar? 

A) Sol köprücük altı toplardamarı 

B) üst ana toplardamar 

C) Kalbin sağ kulakçığı 

D) Alt ana toplardamar 

E) Kapı toplardamarı 

15. 

Tüplere bazı besinler ve bazı sindirim sı­
vıları konularak aşağıdaki tablo oluşturul­
muştur. 

Tüplere Eklenen Sıvılar 
Tüplerdeki Mide Pankreas Besinler Tükürük Özsuyu Özsuyu 

Nişasta @1 
fil

2 

ii

3 

Protein 
�

4 

B
5 �6 

in 7 

-; 8 -9 
Yağ 

.... 

�-
Buna göre; 

1. Nişasta 2 numaralı tüpte sindirime uğ­
ramaz. 

il. Proteinlerin sindirimi 4 numaralı tüpte 
gerçekleşir. 

111. Yağların sindirimi için 8 ve 9 numaralı 
tüplere birlikte ihtiyaç duyulur. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

16. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Virsung kanalı tıkanan bir bireyde; 

1. karbonhidratların kimyasal sindiriminin 
aksaması, 

il. kolesistokinin hormonunun pankreası 
uyaramaması, 

111. safra sıvısının kana karışması 

durumlarından hangileri ortaya çıkar? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

2. C 3. E 4. B 5. D 6. A 7. E 8. A 9. B 10.D 11. C 12.D 13.A 14.C 15.A 16 .A 
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• 1. 

Mide özsuyunda bulunan enzimler be­
sinlerin yapısındaki; 

1. ester, 
il. glikozit, 

111. peptit 

bağlarından hangilerine etki edebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 2. 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

Aşağıdaki grafikte insanın sindirim kanalı 
boyunca X besininin miktarındaki değişim 

verilmiştir. 

X besini miktarı 

'----------------� Organlar 
Ağız Mide İnce 

bağırsak 

Buna göre X besini aşağıdakilerden 

4. 

Sindirim kanalında; 

• Lap enzimi 
• Gastrin hormonu 
• Pepsinojen enzimi 

moleküllerinin sentezlendiği organ 
aşağıdakilerden hangisinde doğru ola­
rak verilmiştir? 

A) Karaciğer 

B) İnce bağırsak 
C) Pankreas 

D) Ağız 

E) Mide 

�m 

5. 

Karaciğer ile ilgili; 

1. Amonyağı üreye dönüştürür. 
il. A, D, E, K vitaminlerini depolar. 

111. Glikozun fazlasını glikojen şeklinde 
depolar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D)lve lll E) 1, il ve 111 

hangisinde doğru olarak verilmiştir? � il 

A) Nötral yağ 
B) Protein 

C) Selüloz 

D) Nişasta 

E) Glikojen 

• 3. 

Yağların sindirimi sırasında aşağıdaki 
yapıların hangisinden sindirim enzimi 
salgılanır? 

A) Karaciğer 
B) İnce bağırsak 

C) Safra kesesi 

D) Pankreas 

E) Kalın bağırsak 

6. 

Aşağıda insana ait sindirim sistemi organ­
ları gösterilmiştir. 

Buna göre numaralandırılan yapıların 
hangilerinde kimyasal sindirim ger­
çekleşir? 

A) 1 ve 111 B)llve lV 

C) 1, 111 ve iV D) 111, iV ve V 

E) 1, il, iV ve V 

Sindirim Sistemi •lf 
7 

Aşağıdaki şekilde insanın sindirim siste­
mine ait bir kısım verilmiştir. 

[ Pankreas I [( Safra kesesi J 

-----� �--
X � Y 

�parmak bağırsağıı 

Buna göre; 

1. X kanalında sindirim enzimleri bulunur. 
il. Y kanalında bulunan sıvılar bağırsak 

içeriğini nötralize eder. 
111. X kanalında insülin hormonu bulunur. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

8. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki şemada glikozun dolaşım siste­
minde taşınması şematize edilmiştir .  

Glikoz 

Kılcal kan damarı 

Karaciğer 

� 
Karaciğer üstü toplardamarı 

� 
il 

� 
Sağ kulakçık 

Buna göre numaralandırılan yerlere 
aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

il 

A) Kapı toplardamarı Alt ana toplardamar 

B) Peke sarnıcı Alt ana toplardamar 

C) Kapı toplardamarı üst ana toplardamar 

D) Kapı toplardamarı Kilus borusu 
E) Göğüs kanalı Peke sarnıcı 

Biyoloji Modüler Soru Bankası B, 
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'WIII Sindirim Sistemi 

• 9. 

• 

Sindirimde görevli; 

1. lipaz, 

il. pepsin, 

111. maltaz, 

iV .  tripsin 

enzimlerinden hangileri sentezlendik­
leri organda işlev görürler? 

A) 1 ve il B) il ve 111 C) il ve iV 

D) 111 ve iV E) 1, il ve 111 

10. 

Tükürük sıvısı ile ilgili; 

1. Sindirim enzimi içerir. 

il. Kuvvetli asidik yapıdadır. 

111. Antiseptik özelliktedir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) 1 ve 111 

• 11 · 
Amilaz 

1. Nişasta + Su - -➔ Maltoz + Dekstrin 

Pepsin 
11. Protein+ Su - -➔ Polipeptitler + Amino 

asitler 
Upaz 

111. Yağ+ Su - -➔ Gliserol + Yağ asidi 

Yukarıda verilen tepkimelerden hangi­
leri sadece ince bağırsakta gerçekle­
şir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

e, m • 

12 . 

Aşağıda üç deney tüpünün içerikleri ve 
bulundukları sıcaklıklar verilmiştir. 

XTüpü YTüpü ZTüpü 

Nişasta Dipeptit Yağ 

+ + + 
Amilaz Oipeptidaz Upaz 

-10
°

c 3o•c ss·c 

Buna göre; 

1. X tüpünde kimyasal sindirim gerçek­
leşmez. 

il. Y tüpünde bir süre sonra amine asitle-
re rastlanır. 

111. Z tüpünde asitlik artar . 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

�m 
13. 

Aşağıdaki tabloda insanın sindirim hor­
monları verilmiştir. 

� 

(!) 
Sekretin Kolesistokinin 

@ 
Gastrin Enterogastrin 

Buna göre numaralandırılmış hormon­
larla ilgili; 

1. Mideden salgılanan: 3 ve 4 

il. İnce bağırsaktan salgılanıp mideyi 
uyaran: 4 

111. Pankreastan salgılanan: 1 ve 2 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

:)
.
9l a·sL ıt·vL 8'!.L a·u 8 

.
LL 3·0L 8 

.
6 v' ·a :) 

.
L :) ·9 

� Biyoloji Modüler Soru Bankası 

14. 

Proteinlerin sindiriminde görev alan 
aşağıdaki sindirim enzimlerinden han­
gisi pankreas tarafından sentezlenir? 

A) Karboksipeptidaz 

B) Aminopeptidaz 

C) Tripeptidaz 

O) Pepsinojen 

E) Dipeptidaz 

15. 

İnce bağırsaktan emilen bir yağ asidi­
nin ilk kez kan dolaşımına katıldığı yer 
aşağıdakilerden hangisinde doğru ola­
rak verilmiştir? 

A) üst ana toplardamar 

B) Sol köprücük altı toplardamarı 

C) Kalbin sağ kulakçığı 

O) Peke sarnıcı 

E) Killus boruları 

16. 

Aşağıda bir insanın sindirim sisteminde 
görev alan bazı yapılar verilmiştir .  

1 

5 

Buna göre; 

1. 2 ve 4 numaralı kısımlarda besinlerin 
kimyasal sindirimi gerçekleşir. 

il. 3 numaralı yapı hormon üretir. 

111. 5 numaralı yapı sindirim enzimi üretip 
koledok kanalıyla ince bağırsağa bo­
şaltır. 

İfadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

- -
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• 1. 

Kan, hücrelere aşağıdaki moleküller­
den hangisini taşıyamaz? 

A) Hormon 

B) Oksijen 

C) ATP 

D) Glikoz 

E) Aminoasit 

• 2. 

Atardamar ile ilgili; 

1. Kalpten organlara kan taşıyan damar­
lardır. 

il. Akciğer atardamarı hariç temiz kan ta-
şır. 

111. Kan basıncı yüksektir .  

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsan kanında; 

1. vücut savunmasını sağlama, 

il. kanın pıhtılaşmasını sağlama, 

111. solunum gazlarını taşıma 

görevlerini yapan kan hücreleri aşağı­
dakilerden hangisinde doğru eşleştiril­
miştir? 

il 111 

A) 
Akyuvar Alyuvar 

Kan 
pulcukları 

B) 
Akyuvar 

Kan 
Alyuvar 

pulcukları 

C) Kan 
Akyuvar Alyuvar 

pulcukları 

D) 
Alyuvar 

Kan 
Akyuvar 

pulcukları 

E) Kan 
Alyuvar Akyuvar 

pulcukları 

G:\ " Dolaşım Sistemleri •it 
4 . 

Akciğer kılcallarından geçmekte olan 
kandaki madde değişimi ile ilgili; 

Glikoz miktarı Alyuvar miktarı 

Zaman il 

Karboksihemoglobin 
miktarı 

111 Zaman 

Zaman 

numaralandırılan grafiklerden hangileri 
çizilebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

� EŞJJl il ve 111 E) 1, il ve 111 

5. 

İnsanda bir organda görev yapan, farklı 
özellik ve görevdeki damarlar aşağıdaki 
gibidir. 

Buna göre kanın atardamardan toplar­
damara doğru akış hızı grafiği aşağıda­
kilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

A) B) 
Kan akış hızı , Kan akış hızı 

Atar Kılcal Toplar Atar Kılcal Toplar 
damar damar damar damar damar damar 

C) D) 
Kan akış hızı Kan akış hızı 

Atar Kılcal Toplar 
damar damar damar 

Atar Kılcal Toplar 
damar damar damar 

E) 
Kan akış hızı 

Atar Kılcal Toplar 
damar damar damar 

6. 

Kalbin yapısında bulunan yarımay ka­
pakçıklarının açıldığı zaman diliminde 
aşağıdaki olaylardan hangisi gerçek­
leşmez? 

A) Sağ karıncığın sistol durumunda olması 

B) Sol kulakçığın diastol durumunda ol­
ması 

C) Biküspit (mitral valf) kapakçığın kapan­
ması 

D) Sol karıncığın sistol durumunda olması 

E) Triküspit kapakçığın açılması 

7. 

Aşağıdaki şekilde karaciğer kılcal dama­
rındaki madde alışverişi gösterilmiştir. 

Atar 
damar 

ucu 

Doku sıvısı 

Doku 
x-hücresi Y 

Toplar 
damar 

ucu 

Buna göre X ve Y maddelerinin geçiş 
yönleri dikkate alındığında; 

X y 

1. Glikoz C02 

11. NH
3 

Üre 

111. 02 
Glikojen 

eşleştirmelerinden hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

8. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdakilerden hangisi kalbin çalış­
masını diğerlerinden farklı yönde etki­
ler? 

A) Kanın pH'ının azalması 

B) Kandaki sıcaklığın artması 

C) Kandaki tiroksin hormonunun miktarı­
nın artması 

D) Vagus sinirinin aktivasyonu 

E) Kandaki kafein gibi uyarıcı maddelerin 
artması 

Biyoloji Modüler Soru Bankası S, 
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'Wlllllı Dolaşım Sistemleri 

• 9. 

Atardamarlarda kanın hareketini; 

1. karıncıkların kasılması ile oluşan itme 
gücü, 

il. atardamar yapısındaki düz kaslar, 

111. kulakçıkların gevşemesiyle oluşan 
emme gücü 

faktörlerinden hangileri sağlar? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

, 10. 

Kalbin sol kulakçığındaki kanın sol ka­
rıncığına geçişi sürecinde kanın bileşi­
minde; 

CO2 miktarı 

Zaman 

02 miktarı 

111 

Hemoglobin miktarı 

il Zaman 

Zaman 

grafiklerde gösterilen değişimlerden 
hangileri gerçekleşmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

11. 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsanın dolaşım sisteminde böbrek 
toplardamarına verilen işaretli alyuva­
rın karaciğer toplardamarında rastla­
nıncaya kadar geçen süreçte kan; 

1. akciğer, 

il. kalp, 

111. böbrek, 

iV. karaciğer 

organlarından hangilerinden geçmek 
zorunda değildir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 111 ve iV E) 1, il ve iV 

� Biyoloji Modüler Soru Bankası 

12 . 

Kılcal damarlarda madde alışverişi sıra­
sında süzülme ve emilim olayları gerçek­

leşir. 

Buna göre süzülme ve emilim olayla­
rının gerçekleşmesi sırasında, kılcal 
damardaki kan basıncı (KB) ve protein 
ozmotik basıncı (OB) arasındaki ilişki 
aşağıdakilerden hangisinde doğru ola­
rak verilmiştir? 

Süzülme Emilim 

A) KB>OB OB>KB 

B) KB=OB OB>KB 

C) OB > KB OB=KB 

D) KB>OB KB>OB 

E) KB=OB KB>OB 

�m 

13. 

Sağlıklı bir insanda; 

1. akciğer toplardamarı, 

il. karaciğer atardamarı, 

111. böbrek toplardamarı 

yapılarından alınan kan örneklerinde­
ki oksijen miktarları arasındaki ilişki 
aşağıdakilerden hangisinde doğru ve­
rilmiştir? 

A) 1 =il> 111 B) 1 > 111 > il C) il> 1 > 111 

D) il> 111 > 1 

�m 
14. 

E) 111 > 1 > il 

İnsanın dolaşım sistemine ait aşağı­
daki damar çiftlerinden hangilerindeki 
kanın bileşimi birbirine en yakındır? 

il 

A) Böbrek atar Akciğer atar 
damarı damarı 

B) Akciğer toplar Karaciğer toplar 
damarı damarı 

C) Böbrek toplar Karaciğer toplar 
damarı damarı 

D) Karaciğer atar Böbrek atar 
damarı damarı 

E) Kapı toplar Karaciğer toplar 
damarı damarı 

15. 

Aşağıdaki grafikte büyük kan dolaşımına 
ait kılcal damarlarda madde alışverişi gös­
terilmiştir. 

Basınç (mmHg) 

32 

22t--.:..:.._.....::�::::.,---.--.-OB 

15 KB 

�----------+Zaman 

(OB: Kan proteinlerinin ozmotik basıncı, 

KB: Kan basıncı) 

Buna göre; 

1. X; süzülme, Y; emilim olaylarını gös­
termektedir. 

il. Y olayının yeterince gerçekleşmeme­
si doku sıvısının miktarının artmasına 
neden olur. 

111. Kan proteinlerinin yeterince sentezle­
nememesi süzülme olayını azaltır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

16. 

Üre miktarı bakımından en zengin ve 
en fakir kan damarları aşağıdakilerden 
hangisinde doğru verilmiştir? 

En zengin En fakir 

A) Kapı toplar Karaciğer atar 
damarı damarı 

B) Karaciğer toplar Böbrek toplar 
damarı damarı 

C) Karaciğer atar Karaciğer toplar 
damarı damarı 

D) Böbrek atar Böbrek toplar 
damarı damarı 

E) Böbrek atar Karaciğer atar 
damarı damarı 

2. E 3. B 4. C 5. A 6. E 7. C B. D 9. C 10.D 11. B 12.A 13.A 14.D 15.C 16.B 
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• 1. 

Kalbin çalışma hızını; 

1. adrenalin, 

il. tiroksin, 

111. asetilkolin 

hormonlarından hangilerinin artışı hız­
landırır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 11 

• 2. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki kan damarlarından hangisi 
oksijence zengin (temiz) kan taşır? 

A) Karaciğer toplardamarı 

B) Kapı toplardamarı 

C) Böbrek toplardamarı 

D) Mide toplardamarı 

E) Akciğer toplardamarı 

• 3. 

Kan dokuda bulunan alyuvarlar; 

1. çekirdeksiz olma, 

il. damar dışına çıkabilme, 

111. aktif hareket edebilme 

özelliklerinden hangilerine sahiptir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

4. 

Karaciğer atardamarından geçmekte 
olan kan ile ilgili; 

Kan basıncı Kandaki glikoz 
miktarı 

Zaman 

Kandaki oksijen 
miktarı 

il 

111 Zaman 

Zaman 

numaralandırılan grafiklerden hangile­
ri çizilebilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

5. 

İnsanda; 

1. kapı toplardamarı, 

il. akciğer kılcaldamarı, 

111. karaciğer atardamarı, 

iV .  böbrek toplardamarı 

yapılarından hangileri büyük kan dola­
şımında görev yapmaz? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) il ve 111 

D) il ve iV E) 1, 111 ve iV 

İnsanın böbrek atardamarına verilen işa­
retli alyuvar hücresine bir süre sonra kara­
ciğer toplar damarında rastlanıyor. 

Bu süreçte işaretli alyuvar; 

1. kalp, 

il. akciğer, 

111. böbrek, 

iV .  karaciğer 

organlarından hangilerinden en az iki 
kere geçmek zorundadır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) il ve iV 

D) 111 ve iV E) 1, 111 ve iV 

7. 

Aşağıdaki şekilde insanın dolaşım sistemi 
şematize edilmiştir. 

Baş 

5 

3 

Bacaklar 

Numaralandırılan damarlar ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) 1 numaralı damar oksijen ve glikoz ba­
kımından zengindir. 

B) 2 ve 3 numaralı damarlardaki kanın bi­
leşimi birbirine benzer. 

C) 4 numaralı damar üre bakımından fa­
kirdir. 

D) Uzun süre aç kalan bir bireyde 6 nu­
maralı damardaki glikoz miktarı 5 nu­
maralı damardan fazladır. 

E) Tokluk durumunda 5 numaralı damar­
da glikoz ve karbondioksit miktarı faz­
ladır. 

8. 

Kan serumunda; 

1. glikoz, 

il. fibrinojen, 

111. mineral, 

iV .  antikor 

moleküllerinden hangileri bulunur? 

A) Yalnız il B) 1 ve 111 C) 1, il ve iV 

D) 1, 111 ve iV E) 1, il, 111 ve iV 
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'Wlllllı Dolaşım Sistemleri 

• 9. 

Aşağıdaki grafikte büyük kan dolaşımına 
ait kılcal damarlarda madde alışverişi gös­
terilmiştir. 

Basınç (mmHg) 

40 

25µ...:ı..t..t...1--.....;::.....,.,,.....,..;.,.....,-0B 

15 KB 

'-- -- - --'-- - - -+Zaman 

08: Kan proteinlerinin ozmotik basıncı 

KB: Kan basıncı 

11 

Kanın pıhtılaşmasında; 

1. tromboplastin, 
il. trombin, 

111. fibrin 

moleküllerinin oluşum sırası aşağıda­
kilerden hangisinde doğru olarak veril­
miştir? 

A) 1 • il • 111 B) 1 • 111 • il C) 11 • 1 • 111 

D) il· 111 • 1 E) 111 • il· 1 

Buna göre I ve il numaralı kısımlarda 
gerçekleşen madde geçişleri ile ilgi- � &'J 
li aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi 
yanlıştır? 12. 

il 

A) Glikoz Karbondioksit 
B) Amine asit Amonyak 
C) Hemoglobin Oksi jen 
D) Amonyak Üre 
E) Oksijen Karbondioksit 

, 10. 

Aşağıdaki grafiklerde kanın X ve Yorgan­
larına ait damarlardan geçişi sırasında 
meydana gelen bazı madde miktarları de­
ğişimleri gösterilmiştir. 

Üre miktarı 

Alar Kılcal Toplar 
damar damar damar 

X organı 

CO2 miktarı 

Alar Kılcal Toplar 
damar damar damar 

Yorganı 

Buna göre X ve Y organları aşağıdaki­
lerden hangisinde doğru verilmiştir? 

X y 

A) Karaciğer Akciğer 
B) Akciğer Kalp 
C) Böbrek Akciğer 
D) Karaciğer Böbrek 
E) Kalp Karaciğer 

Toplardamarlarda kanın hareketinin 
sağlanmasında aşağıdakilerden hangi­
si rol oynamaz? 

A) Tek yönde açılan kapakçıklar 
B) Damar yapısındaki düz kaslar 
C) Kalbin karıncıklarının oluşturduğu itme 

gücü 
D) İskelet kaslarının kasılıp gevşemesi 
E) Nefes alma sırasında göğüs kafesinin 

genişlemesi 

13. 

İnsan kalbindeki tabakalar ve görevleri 
ile ilgili; 

1. Perikart, bağ dokudan oluşan kalbi ko­
ruyan iki katlı zar tabakasıdır. 

il. Miyokart, kalp kasının bulunduğu ta­
bakadır ve karıncıklarda bu tabaka ka­
lındır. 

111. Endokart, tek katlı epitel dokudan olu­
şur ve kalbin içindeki kandan besin ve 
oksi jen almasını sağlar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

14. 

Kan plazmasında bulunan kan protein­
leri; 

1. solunum gazlarının taşınması, 
il. kanın ozmotik basıncının düzenlenmesi, 
111. kanın pıhtılaşması, 
iV. kan gruplarını belirlemek 

görevlerinden hangilerini gerçekleştir­
mez? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

15. 

D) 1 ve iV E) 111 ve iV 

Doku sıvısının miktarının artmasına 
"ödem oluşumu" denir. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi 
ödem oluşumuna neden olmaz? 

A) Kan basıncının artması 
B) Lenf kılcallarının tıkanması 

C) Plazma proteinlerinin yeterince sen­
tezlenememesi 

D) Kanın ozmotik basıncının artması 
E) Bireyin aşırı tuzlu yiyecekler tüketmesi 

16. 

Kılcal damarların kan basıncı atar da­
mar ucundan toplar damar ucuna ka­
dar değişmeden sabit kalsaydı; 

1. doku sıvısının miktarının artması, 
il. doku sıvısından metabolik artıkların 

uzaklaştırılmasının kolaylaşması, 
111. süzülme olayının gerçekleşememesi 

durumlarından hangileri gözlenebilirdi? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 
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• 1. 

Kalbin yapısında bulunan; 

1. miyokart, 

11. endokart, 

111. perikart 

tabakalarının dıştan içe doğru sıralanı­

şı aşağıdakilerden hangisi gibidir? 

A) 1 -11 -111 B) 1 -111 -il  C)ll-1-11I 

D) 111 -11-1 E)ll1-I-1I 

• 2. 

Aşağıdakilerden hangisi dolaşım sis­

teminin görevlerinden değildir? 

A) Metabolik artıkları hücrelerden uzak-
laştırmak 

B) Hormonları hedef organlara taşımak 

C) Hücrelere besin ve oksijen taşımak 

D) Sindirim kanalına sindirim enzimlerini 
taşımak 

E) Mikroplara karşı vücut savunmasını 

sağlamak 

• 3. 

Aşağıda kan damarlarına ait bazı özellik­

ler verilmiştir. 

X ➔ Tek katlı yassı epitelden oluşmuştur. 

Y ➔ Yapısında bol miktarda elastik lifler 

bulunur. 

Z ➔ Yapısında tek yöne açılan kapakçıklar 

bulunur. 

Buna göre X, Y, Z damarları aşağıdaki­

lerden hangisinde doğru verilmiştir? 

X y z 

A) Atardamar Toplardamar Kılcal damar 

B) Kılcal damar Atardamar Toplardamar 

C) Toplardamar Atardamar Kılcal damar 

D) Kılcal damar Toplardamar Atardamar 

E) Toplardamar Kılcal damar Atardamar 

4. 

Aşağıdaki grafikte bir organa ait kan da­

marları boyunca oksihemoglobin miktarı­

nın değişimi gösterilmiştir. 

Hb02 

� --�- -�- -�-Damar 
X y z çeşidi 

Buna göre; 

1. X; atar, Y; kılcal, Z; toplar damardır. 

il. X, Y ,  Z damarları akciğere ait olamaz. 

111. Y damarlarının toplam çapı X ve Z da­
marlarından daha büyüktür. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 

5. 

Yandaki şekilde 

karaciğer ile bağ­

lantılı kan damar­
ları gösterilmiştir. 

Buna göre numa­

ralandırılan da­

marlar ile ilgili; 

E) 1, i l  ve 111 

1. 1 numaralı damar oksijence zengin, 2 

ve 3 numaralı damar oksi jence fakir 

kan taşır. 

il. Aşırı yağlı besinlerle beslenen bir bi­

reyde 3 numaralı damarda bol miktar­

da yağ asidi bulunur. 

111. 2 numaralı damarın üre yoğunluğu 1 

numaralı damardan fazladır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, i l  ve 111 

6 

Atar damarlarda kanın hareketini; 

1. damar yapısındaki düz kasların kasılıp 

gevşemesi, 

il. karıncıkların sistol durumunda olması, 

111. soluk alma sırasında göğüs boşluğu­

nun genişlemesi 

olaylarından hangileri sağlar? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

7 . 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Kalbin çalışmasında; 

1. atriyoventriküler düğüm (A.V), 

il. purkinje lifleri, 

111. his demetleri, 

iV.  sinoatrial düğüm (S.A) 

yapılarının görev alma sırası aşağıda­

kilerden hangisinde doğru olarak veril­

miştir? 

A) 1 -il -111 -iV 

C) 111 -il  -1 -iV 

B) 11-1-IV-11I 

D) iV -1 -111 -11 

E) iV -111 -il  -1 

8 . 

Aşağıdaki şekilde kılcal kan damarında 

madde alışverişi gösterilmiştir. 

Kan Ozmotik 
basıncı basınç 

40mmHg 25mmHg 

Ozmotik Kan 

basınç basıncı 

25mmHg tSmmHg 

Atardamar ucu Toplardamar ucu 

Buna göre şekildeki olayların gerçek­

leştiği kılcal damar aşağıdakilerden 

hangisi olamaz? 

A) Glomerulus kılcalı 

B) Akciğer kılcalı 

C) Karaciğer kılcalı 

D) Mide kılcalı 

E) Pankreas kı lcalı 
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'Wlllllı Dolaşım Sistemleri 

• 9. 
Bir bireyde kanın pıhtılaşmasının ya­

vaş olması; 

1. K vitamini eksikliği, 

il. ca++ minerali eksikliği, 

111. fibrinojen proteinin yeterince sentezle-
nememesi 

durumlarından hangileri ile açıklanabi­

lir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

• 10. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

üre molekülü, sentezinden idrarla atı­

lıncaya kadar olan süreçte aşağıdaki 

kan damarlarından hangisinden en 
son geçer? 

A) Karaciğer toplar damarı 

B) Alt ana toplar damarı 

C) Akciğer atar damarı 

D) Böbrek atar damarı 

E) Aort 

, 11. 

Aşağıdaki tabloda kalp atış hızını etkile­
yen bazı faktörler verilmiştir. 

© 
Tiroksin Asetil kolin 
hormonu hormonu 

® 
Vagus Kandaki 
siniri CO2 derişimi 

-

® ® 
Adrenalin Nöradrenalin 
hormonu 

Buna göre numaralandırılan faktörler­

den hangilerinin etkisi sonucu kalbin 

çalışması yavaşlar? 

A) 1 ve 2 B) 2 ve 3 C) 3 ve 4 

D) 4 ve 5 E) 5 ve 6 

� Biyoloji Modüler Soru Bankası 

12 . 

Aşağıdaki şekilde insan kalbi gösterilmiştir. 

Buna göre numaralandırılan kısımlar 
ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söyle­

nemez? 

A) 1 ve 11 numaralı yapılar arasında mitral 
valf bulunur. 

B) 111 numaralı kısım kasıldığında kan ak­
ciğer atar damarına geçer. 

C) iV numaralı kısım kasıldığında I numa­
ralı kısım da kasılır. 

D) V numaralı damar akciğer toplar da­
marı VI numaralı damar akciğer atar 

damarıdır. 

E) VII numaralı damardan kalbi besleyen 
koroner kan damarları ayrılır. 

Kalbin sağ karıncığından çıkan kanın 

sol kulakçığa dönünceye kadarki sü­

reçte; 

1. oksi jen, 

il. karbondioksit, 

111. glikoz 

moleküllerinin miktarındaki değişim 

aşağıdakilerden hangisi gibidir? 

il 111 

A) Azalır Artar Azalır 

B) Artar Azalır Azalır 

C) Artar Azalır Değişmez 

D)  Değişmez Azalır Artar 

E) Azalır Artar Değişmez 

14. 

Aşağıdaki şekilde sağlıklı bir insandan alı­
nan kanın santrifüj edildikten sonraki du­
rumu gösterilmiştir. 

Plazma 

Hücresel 
kısım 

z 

y 

X 

Buna göre X, Y, Z bantlaşmalarına ne­

den olan kan hücreleri aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? 

X y z 

A) Akyuvar Kan pulcukları Alyuvar 

B) Alyuvar Akyuvar Kan pulcukları 

C) Kan pulcukları Alyuvar Akyuvar 

D) Kan pulcukları Akyuvar Alyuvar 

E) Akyuvar Alyuvar Kan pulcukları 

15. 

Akyuvar hücrelerinde gerçekleşen; 

1. protein sentezi, 

il. ATP sentezi, 

111. endositoz 

olaylarından hangileri olgunlaşmış al­
yuvar hücrelerinde de gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

16. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Kanın bileşiminde bulunabilen mole­

küller ve dolaşıma katıldığı organlar ile 

ilgili; 

Molekül Dolaşıma katıldığı organ 
- - - --

1. Üre Karaciğer 

il. insülin Pankreas 

111. Oksi jen Akciğer 

eşleştirmelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 
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• 1. 

Kalbin çalışması sırasında sağ kulak­
çık kasıldığında; 

1. sol kulakçık, 

il. sağ karıncık, 

111. sol karıncık 

yapılarından hangileri kasılır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

• 2. 

• 

Atar, toplar ve kılcal kan damarlarında 
aşağıdaki yapılardan hangisi ortak ola­
rak bulunur? 

A) Düz kas doku 

B) Bağ doku 

C) Epitel doku 

D) Tek yöne açılan kapakçıklar 

E) Elastik lifler 

3. 

Kanın yapısında bulunan; 

1. alyuvar, 

il. akyuvar, 

111. kan pulcukları 

hücrelerinden hangileri aktif hareket 
ederek damar dışına çıkabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

4. 

İnsanın dolaşım sisteminde gerçekle­
şen; 

1. böbreklerde ürenin uzaklaştırılması, 

il. akciğerlerde karbondioksidin uzaklaş­

tırılması, 

111. hücrelerin oksij
en ihtiyacını karşıla-

mak için kana oksijen geçişinin olması 

olaylarından hangileri küçük kan dola­
şımı ile sağlanır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki şekilde insana ait dolaşım olayı 

şematize edilmiştir. 

Akciğer kı lcalı 

--111 

iV 

Doku kılcalı 

Numaralandırılan damarlar ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) 1 ve il numaralı damarlar kirli kan taşır. 

B) iV numaralı damarın kan basıncı 111 nu­

maralı damardan büyüktür. 

C) 111 ve iV numaralı damarlar atar damar­

lardır. 

D) 1 numaralı damarın yapısında tek yöne 

açılan kapakçıklar bulunur. 

E) Numaralandırılan tüm damarların ya­

pısında düz kaslar bulunur. 

6 

Glomerulus kılcalında bowman kap­
sülüne doğru sadece tek yönlü madde 
geçişi olduğuna göre, glomerulus kıl­
calında kan basıncı ve kanın ozmotik 
basıncının değişimi aşağıdaki grafik­
lerden hangisinde doğru olarak veril­
miştir? 

A) Basınç B) Basınç 

···················· ······K.B 
· ·· · ·· · ·· ·· 

ı--- - -0.B 

Kılcal damar Kılcal damar 

C) Basınç 
D) 

Basınç 

7. 

ı--- - -0.B O.B 

.. K.B 

Kılcal damar Kılcal damar 

E) Basınç 

. ...... K.B 

O.B 

Kılcal damar 

Kan grubunun belirlenmesinde görev 
yapan proteinler; 

1. kan plazması, 

il. alyuvar zarı, 

111. akyuvar sitoplazması 

yapılarından hangilerinde bulunur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

8. 

D) 1 ve il E) 1 ve 111 

İnsanda küçük kan dolaşımı ile ilgili; 

1. Kan kalbin sağ karıncığından çıkar sol 

kulakçığına döner . 

il. Kanın oksi jen bakımından zenginleş-

mesi sağlanır. 

111. Kanın pH'ını düşürür. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Biyoloji Modüler Soru Bankası R, 

+. m < 
. /•,"'zı,ı,mı Dolaşım Sistemler, 

O.B -- ... . . .. ....... ............ K .B 

t 

A 

ij 

A 

1 1-



'Wlllllı Dolaşım Sistemleri 

• 9. 
Kalbin çalışması ile ilgili; 

1. karıncıklarla, kulakçıklar birbirine zıt 
çalışır. 

il. karıncıklar diastol durumandayken ya­
rım ay kapakçıkları kapanır. 

111. kulakçıklar sistol durumundayken bi­
küspit ve trİküspit kapaçıklar açılır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 10. 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

Küçük ve büyük kan dolaşımında; 

1. madde alışverişinin kılcal damarlarda 
gerçekleşmesi, 

il. doku hücrelerine glikoz taşınması, 

111. alyuvarlardaki hemoglobin molekülü-
nün oksijene ilgisi 

özelliklerinden hangileri farklılık gös­

terir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

, 11. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Kalbin sol karıncığından başlayıp sağ 

kulakçığında tamamlanan dolaşımda 

kan; 

1. böbrek, 

il. akciğer, 

111. karaciğer 

organlarından hangilerinden geçmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

., Biyoloji Modüler Soru Bankası 

e, m • 

12 . 
Aşağıdaki şekilde bir insanın kan damar­
larının yapısı gösterilmiştir. 

Endotel 
/ tabaka 

X 

Düz kas 

/ lifli bağ } 
,.,, doku 

, 

Endotel Kapakçık 
tabaka�k 
OOzkas W 

lifti ba� 
doku-....: 

z 

Buna göre X, Y, Z damarları ile ilgili; 

1. Kan basıncının en yüksek olduğu da­
mar Z'dir. 

il. Kan akış hızının en yavaş olduğu da­
mar X'dir. 

111. Toplam çapı en fazla olan damar Y'dir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

� rşf l il ve 111 

13. 

E) 1, il ve 111 

A Rh+ kan grubuna sahip bir bireyin, 
kan grubu testinde aglütinasyon duru­
mu aşağıdakilerden hangisi gibidir? 

a : çökelme var 

Q : çökelme yok 

A) anti-A anti-B 

[� 8 

B) 
anti-A anti-B 

o 

C) anti-A anti-B 

[6 8 

D) 
anti-A anti-B 

[6 o 

E) anti-A anti-B 

o 8 

anti-0 

�] 
anti-0 

� 

anti-0 

61 
anti-0 

�] 
anti-0 

Q 

14. 
Yandaki şekilde böbre­
ğe giren ve çıkan da­
marlar gösterilmiştir. 

X kan damarıyla böb­
reğe gelen kanın böb­
rekten Y kan damarıy­
la uzaklaştırılması sürecinde kandaki; 

1. oksijen, 

il. hemoglobin, 

111. glikoz 

moleküllerinden hangilerinin miktarın­
da değişiklik olmaz? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

15. 
Uzun süre aç kalan birey ile ilgili; 

1. Karaciğer toplardamarında bulunan 
glikoz miktarı, kapı toplar damarından 
yüksektir. 

il. Karaciğer toplardamarında üre yoğun­
luğu fazladır. 

111. Böbrek toplardamarındaki üre yoğun­
luğu böbrek atardamarından azdır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

16. 
Aşağıdaki şekilde sağlıklı bir bireyden 
alınan kanın pıhtılaştıktan sonra santrifüj 
edilmesi sonucu meydana gelen bantlaş­
ma gösterilmiştir. 

Kan Santrifüj 
örneği 

,_x 
,J} Hücresel 
1 kısım 

Buna göre X ile gösterilen çözeltide 

aşağıdaki moleküllerden hangisi bu­

lunmaz? 

A) Glikoz B) Albumin C) Fibrinojen 

D) Amino asit E) K vitamini 

f.. 

fx 

,._1 A 2. C 3. B 4. D 5. C 6. A 7. B 8. C 9. E 10.C 11. B 12.B 13.B 14.A 15.E 16.C 

f �. 
-Jıı.lıt! 

. ! 

½-� 
·! 

---__,,,._ _ __ _ 

-1 

-r 
·! 

·! 

·! 

1 

-, 

1 

1 



• 1. 

Lenf dolaşımında; 

1. atar damar, 
il. toplar damar, 

111. kılcal damar 

yapılarından hangileri bulunmaz? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

• 2. 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

Lenf dolaşımı; 

1. yağların monomerlerini dolaşıma kat-
ma, 

il. vücut savunmasını sağlama, 
111. doku sıvısının miktarını düzenleme 

görevlerinden hangilerini gerçekleşti­
rir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

4 . 

Antijenin yapısına ve türüne bağlı olma­
yan mekanik ve kimyasal engellemelere 
yapılan bağışıklığa "özgül olmayan bağı­
şıklık" denir. 

Buna göre; 

1. gözyaşı, 
il. mide özsuyu, 

111. mukus 

sıvılarından hangileri özgül olmayan 
bağışıklığı sağlar? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 

5. 

Lenf sıvısında; 

1. antikor, 
il. hemoglobin, 

111. albümin 

E) 1, il ve 111 

proteinlerinden hangileri bulunabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki tabloda aşı ve serumun özellik- � il 
leri gösterilmiştir. 

No Aşı Serum 

1. Pasif bağışıklık Aktif bağışıklık 
sağlar. sağlar. 

11. Hastalık öncesi Hastalık anında 
uygulanır. uygulanır. 

111. Kısa süreli bağı- Uzun süreli bağı-
şıklık sağlar. şıklık sağlar. 

Tablodaki bilgilerin doğru olabilmesi 
için numaralandırılan aşı ve seruma ait 
özelliklerden hangileri yer değiştirme­
lidir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

6. 

İnce bağırsakta emilen yağ monomer­
lerinin kan dolaşımına katılması süre­
cinde; 

1. killus boruları, 
il. göğüs kanalı, 

111. peke sarnıcı, 
iV .  sol köprücük altı toplar damar 

yapılarından geçme sırası aşağıdaki­
lerden hangisinde doğru olarak veril­
miştir? 

A) 1 • il • 111 • iV 

C) il· iV • 111 • 1 

B) 1 • 111 • il· iV 

D) 111 • iV • i l  • 1 

E) iV • 1 • 111 • il 

7. 

Bağışıklıkla ilgili aşağıdaki açıklama­
lardan hangisi yanlıştır? 

A) B lenfositler ve antikorlar humoral ba­
ğışıklığı sağlar. 

B) Doğal bağışıklık kalıtsal ve türe, ırka 
bağlıdır. 

C) Aşı aktif bağışıklığı sağlar. 
D) Serum pasif bağışıklığı sağlar. 
E) Bakterilere karşı üretilen antimikrobi­

yal proteinlere interferon denir. 

8. 

Bir bireyin kanında X antikor çeşidinin 
miktarındaki değişim aşağıdaki grafikteki 
gibidir. 

X antikor miktarı 

'---'-----+-----. Zaman 
0 1

1 12 

Buna göre bireyle ilgili; 

1. X antikorunun oluşmasına neden olan 
antijene bireyin doğal bağışıklığı var­
dır. 

il. Birey ilgili antijenle 1
1 

ve 1
2 

anlarında 
olmak üzere iki kez karşılaşmıştır. 

111. İkincil tepki birincil tepkiden daha güç­
lü olmuştur. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ., 
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'Wlllllı Dolaşım Sistemleri 

• 9. 

Aşı ile ilgili aşağıdaki açıklamalardan 
hangisi yanlıştır? 

A) Bireye hastalıktan korunma amaçlı 
olarak uygulanır. 

B) İçerisinde ilgili anti jene karşı bol mik• 
tarda antikor bulundurur. 

C) Sonradan kazanılan akti f bağışıklığı 
sağlar. 

D) Uzun süreli bağışıklığı sağlar. 

E) Birey hasta olmadan önce uygulanır. 

• 10. 

Bir bireyde pasif bağışıklık; 

1. serum, 

il. anne sütü, 

111. aşı 

yapılarından hangileri ile sağlanabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsan kanında bulunan lenfosit adı ve­
rilen savunma hücreleri ile ilgili; 

1. Vücut savunmasının üçüncü hattında 
görev yapar. 

il. B ve T lenfositler özgül bağışıklığı sağ­
lar. 

111. Kan ve lenf dolaşımında görev yapar­
lar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

12 . 

İnsanda lenf kanallarının tıkanması; 

1. doku sıvısının miktarının azalması, 

il. sindirim sonucu oluşan glikoz mole­
küllerinin kan dolaşımına katılmasının 
zorlaşması, 

111. vücut savunmasında zayıflama 

durumlarından hangilerine neden olmaz? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

13. 

Bir bireyde parmağa mikroorganizma 
taşıyan bir iğne battığında; 

1. deri, 

il. yangı tepkisi, 

111. antikorlar 

yapı ve olayların görev alma sırası aşa­
ğıdakilerden hangisinde doğru veril­
miştir? 

A) 1 ·il· 111 B)l-111-I1 C) il· 1 • 111 

D)lll-I-1I E) 111 • il· 1 

14. 

Serum ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez? 

A) Bireyin ilgili antijene karşı bağışıklık 
kazanmasını sağlar. 

B) Pasif bağışıklığın kazanılmasında etki­
lidir. 

C) At, eşek v.b hayvanlara antijen verile­
rek bu hayvanların kanından elde edi­
lir. 

D) İçerisinde bol miktarda antijen bulun­
durur. 

E) Hastalık anında uygulanarak bireyin 
iyileşmesi sağlanır. 

15. 

Lenf ve kan dolaşımına ait sıvı örnek­
lerinde; 

1. glikoz, 

il. yağ asidi, 

111. antikor, 

iV .  hemoglobin 

moleküllerinden hangileri ortak olarak 
bulunur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1, il ve 111 E) 1, il, 111 ve iV 

16. 

İnsanda; 

1. doğal katil hücrelerin lizozom etkinliği 
ile kanserleşmiş hücreleri parçalaması, 

il. b lenfositlerin hastalık etkenine karşı 
antikor üretmesi, 

111. nötrofillerin fagositoz yaparak parazit 

bakterileri yok etmesi 

olaylarından hangileri özgül bağışıklı• 
ğa örnek verilebilir? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

17. 

Bağırsaklardan emilen, kan yoluyla 
dolaşıma katılan glikoz ve lenf yoluyla 
dolaşıma katılan yağ asidi molekülleri 
ilk kez aşağıdaki yapılardan hangisin­
de karşılaşır? 

A) Peke sarnıcı 

B) Kalbin sağ kulakçığı 

C) üst ana toplar damar 

D) Sol köprücük altı toplar damarı 

E) Göğüs lenf kanalı 

a·Ll l;f.9L G'SL G'vL l;f.ÇL G'Z:L 3·LL :)'OL 8 .6 O ·s 3 .L 8 ·9 :) ·s 3 ·v O .!t 3 ·z: l;f .L 
------

zıı, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

+ 

ij ı I 

1 i 

ij 

. -



• 1. 

İnsanda solunan havanın; 

1. gırtlak, 

il. soluk borusu, 

111. bronş 

yapılarından geçiş sırası aşağıdakiler­
den hangisinde doğru verilmiştir? 

A) 1 -11 -111 B) 1 -111 -il C)ll-I-111 

D) il -111-1 E) 111 -il -1 

• 2. 

Aşağıdaki şekilde solunum sisteminin bir 

bölümü gösterilmiştir. 

il 

111 

Buna göre numaralandırılan kısımlar 
aşağıdakilerden hangisinde doğru ve-
rilmiştir? 

il 111 

A) Soluk borusu Bronşlar Alveol 

B) Gırtlak Soluk borusu Bronşlar 

C) Bronşlar Gırtlak Alveol 

D) Bronşlar Soluk borusu Alveol 

E) Gırtlak Bronşlar Soluk borusu 

• 3. 

Burun ile alınan hava soluk borusun­
dan akciğerlere doğru ilerlerken; 

1. Soluk borusunun yapısında bulunan 

silli epitel hücreleri solunan havayı te­

mizler. 

il. Goblet hücrelerinden salgılanan mu­

kus havayı nemlendirir. 

111. Difüzyonla oksijen alınır, karbondioksit 

verilir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

4. 

Soluk alma sırasında gerçekleşen de­
ğişimler ile ilgili; 

Akciğer hacmi Akciğer iç basıncı 

Zaman 

Karın boşluğu 
hacmi 

il 

111 Zaman 

Zaman 

numaralandırılan grafiklerden hangile­
ri çizilebilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

5. 

Deniz seviyesinden yükseklere çıkan 
bir bireyde; 

1. soluk alıp vermenin hızlanması, 

il. alyuvar sayısının artması, 

111. kalp atışının hızlanması 

olaylarından hangileri görülebilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

6 . 

İnsanda solunum pigmenti olarak gö­
rev yapan hemoglobinin yapısı ve özel­
likleri ile ilgili olarak; 

1. Alyuvar içerisinde bulunur ve kana kır­

mızı rengini verir .  

il. Solunum gazları ile kararlı bileşikler 

oluşturur. 

111. Solunum gazlarının taşınmasını sağ­

lar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

7 

Aşağıdaki şekilde alveollerde gaz alışveri­

şi gösterilmiştir. 

a b 

Kan akışı a ucundan b ucuna doğru ol­
duğuna göre; 

Hb02 miktarı 

a---+b 
1 

Alyuvar miktarı 

a---+ b 
il 

Hemoglobin miktarı 

a---+ b 
111 

numaralandırılan grafiklerden hangile­

ri çizilebilir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

8. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsanda solunum sistemi; 

1. kan pH'ını düzenleme, 

il. hücrelerin 0
2 

ihtiyacını karşılama, 

111. boşaltıma yardımcı olma 

görevlerinden hangilerini gerçekleşti­
rir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

9. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Soluk alıp verme hızını; 

1. tiroksin hormonunun miktarı, 

il. kandaki karbondioksit derişimi, 

111. Asetil kolin hormonunun miktarı 

durumlarından hangilerinin artışı artırır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 
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'Wlllllı Solunum Sistemi 

, 10. 

Aşağıdaki grafikte kandaki 0
2 

miktarının 
değişimi gösterilmiştir. 

02 miktarı 

/ 
Damarlar 

Atar Kılcal Toplar 
damar damar damar 

Buna göre 0
2 

miktarının değişimi yu­
karıdaki gibi olan kan; 

1. karaciğer, 
il. akciğer, 

111. böbrek 

organlarından hangilerinden geçmek­
tedir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

• 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsanda kandaki C0
2 

miktarının artışı­
na bağlı olarak; 

1. pH'ın düşmesi, 
il. omurilik soğanın uyarılması, 

111. soluk alıp vermenin hızlanması 

olaylarının gerçekleşme sırası aşağı­
dakilerden hangisi gibidir? 

A) 1 -11 - 111 B) 1 - 111 -il C)ll -I-111 

D) il -111-1 E) 111 -il -1 

' 12. 

Solunum pigmenti olan hemoglobine; 

1. C02, 

il. 02, 
111. H• 

moleküllerinden hangileri bağlanabi­
lir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Zfl Biyoloji Modüler Soru Bankası 

Aşağıdaki grafikte kılcal damardaki 
HbC02 miktarının değişimi gösterilmiştir. 

HbC02 

Zaman 

Buna göre grafikteki zaman aralığında; 

1. H20 + C02 - H2C03 

il. H2C03 - H• + HC03 

111. Hb + 02 - Hb02 

numaralandırılan tepkimelerden han­
gileri gerçekleşir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve ili E) 1, il ve 111 

14. 

Aşağıdaki tabloda solunan hava ve soluk 
vc;ırm@ il@ dış atmosfc;ır@ v@ril@n havada 

bulunan moleküller verilmiştir. 

Molekül Solunan hava Verilen hava 

02 %21 %16 

C02 %0,03 %4 

1 Nitrojen %78 %78 

Su miktarı 
Değişken Daima yüksek (Nem) 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenebilir? 

A) İnsan metabolizmasında azot kullanıl­
maz. 

B) Solunan havadaki 02'nin tamamı me­
tabolik faaliyetlerde kullanılır. 

C) Soluk verme sırasında su buhar halin­
de atılır. 

D) Metabolik artık olarak sadece C02 olu­
şur. 

E) Atmosferde en fazla 02 gazı bulunur. 

15. 

Aşağıdaki şekilde doku hücreleri ve alveol­
ler arasındaki gaz alışverişi gösterilmiştir. 

1 

C02 

• 

.Q, fi! � hı���ri 

Buna göre; 

1. Hb + C02 - HbC02 

il. H2C03 - H• + HC03 

111. Hb + 02 - Hb02 

iV .  H2C03 - H20 + C02 

tepkimelerinin gerçekleştiği damarlar 
aşağıdakilerden hangisinde doğru eş­
leştirilmiştir? 

1 2 
A) 1 ve il ili ve iV 
B) 1 ve 111 il ve iV 
C) 1 ve iV il ve 111 
D) il ve 111 i ve iV 
E) 111 ve iV 1 ve il 

16. 

Alveollerdeki lipoprotein molekülleri; 

1. su kaybını azaltma, 
il. havanın dışarı atılmasını kolaylaştır-

ma, 

111. solunum yüzeyini genişletme 

görevlerinden hangilerini gerçekleşti­
rir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 
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• 1. 

Alveollerde solunum gazlarının alışve­

rişi; 

1. difüzyon, 
il. aktif taşıma, 

111. osmoz 

olaylarından hangileri ile sağlanır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 2. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Doku ve alveol kılcallarında hemoglo­

bin molekülüne bağlanacak solunum 

gazı çeşidinin belirlenmesinde etkili 

olan kısmi basınçlar arasındaki ilişki 

aşağıdakilerden hangisinde doğru ola­

rak verilmiştir? 

Doku kılcalı Alveol kılcalı 
A) 02 

> C02 C0
2 

> 02 

B) 02 = 
C02 C0

2 = 
02 

C) 0
2 
= co

2 
co

2 
> 02 

D) C02 > 02 
02 > C02 

E) C02 > 02 
02 = C02 

• 3. 

Solunum sistemi; 

1. atmosferden alınan havayı akciğerlere 
taşıma, 

il. hormonları hedef organlara taşıma, 
111. bazı metabolik artıkları vücuttan uzak­

laştırma 

görevlerinden hangilerini yapar? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

4 . 

Alveoller ile ilgili; 

1. Kılcal kan damarları ile çevrilmiştir. 
il. Alveol yüzeyi nemlidir. 

111. Gaz alışverişi difüzyonla gerçekleşir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

� rşf l I ve 111 E) 1 ,  il ve 111 

5. 

Dokularda oluşan karbondioksitin ak­

ciğerlere taşınması; 

1. kan plazmasında çözünmüş olarak, 
il. kan plazmasında bikarbonat iyonları 

şeklinde, 
111. alyuvarlarda hemoglobine bağlanarak 

olduğuna göre bu taşınma yollarının 

çoktan aza kullanım sırası aşağıdaki­

lerden hangisi gibidir? 

A) 1 - il - 111 B) 1 - 111 - il C) il - 1 - 111 

E) 111 - il - 1 

Aşağıdaki grafikte sağlıklı bir insanın kan 
damarlarında bikarbonat iyonlarının deği­
şimi gösterilmiştir. 

HC03 

'-----'-----'----•Damarlar 
y z 

Buna göre; X, Y, Z damarları ile ilgili; 

X y z 

1. Karaciğer Karaciğer Karaciğer 

atar damarı kılcal toplar 
damarı damarı 

11. Akciğer Akciğer Akciğer 
atar kılcal toplar 

damarı damarı damarı 
111. Mide atar Mide kılcal Mide toplar 

damarı damarı damarı 

eşleştirmelerinden hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

7. 

Oksijen ve karbondioksit molekülleri­

nin hemoglobine bağlanarak taşınması 

ile ilgili; 

Hb02 HbC02 

_/ _/ 
Zaman il Zaman 

Hb0
2 HbC0

2 

� � 

il 1 Zaman iV Zaman 

numaralandırılan grafiklerden hangile­

ri akciğer kılcallarında hangileri doku 

kılcallarında gerçekleşir? 

Akciğer kılcalı Doku kılcalı 

A) 1 ve il 111 ve iV 
B) 1 ve 111 il ve iV 
C) 1 ve iV il ve 111 
D) il ve 111 i ve iV 

E) 111 ve iV 1 ve il 

8. 

Aşağıdaki şekilde soluk alıp verme olayı 
sırasında göğüs kafesi ve diyafram kasın­
da meydana gelen değişim gösterilmiştir. 

Şekil 1 Şekil 11 

Göğüs kafesi ve diyafram kası Şekil-1 

deki gibi olan bir bireyde Şekil-il deki 

gibi bir değişimin meydana gelmesi 

sürecinde; 

1. kaburgalar arası kasların gevşemesi, 
il. diyafram kasının kasılması, 

111. göğüs boşluğunun artması, 
iV.  akciğer iç basıncının artması 

olaylarından hangileri meydana gelir? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve iV C) il ve 111 

D) 1, il ve 111 E) il, 111 ve iV 
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'Wlllllı Solunum Sistemi 

• 9. 

Yandaki şekilde 
alveolü saran kıl­
cal damarda mad­
de alışverişi göste­
rilmiştir. 

Buna göre; 

1. X'in geçişi ka-
nın pH'ını artırır. 

Kan akış 
yönü 

il. Y'nin geçişi kandaki oksihemoglobin 
miktarını artırır. 

111. X ve Y maddelerinin geçişi mutlaka di­
füzyonla gerçekleşir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

, 10. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Soluk alıp verme ile ilgili; 

1. Soluk almak için enerji harcanır ancak 
soluk vermede harcanmaz. 

il. Soluk alıp verme olayı omurilik soğanı 
tarafından denetlenir. 

111. Soluk vermeyi akciğerlerin geri yaylan­

ma basıncı kolaylaştırır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 111 

• 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Solunum sistemini oluşturan yapılar 
ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söyle­

nemez? 

A) Bronşlar akciğer içerisinde bronşcuk 
adı verilen çok sayıda kola ayrılır. 

B) Soluk borusunun yapısında bulunan 
hiyalin kıkırdak soluk borusunun her 
daim açık kalmasını sağlar. 

C) Gırtlakta bulunan epiglottis besinlerin 
soluk borusuna kaçmasını önler. 

D) Alveoller tek katlı yassı epitelden olu­
şan gaz alışverişini sağlayan yapılar­
dır. 

E) Sağ ve sol olmak üzere eşit büyüklük­
te iki akciğer bulunur. 

O'Z:l 

Z, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

12 . 

Aşağıdaki şekilde solunum gazlarının ta­
şınması gösterilmiştir. 

X 

Akciğer- -11 
atardamarı �;q,. 

Vücut 
toplardamarı 

Buna göre; 

Doku 
hücreleri 

y 

, ... -Akciğer 
toplardamarı 

--Aort 

1. X olayı dış solunum, Y olayı iç solu­
numdur. 

il. X olayında kandan hücrelere oksi jen 
geçişi olur. 

111. Y olayı kanın asitliğinin artmasına ne­
den olur. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

13. 

Aşağıdaki olaylardan hangisi alyuvar 

hücrelerinde gerçekleşmez? 

A) Hemoglobine 0
2 

molekülünün bağlan­
ması 

B) Karbonik anhidraz enziminin aktivas­
yonu 

C) Hemoglobine C0
2 

molekülünün bağ­
lanması 

D) Doku kılcallarında oluşan bikarbonat 
iyonlarının akciğerlere taşınması 

E) Karbonikasit (H2C03) molekülünün 
oluşması 

3 '6 s ·s 8 ·9 a ·s 

14. 

Aşağıdaki grafik ana ve fetal dönemdeki 
embriyoda hemoglobinin oksijene olan il­
gisini göstermektedir. 

100 

80 

60 

40 

20 

Hb'nin 02 ile doyma yüzdesi 

Fetüs Ana 

""'---+ --+- -+---,---+- -• Oksijenin 
O 20 40 60 80 100 kısmi basıncı 

Buna göre; 

1. Fetüs hemoglobininin oksi jene olan il­
gisi ana bireyden fazladır. 

il. Fetüs göbek bağı ile oksi jeni ana birey­
den aldığı için, ana bireyin hemoglo­
binden 0

2
'nin ayrıldığı kısmı basınçta 

0
2 

fetüsun hemoglobinine bağlanabil­
mektedir. 

111. Ana bireyden fetüsa 0
2 

geçişi aktif ta­
şıma ile gerçekleşmektedir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

15. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Yandaki şekilde alve­
ollerde kılcal kan da­
marı ile madde alışve­
rişi gösterilmiştir. 

Bu süreçte kılcal da-
mardaki X maddesi- Kılcal damar 

nin değişimi aşağıdaki grafikteki gibidir. 

X 

� -- - - --•- Zaman 

Buna göre grafikteki X yerine; 

1. karbonik anhidraz, 
11. alyuvar, 

111, Hb0
2 

moleküllerinden hangileri yazılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 
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• 1. 

Soluk alıp verme sırasında gerçekle­
şen; 

1. kaburgalar arası kasların kasılması, 
il. diyafram kasının gevşemesi, 

111. alveollerden kana oksi jen geçişi 

olaylarından hangilerinde ATP harca­
nır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

• 2. 

• 

Soluk verme sırasında; 

1. akciğer hacminin azalması, 
il. akciğer iç basıncının artması, 
111. diyafram kasının g@vş@m@si 

olaylarının gerçekleşme sırası aşağı­
dakilerden hangisinde doğru verilmiş­
tir? 

A) 1 -il -111 B) 1 -111 -il C)ll-1-11I 

D) 111 -1 -11 E) 111 -il -1 

3. 

Hemoglobin molekülü; 

1. kanın pH'ını düzenleme, 
il. solunum gazlarını taşıma, 

111. kana kırmızı renk verme 

görevlerinden hangilerini yapar? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

e, m • 

4. 

Aşağıdaki grafikte bir insanın göğüs boş­
luğu hacminin zamana bağlı değişimi gös­
terilmiştir

. 

Göğüs boşluğu hacmi 

L- -- - � - - -�-+ Zaman 

Grafikte verilen değişimler dikkate 
alındığında; 

1. lo - t
1 

zaman aralığında akciğer iç ba­
sıncı artar. 

il. t
1 

- t
2 

zaman aralığında kaburgalar ara­
sı kaslar kasılır

. 
111. lo - t

1 
zaman aralığında diyafram kası 

kasılır
. 

açıklamalarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

5. 

Aşağıdaki grafikte kan damarları boyun­
ca bikarbonat (HC0

3
) ve oksihemoglobin 

miktarlarının değişimi gösterilmiştir. 

Kandaki miktar 

Hb02 

��-� -- �-� -+Damarlar 
il 111 iV V 

Buna göre numaralandırılan damar­
larda hangisi alveol kılcalını, hangisi 
doku kılcalını göstermektedir? 

Alveol kılcalı Doku kılcalı 
A) V 
B) il iV 
C) il 111 
D) 111 iV 
E) iV il 

6 

Soluk alıp verme hızını; 

1. kandaki bikarbonat iyonlarının artma­
sı, 

il. kandaki oksihemoglobin miktarının 
artması, 

111. kanın asitliğinin artması 

durumlarından hangileri artırır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

7. 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsanın olgunlaşmış alyuvarında; 
1. hemoglobin, 
il. karbonik anhidraz enzimi, 

111. ATP, 

moleküllerinden hangileri sentezlene­
mez? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

8. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsanda soluk alıp verme sırasında, 
akciğer iç basıncı ve göğüs boşluğu 
hacmindeki değişimi gösteren grafik 
aşağıdakilerden hangisinde doğru ola­
rak verilmiştir? 

(
- - ; akciğer iç basıncı 

) ...
. .
. ... .. .  ; göğüs boşluğu hacmi 

A) 

C) 

Miktar 

Soluk 
alma 

Miktar 

Soluk 
verme 

B) 

D) 

Miktar 

Soluk 
alma 

Miktar 

Soluk 
verme 

·,... 
. 
..
.. / ··• ... . .. ..... ı .. ,··· , 

.•
. 
•· · ····· ··· ·· ·• ·, 

. ....... . .. ,•··•' '· 

Soluk Soluk Soluk 
alma alma verme 

E) 
Miktar 

Soluk Soluk 
alma verme 

Soluk 
verme 

... 
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'Wlllllı Solunum Sistemi 

• 9. 
İnsanda solunum olayı ile ilgili olarak; 

Hb02 Göğüs boşluğu 
hacmi 

HbC02 il 

. Akciğer hacmi 

Karın boşluğu 
hacmi 

'-- -- - -➔Akciğer iç 
111 basıncı 

numaralandırılan grafiklerden hangileri 
çizilebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 10. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

CO
2
'nin taşınmasında görev yapan kar­

bonik anhidraz enzimi ile ilgili; 

1. Al yuvar dışına çıkmaz. 

il. Tersinir çalışma özelliği gösterir. 
111. H

2
O ve CO2'nin tepkimeye girerek kar­

bonik asiti oluşumunu sağlar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

, 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Dokularda oluşan karbondioksitin taşın­
ması sırasında meydana gelen tepkimeler 
aşağıda gösterilmiştir. 

1 il 
H2O + co2 � H2CO3 � H· + HCOj' 

iV 111 

Buna göre numaralandırılan tepkime­
lerden hangileri alveol kılcallarında 
gerçekleşir? 

A) 1 ve il B) 1 ve iV C) il ve 111 

D) 111 ve iV E) 1, il ve 111 

O'Sl 

Z, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

e, m • 

12 . 
Soluk alıp verme olayları sırasında ger­
çekleşen; 

1. diyafram kasının kasılması, 
il. akciğer hacminin artması, 

111. göğüs boşluğu hacminin azalması, 

iV .  kaburgalar arası kasların gevşemesi 

olaylarından hangileri soluk alma han­
gileri soluk verme sırasında gerçekle­
şir? 

Soluk alma Soluk verme 

A) 1 ve il 111 ve iV 

B) 1 ve 111 il ve iV 

C) il ve 111 ive  iV 

D) il ve iV 1 ve 111 

E) 111 ve iV 1 ve il 

�m 

13. 

Aşağıdaki şekilde akciğere ait damarlar 
gösterilmiştir. 

X z 

y 

Kanın akış yönü dikkate alınarak X, Y, 
Z kan damarlarında meydana gelen de­
ğişimler ile ilgili aşağıdaki grafiklerden 
hangisi çizilemez? 

A) 

C) 

Hemoglobin 
miktarı 

B) 
HbCO

2 
miktarı 

X Y Z Damartar X Y Z Damarlar 

D) 
HbO

2 
miktarı Alyuvar sayısı 

X Y Z Damartar X Y Z Damarlar 

E) 
HCO3 miktarı 

X Y Z Damarlar 

14. 
Aşağıdaki grafikte O2'nin kısmi basıncına 
bağlı olarak hemoglobinin oksijenle doy­
gunluğunun derişimi gösterilmiştir. 

75 

50 

Hb'nin 02 ile doygun luğu(%) 

25 .
.. ..  

�-+---+- --+- --+- --+ 02'nin 
25 50 75 100 kısmi basıncı 

Grafik dikkate alındığında; 

1. 0
2 

'nin kısmi basıncı arttıkça hemoglo­
binin oksijene bağlanma yüzdesi artar. 

il. O
2

'nin kısmi basıncının düşük olması 
yeteri miktarda hemoglobin sentezle­
nememesine neden olur. 

111. O
2

'nin kısmi basıncının düşük olması 
kan plazmasında HbO2 miktarının az 
olmasına neden olur. 

yargılarından hangileri söylenemez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

15. 

Sağlıklı bir futbolcunun üç aylık futbol 
kampının deniz seviyesinden oldukça 
yüksek bir yerde yapılması durumunda 
kanındaki alyuvar ve hemoglobin mik­
tarının değişimi aşağıdakilerden han­
gisindeki gibi olur? 

A) B) 
Miktar Miktar 

, 
. .
. . .  

Hemoglobin ,, . ...-·H·;moglobin ....... 
..... •· ··· 

Alyuvar Alyuvar 

Zaman Zaman 

C) D) 
Miktar Miktar 

Alyuvar Hemoglobin 
.. ··· ·  

··· . . 
)-lemoglobin . . ... / Alyuvar 
•.... , . . . . .  

Zaman Zaman 

E) 
Miktar 

Hemoglobin 

-----. 
.. ··· · .

. .
.
... ar .......... ..... /� 

Zaman 
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• 1. 

Aşağıdakilerden hangisi böbreğin gö­
revlerinden değildir? 

A) Kanın pH'ını ayarlama 
B) Amonyağı üreye dönüştürme 
C) Metabolik artıkları uzaklaştırma 
D) Kanın mineral dengesini sağlama 
E) Kanın su dengesini düzenleme 

• 2. 

İnsan böbreğinde; 

1. glomerulus, 
il. bowman kapsülü, 

111. nefron kanalları 

yapılarından hangilerinde geri emilim 
gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Sağlıklı bir bireyde idrar oluşumu sıra­
sında gerçekleşen; 

1. süzülme, 
il. salgılama, 

111. geri emilim 

olaylarından hangilerinde ATP harcan­
maz? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

e, m • 

4. 

Glomerulus kılcalları ile ilgili; 
1. İki atar damar arasında bulunur. 
il. Tek katlı yassı epitelden oluşur. 

111. Kan basıncı yüksektir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve il 

� rşf l il ve 111 

5. 

C) 1 ve 111 

E) 1, i l  ve 111 

Aşağıdaki şekilde nefronun yapısı göste­
rilmiştir .  

Buna göre numaralandırılan kısımla­
rından hangisinde suyun geri emilimi 
olmaz? 

A) 1 B) i l  C) 111 D) iV E) V 

6. 

Aşağıdaki şekilde insanın boşaltım siste­
mine ait yapılar gösterilmiştir. 

5 

Buna göre numaralandırılan kısımlar 
ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söyle­
nemez? 

A) 1 numaralı damardaki üre miktarı 2 nu­
maralı damardan yüksektir. 

B) 3 numaralı yapı idrarı mesaneye taşır. 
C) 4 numaralı yapıda idrarın bileşimi de­

ğişmez. 
D) 5 numaralı yapıda kanın filtrasyonu 

sağlanır. 
E) 1 ve 2 numaralı damarların glikoz mik­

tarı aynıdır. 

7 

Sağlıklı bir insanın glomerulus kılcalların­
da süzülme olayı gerçekleşirken X ve Y 
maddelerinin değişimi aşağıdaki grafikler­
de verilmiştir. 

X y 

Zaman Zaman 

Buna göre X ve Y maddeleri ile ilgili; 

X y 

1. glikoz su 
il. albümin üre 

111. penisilin aminoasit 

numaralandırılan eşleştirmelerden 
hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

8. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Bir bireyin kanındaki su miktarının değişi­
mi aşağıdaki gibidir. 

Kandaki su miktarı 

N 

(N: normal değer) 

Buna göre kandaki su miktarının t
1 

- t
2 

zaman aralığındaki değişiminde; 

1. hipotalamusun uyarılması, 
il. böbreklerde suyun geri emiliminin art-

ması, 
111. hipofızden ADH salgılanması 

olaylarının gerçekleşme sırası aşağı­
dakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 

A) 1- 11- 111 B) 1 - 111 -il C) il - 1- 111 

D) 11- 111 -1 E)lll-11-1 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ııı, 
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'Wlllllı Üriner Sistem 

• 9. 

Böbrek atar damarına verilen işaretlenmiş 
üreye bir süre sonra bireyin idrarında rast­
lanıyor. 

Buna göre işaretli üre idrarla atılıncaya 

kadar aşağıdaki yapılardan hangisinde 

en son rastlanır? 

A) Glomerulus 

B) Bowman kapsülü 

C) Nefron kanalları 

D) Üreler 

E) İdrar toplama kanalı 

' 10. 

Sağlıklı bir bireyde; 

1. üre sentezi, 

il. ürenin filtrasyonu, 

111. C02'nin atılması 

olaylarının gerçekleştiği organlar aşa­

ğıdakilerden hangisinde doğru veril­

miştir? 

il 111 

A) Karaciğer Böbrek Akciğer 

B) Böbrek Böbrek Akciğer 

C) Akciğer Karaciğer Böbrek 

D) Karaciğer Karaciğer Akciğer 

E) Böbrek Karaciğer Karaciğer 

• 11. 

Sağlıklı bir bireyde glomerulus kılcal­

larından bowman kapsülüne geçen sü­

züntüde; 

1. glikoz, 

il. kreatin, 

111. bikarbonat, 

iV. alyuvar 

moleküllerinden hangileri bulunamaz? 

A) Yalnız il B) Yalnız iV C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 11, 111 ve iV 

a·n O'SL 

Z, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

Yandaki grafikte 
glomerulus kılcalla­
rında kan basıncı ile 
ozmotik basınç ara­
sındaki ilişki veril­
miştir. 

Buna göre; 

mm Hg 
f------KB 

! ! ! süzülme 
f------OB 

Zaman 

1. kan basıncının artması, 

il. glomerulus kılcallarının büzülmesi, 

111. kan proteinlerinin azalması 

durumlarından hangileri birim zaman­

da oluşan idrar miktarının artmasına 

neden olur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

13. 

Böbrekte malpighi piramitlerini oluş­

turan yapı ve malpighi piramitlerinin 

bulunduğu böbrek tabakası aşağıdaki­

lerden hangisi gibidir? 

Yapı 

A) İdrar toplama kanalı 

B) Henle kulpu 

C) Distal tüp 

D) Henle kulpu 

E) İdrar toplama kanalı 

�m 

14. 

Yandaki grafikte 

Tabaka 

Medulla 

Korteks 

Pelvis 

Medulla 

Korteks 

AOH miktarı 

kandaki ADH mik­
tarının değişimi 
gösterilmiştir. 

Normal"' değer "--...__ 

Buna göre bu bi-Zaman 

reyle ilgili; 

1. Hipotonik idrar oluşur. 

il. Sık sık idrara çıkma ihtiyacı duyar. 

111. Kanın ozmotik basıncı yüksektir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

15 . 

Aşağıdaki şekilde idrar oluşumu sırasında 
gerçekleşen süzülme ve salgılama olayla­
rı gösterilmiştir. 

Götü
�

ü cü� 
atardamar 'g 

�"---�� 1 
Jl 

Getirici 
atardamar 

Buna göre X ve Y olayları ile geçen mo­

leküller ile ilgili; 

X 

1. Fibrinojen 

il. Bikarbonat 

111. Ami no asit 

y 

Glikoz 

Penisilin 

H• 

eşleştirmelerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

16. 

Bir maddenin kandaki normal değerine 
eşik değeri denir. Kandaki yoğunluğun 
eşik değerin üzerinde olan maddelerin 
fazlası geri emilmez. 

Kandaki glikoz miktarı (mg/lt) 

Eşik,__,,. 
değer 

il 111 iV V Zaman 

Grafikte numaralandırılan zaman ara­

lıklarında hangilerinde bireyin idrarın­

da glikoza rastlanır? 

A) Yalnız il B) il ve 111 C) iV ve V 

D) 111 ve V E) 1, il ve 111 

2. B 3. A 4. C 5. C 6. E 7. D 8. B 9. D 10.A 11.B 12.E 13.A 14.E 
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• 1. 

Böbreklerde oluşan idrar vücuttan atı­
lıncaya kadar; 

1. havuzcuk, 
il. üreler, 

111. mesane, 
iV. üretra 

yapılardan hangi sıraya göre geçer? 

A) 1 - il - 111 - iV 

C) il - 111 - iV - 1 

B) 1 - 111 - il - iV 

D) 111 - iV - 1 - il 

E) iV - 11 - 111 - 1 

• 2. 

İnsan böbreği; 

1. kanın filtrasyonu, 
il. eritropoietin hormonunun sentezi, 

111. homeostasiyi sağlama 

görevlerinden hangilerini gerçekleşti­
rir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Sağlıklı bir insanın boşaltım sistemin­
de; 

1. bowman kapsülü, 
il. idrar toplama kanalı, 

111. havuzcuk 

yapılarından hangilerinde glikoza rast­
lanmaz? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

4. 

Aşağıdaki şekilde glomerulus ve bowman 
kapsülü arasındaki süzülme olayı gösteril­
miştir. 

Bowman kapsülü 

�/ 

Glomerulus 

Buna göre süzülme olayı ile ilgili; 

1. Kan basıncının etkisiyle gerçekleşti­
ğinden ATP harcanmaz. 

il. Kan proteinleri bowman kapsülüne ge­
çemez. 

111. Bireyin tansiyonunun yükselmesi sü­
zülmeyi hızlandırır . 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

5. 

Soğuk havada glomerulus kılcalının 
çapı, kan basıncı ve süzülme hızı deği­
şimi aşağıdakilerden hangisi gibi olur? 

Damar çapı 
A) Daralır 
B) Genişler 
C) Daralır 
D) Genişler 
E) Daralır 

6. 

Kan basıncı Süzülme hızı 
Artar Artar 
Azalır 
Azalır 

Artar 
Azalır 

Azalır Azalır 
Artar Azalır 

Böbrek hücrelerine yeterince oksijen 
ulaşamaması durumunda; 

1. süzülme, 
il. geri emilim, 

111. aktif boşaltım 

olaylarından hangileri aksaklığa uğrar? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Üriner Sistem •it 
7 

Böbrek glomeruluslarındaki getirici 
ve götürücü atardamarlardaki madde 
miktarı ile ilgili aşağıdaki grafiklerden 
hangisi çizilemez? 

A) 

C) 

8. 

B) 
Su miktarı Üre miktarı 

Get
i
rici Götürücü Getirici Götürücü 

atar atar 

damar damar 

Alyuvar miktarı 
D) 

atar atar 

damar damar 

Bikarbonat miktarı 

Getirici Götürücü Getirici Götürücü 
atar 

damar 

atar atar 

damar damar 

E) 
Penisilin miktarı 

Getirici Götürücü 
atar atar 

damar damar 

atar 

damar 

Böbrek nefronlarında süzülen ve geri emi­
len madde miktarlarındaki değişim aşağı­
daki grafikteki gibidir. 

Miktar 

.. ······ ·t· ..
....... .. . 

. .  · ·· ·•·'• '
.. 

.. 
···· ··· ··t·· ·

···
······ 

'---------'-------zaman 
y z 

(-- ; süzülme 
) ........... ; geri emilim 

Buna göre X, Y, Z zaman aralıklarında 
oluşan idrar miktarı arasındaki ilişki 
aşağıdakilerden hangisinde doğru ve­
rilmiştir? 

A)X>Y>Z B)X>Z>Y C)Z>X=Y 

D)X=Y=Z E)X=Y>Z 

Biyoloji Modüler Soru Bankası Jl1' 
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'Wlllllı Üriner Sistem 

• 9. 

Boşaltım sistemini oluşturan; 

1. böbrek atar damarı, 
il. havuzcuk, 

111. distal tüp, 
iV .  üretra, 
V .  böbrek toplar damarı 

yapılarından hangilerinde bulunan sı­
vıların bileşimi birbiriyle aynıdır? 

A) 1 ve il B) 1 ve V C) il ve iV 

, 10. 

D) il ve V E) 111 ve V 

Böbrekler kanın pH'ının düzenlenmesinde 
görev yapar. 

Buna göre kanın pH'ı normal değerin 
altına düştüğünde; 

1. bikarbonat iyonlarının nefron kanalları­
na geçmesi, 

il. H• iyonlarının aktif boşaltım ile nefron 
kanallarına geçmesi, 

111. idrarın pH'ının azalması 

durumlarından hangileri gözlenebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve 111 

• 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Sağlıklı bir bireyde mesaneden alınan 
sıvının içerisinde; 

1. albümin, 
il. amine asit, 

111. üre, 
iV .  kreatin 

moleküllerinden hangilerine rastlan­
maz? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) il ve 111 

D) 111 ve iV E) 1, il ve iV 

a, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

12 . 

Aşağıdaki şekilde boşaltım sistemine ait 
bazı yapılar gösterilmiştir. 

Zar 

Öz 

Piramit 

Böbrek atar 
damarı (A) 

Böbrek toplar 
damarı (B) 

(C) 

Boşaltım 
,........+ kanalı ve 

bağlantıları 

Buna göre numaralandırılmış yapılar­
daki sıvı bileşimleriyle ilgili; 

1. A damarındaki glikoz miktarı, B dama­
rından fazladır. 

il. C kanalında bikarbonat iyonları na rast­
lanmaz. 

111. üre A, B, C yapılarında ortak olarak 
bulunur. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

� rşf) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

13. 

İnsan vücudunda gerçekleşen aşağı­
daki olaylardan hangisi glomerulus kıl­
callarında süzülen kan miktarını azaltır? 

A) Adrenalin hormonunun artışı 
B) Kan basıncının artışı 
C) Kan damarlarının çapının daralması 
D) Ortam sıcaklığının azalması 

� 11us sinirinin uyarılması 

14. 

Bir bireyde; 
1. aşırı terleme, 

il. ADH hormonunun fazla sentezlenmesi, 
111. aşırı tuzlu yiyecekler tüketme 

durumlarından hangileri hipertonik id­
rar oluşumuna neden olur? 

A) Yalnız 111 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

15. 

Aşağıdaki şekilde nefronda meydana ge­
len X, Y, Z olayları gösterilmiştir. 

Glomerulus 

Böbrek atar 
damarı 

X: SUzülme 
Y: Salgılama 

Nefron 
kanalı 

Atıkların 
ilertemesi 

Z: Geri emilim 

Nefronları saran 
kılcal damartar 

Kan akış yönü 

Böbrek toplar 
damarı 

Buna göre X, Y, Z olayları ile ilgili; 

1. X olayı pasif olarak gerçekleşir. 
il. Y ve Z olaylarının aksaklığa uğrama­

ması için ATP'ye ihtiyaç duyulur. 
111. Kan basıncının artması Z olayını hız­

landırır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

16. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki şekilde böbreğe giren ve çıkan 
damarlar ile böbrekten idrarı uzaklaştıran 
üreler gösterilmiştir. 

Böbrek atar damarı 
1 

Böbrek toplar damarı 
2 

Üreler 
3 

Numaralı yapılardaki madde miktarla­
rıyla ilgili; 

1. 3 numaralı kanalda glikoza rastlanmaz. 
il. Üre miktarı en fazla 1 numaralı damar-

dadır. 
111. 2 numaralı damarda üre bulunmaz. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Havuzcuk 
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• 1. 

Aşağıdaki şekilde böbrek atar damarı ve 
böbrek toplar damarı gösterilmiştir. 

Böbrek atar damarı 

/ X 

Böbrek toplar damarı 
y 

Buna göre X ve Y damarlarının madde 
miktarları ile ilgili; 

1. 02 miktarı: X > Y 
il. Üre miktarı: Y > X 

111. Su miktarı: X > Y 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız t B) Yalnız il C) 1 ve 111 

• 2. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsanda; 

1. akciğer, 

11. böbrek, 

111. deri 

organlarından hangileri metabolik ar­
tıkların uzaklaştırılmasını sağlar? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Sağlıklı bir bireyde idrarın bileşiminde 
aşağıdaki moleküllerden hangisi bu­
lunmaz? 

A) Üre 

B) Bikarbonat 

C) Su 

D) C vitamini 

E) Glikoz 

4. 

Nefron kanatlarında gerçekleşen geri 
emilim olayı ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez? 

A) Henle kulpunun çıkan kotunda ozmos 
olayı ile suyun geri emilimi gerçekleşir. 

B) Difüzyon ve aktif taşıma olayları ile gli­
kozun tamamı geri emilir. 

C) Aldesteron hormonu distal tüpe etki 
ederek sodyum emilimini artırır, potas­
yum emilimini azaltır. 

D) Proksimal tüpte bikarbonat iyonlarının 
geri emilimi gerçekleşerek kanın pH'ı 
düzenlenir. 

E) Henle kulpunun çıkan kotunda tuzların 
emilimi gerçekleşir. 

5. 

Gtomerutus kıtcattarı ile ilgili; 

1. Getirici ve götürücü atar damar arasın­
da bulunur. 

il. Süzülme ve geri emilim olaylarını ger­
çekleştirir. 

iti. Yapısında bulunan tüm maddeler sü­
zülme ile bowman kapsülüne geçebilir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız t B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

6. 

Sağlıklı bir insanın distat tüpüne etki 
ederek; 

1. Sodyum emilimini artırma, potasyum 
emilimini azaltma 

il. Suyun emilimini artırma 

görevlerini gerçekleştiren hormonlar 
aşağıdakilerden hangisinde doğru ve­
rilmiştir? 

il 

A) Aldesteron ADH 

B) ADH Eritropoietin 

C) ADH Aldesteron 

D) Eritropoietin ADH 

E) Eritropoietin Aldesteron 

Üriner Sistem •it 
7 

Aşağıdaki grafiklerde sağlıklı bir insanın 
böbrek atar damarındaki ve böbrek toplar 
damarındaki bazı maddelerin miktarları 
verilmiştir. 

Miktar 

X y Madde 
Böbrek atar 

damarı 

Miktar 

y 

Böbrek toplar 
damarı 

Madde 

Buna göre X ve Y maddeleri aşağıdaki­
lerden hangisi gibi eşteşmez? 

X y 

A) Üre Alyuvar 

B) Su Hemoglobin 

C) Glikoz Albumin 

D) Amine asit Alyuvar 

E) Bikarbonat Penisilin 

8. 

Sağlıklı bir insanda gtomerutustan 
bowman kapsülüne geçen süzüntünün 
nefron kanatlarından geçişi sürecinde 
meydana gelen değişimler ile ilgili; 

Kreatin miktarı Glikoz miktarı 

Nefron 
kanalları 

Üre miktarı 

il 

111 Nefron 
kanalları 

Nefron 
kanalları 

grafiklerinden hangileri çizilemez? 

A) Yalnız t B) Yalnız il C) t ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ., 
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'Wlllllı Üriner Sistem 

• 9. 
Aşağıdaki grafiklerde böbrek atar ve top­

lar damarlarındaki X, Y, Z maddelerinin 

miktarı verilmiştir. 

X y 

Böbrek Böbrek Böbrek Böbrek 
atar toplar atar toplar 

damarı damarı damarı damarı 

z 

Böbrek Böbrek 
atar toplar 

damarı damarı 

Buna göre X, Y, Z molekülleri ile ilgili; 

1. X: glikoz 

il. Y: alyuvar 

111. Z: C02 

eşleştirmelerinden hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

, 10. 

D) 1 ve il E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki şekilde insanın boşaltım siste­

mi ile ilgili yapılar gösterilmiştir. 

Buna göre; 

1. X organı uzun süreli açlıkta yağ asidi 

ve amine asidi glikoza dönüştürür. 

il. Y, Z, T yapılarından alınan sıvıların bi­

leşenleri aynıdır. 

111. X organı böbreklerden suyun geri emi­

limini sağlayan ADH hormonu üretir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

6ifl Biyoloji Modüler Soru Bankası 
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11 
Nefronu oluşturan; 

1. idrar toplama kanalı, 

il. bowman kapsülü, 

111. henle kulpu, 

iV. proksimal tüp 

yapılarından hangilerinde geri emilim 
gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) 1 ve iV C) il ve 111 

� fflo) 111 ve iV E) 1, 111 ve iV 

12. 
Yandaki şekilde glo­

merulus ve bowman 

kapsülü arasında ger­
çekleşen süzülme olayı 

gösterilmiştir. 

Süzülme olayı kan basıncının etkisiyle 
gerçekleştiğine göre, süzülme hızını; 

1. hormonlar, 

il. ortam sıcaklığı, 

111. kanın pH'ı 

faktörlerinden hangileri etkiler? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

� EŞJJl il ve 111 

13. 

E) 1, il ve 111 

Bir molekülün kanda bulunması gereken 

değere eşik değer denir. Aşağıdaki grafik­

te bir insanın kanındaki bazı maddeler ve 

eşik değerleri verilmiştir. 

M'kt 1 ar 

--
-

-

.. 

Glikoz Amino Ure 

ı asit 111 
il 

O : kanda bulunan miktar 

O : eşik değer 

-

• 

K 

i
V 

Molekül 
çeşidi 

Buna göre bu bireyin idrarında numa­
ralandırılan moleküllerden hangilerine 
rastlanabilir? 

A) Yalnız I B) il ve 111 C) 1 ve iV 

D) 1, 111 ve iV E) il, 111 ve iV 

14. 
Glomerulus kılcalından bowman kap­
sülüne doğru gerçekleşen süzülme 
olayına etki eden; 

1. glomerulus kılcallarının ozmotik basıncı, 

il. glomerulus kılcalının kan basıncı, 

111. bowman kapsülünün hidrostatik basıncı 

faktörlerinden hangilerindeki artış sü­
zülme hızını artırır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

15. 
Nefron kanallarında geri emilen; 

1. glikoz, 

il. üre, 

111. su 

moleküllerinin geri emilim yüzdeleri 

arasındaki ilişki aşağıdakilerden han­

gisinde doğru verilmiştir? 

A) 1 > il> 111 B) 1 > 111 > il C) il> 1 > 111 

D) 111 >il> 1 E) 111 > 1 > il 

16. 
İnsana ait damarlardan üre miktarının 
en az ve en fazla olduğu damarlar aşa­
ğıdakilerden hangisinde doğru veril­
miştir? 

Üre en az Üre en fazla 

A) Karaciğer toplar Böbrek atar 
damarı damarı 

B) Böbrek toplar Karaciğer toplar 

damarı damarı 

C) Akciğer atar Karaciğer atar 

damarı damarı 

D) Böbrek atar Karaciğer atar 

damarı damarı 

E) Karaciğer atar Böbrek toplar 

damarı damarı 

2. E 3. E 4. A 5. A 6. A 7. E 8. D 9. E 10.D 11. E 12.E 13.D 14.E 15.B 16.B 
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• 1. 

İnsanda üreme sistemini oluşturan; 

1. testis, 

il. fallopi tüpü, 

111. ovaryum 

yapılarından hangileri dişi üreme sis­
temine ait değildir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 2. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıdaki şekilde dişi bireyin üreme siste­

mi gösterilmiştir. 

111 

Buna göre numaralandırılan kısımlar 
aşağıdakilerden hangisinde doğru eş­
leştirilmiştir? 

il 111 

A) Ovaryum Uterus Fallopi tüpü 

B) Ovaryum Fallopi tüpü Uterus 

C) Fallopi tüpü Ovaryum Uterus 

D) Uterus Fallopi tüpü Ovaryum 

E) Fallopi tüpü Uterus Ovaryum 

• 3. 

İnsanda üreme hücrelerinin oluşumunu; 

1. sıcaklık, 

il. hormon, 

111. pH 

faktörlerinden hangileri etkiler? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

+ Üreme Sistemi ve Embriyonik Gelişim 

4 . 

Aşağıdaki tabloda erkek üreme sistemini 

oluşturan bazı yapılar ve görevleri veril­

miştir. 

-

Erkek üreme 

sistemine ait yapı 

1. Testis 

il. Sertoli hücreleri 

111. Leyding hücreleri 

Görev 

Sperm üretmek 

Sperm hücrele­

rini beslemek 

Testesteron hor­

monu üretmek 

Buna göre numaralandırılan yapılar­
dan hangilerinin görevi doğru olarak 
verilmiştir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve 111 

� rşJJl il ve 111 

5. 

E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki şekilde erkek üreme sistemi 
gösterilmiştir. 

Buna göre; 

1. X'te spermatogenez gerçekleşir. 

il. Y'de spermler hareket yeteneği kaza-
narak olgunlaşır. 

111. Z spermlerin üretraya taşınmasını sağlar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

� rşJ°l il ve 111 E) 1, il ve 111 

6. 

Oogenezde gerçekleşen; 

1. kutup hücrelerinin oluşumu, 

il. döllenmeye katılan bir hücre oluşumu, 

111. haploit kromozomlu hücre oluşumu 

olaylarından hangileri spermatogenezde 
de gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

7. 

Dişi üreme sistemini kontrol eden hor­
monlar ile ilgili; 

1. Progesteron hormonunun etkisiyle döl 

yatağının içi büyür ve süngerimsi bir 
yapı halini alır. 

il. FSH hormonu genç folikülleri uyararak 
oogenezi başlatır .  

111. östrojen hormonunun kandaki artışı 

LH hormonunun salgılanmasını azaltır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

8 . 

Dişi üreme sistemini düzenleyen; 

1. FSH, 

il. östrojen, 

111. LH, 

iV. progesteron 

hormonlarının sentezlendiği salgı bez­
leri aşağıdakilerden hangisinde doğru 
olarak eşleştirilmiştir? 

Hipofiz Yumurtalık 

A) 1 ve il 111 ve iV 

B) 1 ve 111 il ve iV 

C) 1 ve iV il ve 111 

D) il ve 111 i ve iV 

E) 111 ve iV 1 ve il 

9. 

Erkek üreme sisteminde sperm hücre­
sinin oluşup vücuttan atılıncaya kadar 
geçen süreçte, 

1. epididimis, 

il. vas deferens, 

111. seminifer tüpcük, 

iV. üretra 

yapılarından geçiş sırası aşağıdakiler­
den hangisinde doğru olarak verilmiş­
tir? 

A) 1- 11- 111 -iV 

B) 11 - 1 - iV -111 

C) 111- iV -11- 1 

D) 111- 1 -il -iV 

E) iV - 111 -11- 1 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ., 
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, 10. 

Erkek üreme sistemiyle ilgili aşağıdaki 
açıklamalardan hangisi yanlıştır? 

A) Vücut sıcaklığı sperm üretimi için uy­
gun olmadığı için testisler skrotum tor­

basında bulunur. 

B) Seminifer tüpçüklerde bulunan sertoli 

hücreleri spermleri besler ve korur. 

C) Leyding hücrelerinden testesteron 

hormonu sentezlenir. 

D) Epididimis kanalında olgunlaşan 

spermler vas deferans kanalına geçer. 

E) Üretradan sperm ve idrar birlikte atıla­

bilir. 

• 11. 

İnsanın üreme sisteminde oogenez ve 
spermatogenez olaylarının gerçekleş­
tiği kısımlar aşağıdakilerden hangisin­
de doğru olarak eşleştirilmiştir? 

Oogenez Spermatogenez 

A) Uterus Epididimis 

B) F allopi tüpü Testis 

C) Ovaryum Testis 

D) Uterus Vas deferens 

E) Ovaryum Vas deferens 

• 12. 

Menstrual döngünün folikül evresinde 
gerçekleşen olaylar ile ilgili; 

1. FSH hormonunun etkisiyle genç foli­

küllerden biri büyür ve gelişir. 

il. Olgunlaşan folikülde oogenez gerçek­

leşir. 

111. Folikül hücrelerinin içerisi yağ damla­

cıkları ile dolar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

., Biyoloji Modüler Soru Bankası 

13. 

Aşağıdaki şekilde dişi üreme sistemi gös­

terilmiştir. 

111 

Buna göre oogenez ve döllenme olay­
larının gerçekleştiği kısımlar aşağıda­
kilerden hangisinde doğru olarak veril­
miştir? 

Oogenez Döllenme 

A) 

B) il 

C) 111 

D) il 111 

E) 111 il 

�m 

14. 

Dişi üreme sistemini düzenleyen hipofız 

hormonlarının kandaki değişimi aşağıdaki 

grafikteki gibidir. 

Kandaki hormon derişimi 

�------------ı--Gün 

14 28 

Buna göre; 

1. X; östrojen, Y; progesteron hormonu­

dur. 

il. 14. günden sonra yumurta kanalında 

yumurta hücresine rastlanabilir. 

111. 14. güne kadar yumurtanın döllenme­

sinin gerçekleşmesi gerekir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

15. 

İnsanda; 

1. oogenez sonucu oluşan kutup hücresi, 

il. spermatogenez sonucu oluşan sperm 

hücresi, 

111. uterus hücresi 

yapılarından hangilerinde meydana 
gelen mutasyon sonraki nesillere ak­
tarılır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

16. 

D) 1 ve il E) 1 ve 111 

Aşağıdaki tabloda dişi üreme sistemini 

düzenleyen hormonlar ve görevleri veril­

miştir. 

Hormon 

X 

y 

z 

Görevleri 

Folikülün gelişmesini ve yu­

murtanın oluşumunu sağlar. 

Rahim kaslarını uyarır ve 

doğum olayının gerçekleş-

mesini sağlar. 

Süt bezlerinin gelişimini ve 

analık duygusunun oluşu­

munu sağlar. 

T Ovulasyonu sağlar. 

Buna göre X, Y, Z, T hormonları ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) Aynı iç salgı bezi tarafından kana veri­

lir. 

B) X ve T hormonları ovaryuma etki eder. 

C) Y ve Z hormonları erkek üreme siste­

minin düzenlenmesinde görev yapa­

maz. 

D) X hormonu ile östrojen hormonu ara­

sında feed-back mekanizması vardır. 

E) T hormonunun kandaki miktarının 

maksimum olduğu zaman diliminde 

menstruasyon gerçekleşir . 

1. A 2. 8 3. E 4. E 5. E 6. C 7. C 8. B 9. D 10.E 11. C 12.C 13.B 14.B 15.B 16.E 
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• 1. 

Dişi üreme sistemini düzenleyen; 

1. FSH, 

il. östrojen, 

111. LH 

hormonlarından hangileri yumurtalık­

tan sentezlenir? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 2. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki yapılardan hangisi erkek 

üreme sistemine ait değildir? 

A) Testis 

B) Vas deferens 

C) Epididimis 

D) Ovaryum 

E) Seminifer tüpçükleri 

• 3. 

Dişilerin üreme sistemiyle ilgili; 

1. Hayat boyunca ovulasyon gerçekleşir. 

il. Oogenez sonucu döllenmeye katıla-

cak bir yumurta hücresi oluşur. 

111. Zigot hücresi uterusta oluşur. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

+ Üreme Sistemi ve Embriyonik Gelişim 

4. 

Erkek üreme sisteminde gamet oluşu­

mu ile ilgili; 

1. Vücut sıcaklığı uygun değildir. 

il. Spermatogenezi FSH hormonu başla­

tır .  

111. Seminifer tüpçüklerde oluşan sperm­

ler doğrudan döllenmeye katılabilir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

5. 

Erkek üreme sisteminde yardımcı bez­

ler tarafından seminal sıvı; 

1. döllenme için uygun ortam oluşturma, 

il. spermin hareketini kolaylaştırma, 

111. spermin döllenmeye katılıncaya kadar 

besin ihtiyacını karşılama 

görevlerinden hangilerini yapar? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Dişi üreme sisteminde; 

1. embriyonun tutunup doğuma kadar 

gelişimini tamamladığı, 

il. östrojen ve progesteron hormonlarının 

sentezlendiği 

yapılar aşağıdakilerden hangisinde 

doğru olarak eşleştirilmiştir? 

il 

A) Yumurtalık Yumurta kanalı 

B) Uterus Yumurtalık 

C) Yumurta kanalı Uterus 

D) Uterus Yumurta kanalı 

E) Yumurtalık Uterus 

7 

Dişi bir bireyde döllenmeden doğuma 

kadar geçen süreçte; 

1. rahim içi çeperinin kalınlaşması, 

il. ovulasyon, 

111. genç folikülün olgunlaşması 

olaylarından hangileri gerçekleşmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

8. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Dişi üreme sistemini düzenleyen; 

1. FSH, 

il. LTH, 

111. LH 

hormonlarından hangileri erkek üreme 

sistemini de düzenler? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

9. 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

Menstruasyon döngüsünün folikül ev­

resini düzenleyen hipofiz ve yumurta­

lık hormonları aşağıdakilerden hangi­

sinde doğru olarak verilmiştir? 

Hipofız Yumurtalık 

A) FSH ôstrojen 

B) LH Progesteron 

C) östrojen LH 

D) Progesteron LH 

E) LH ôstrojen 

Biyoloji Modüler Soru Bankası J/jJı, 
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• 10. 

Aşağıda dişi ve erkek bireyde gerçekleşen 
gametogenez olayları verilmiştir. 

1. Dişi bireyde bir oogonium hücresinden 
döllenme yeteneğine sahip oluşan yu­
murta hücresi sayısı 

il. Erkek bireyde 4 spermatgonium hüc­
resinden dölleme yeteneğine sahip 
sperm hücresi sayısı 

Buna göre I ve il numaralı nicelikler 

aşağıdakilerden hangisinde doğru ola­

rak verilmiştir? 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 

, 11. 

1 

1 

4 

4 

4 

il 

4 

16 

4 

8 

16 

Dişi üreme sistemini düzenleyen hormon­
lar ve görevleri aşağıdaki tabloda verilmiş­
tir. 

Hormon 

1. FSH 

11. ôstrojen 

111. LH 

iV. Oksitosin 

V. Progesteron 

Görev 

Genç folikülü uyarır. 

Uterus iç çeperinin 
kalınlaşmasını sağlar. 

Ovulasyonu sağlar. 

Korpus luteumun 

devamlılığını sağlar. 

Rahim kaslarının ka­
sılmasına neden olur. 

Tablonun doğru olabilmesi için numa­

ralandırılan hangi iki hormon yer de­

ğiştirmelidir? 

A) 1 ve il B) il ve 111 C) 111 ve iV 

D) 111 ve V E) iV ve V 

6iJı, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

12. 

Menstrual döngü ile ilgili; 

1. Folikül evresinde sperm yumurta ka­
nalına ulaşsa bile döllenme olmaz. 

il. Ovulasyon yaklaşık olarak menstrual 
döngünün ortasında gerçekleşir. 

111. Menstruasyon döneminde döllenme­
miş yumurta hücresi vücuttan atılır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

13. 

Sağlıklı bir bireyin üreme organlarında 
oluşan yapılar ile ilgili; 

Üreme organı Gelişen yapı 

1. Yumurtalık Folikül 

il. Semin iter tü pçük Hareketli sperm 

111. Yumurta kanalı Zigot 

eşleştirmelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D)lvelll 

�m 

14. 

E) 1, il ve 111 

Spermatogenezle oluşan sperm hücre­

lerinin; 

1. gonozom çeşidi, 

il. kromozom sayısı, 

111. kalıtsal yapı 

özelliklerinden hangileri kesinlikle 

aynıdır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

15. 

Dişi bireyde oogenez ile ilgili; 

1. Zigot uterusa tutununcaya kadar besin 
ihtiyacını yumurtanın sitoplazmasın­
dan karşılayacağı için bol sitoplazmalı 
bir yumurta hücresi oluşur. 

il. İkincil oosit hücresi diploit kromozom­
ludur. 

111. Birincil kutup hücresi ile ootitin kalıtsal 
bilgileri aynı sitoplazma miktarları fark­
lıdır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

16. 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

Aşağıdaki şekilde menstrual döngü sıra­
sında yumurtalıkta meydana gelen deği­
şimler gösterilmiştir. 

Korpus luteum 

Yumurta 

Folikül ---Olgun rolikül 
hücresi ® 

Buna göre X, Y, Z olayları ile ilgili; 

1. X olayı gerçekleşirken yumurtalıktan 
östrojen hormonu sentezlenir. 

il. Y ovulasyondur ve bu olayın gerçek­
leştiğinde kandaki LH hormonu maksi­
mumdur. 

111. Z olayının devamlılığının sağlanma­
sında koriyonik gonadotropin hormonu 
etkilidir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

i. 

_J 
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• 1. 
İnsanın embriyonik gelişim sürecinde; 

1. segmentasyon, 

il. gastrulasyon, 

111. organogenez 

olaylarının meydana geliş sırası aşa­
ğıdakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 

A) 1 -il -111 

B) 1 -111 -il 

C) il -1 -111 

D) il -111 -1 

E) 111 -11 -1 

1 2. 
İnsanda üreme gelişme sürecinde aşa­
ğıdaki yapılardan hangisi en son olu­
şur? 

A) Yumurta hücresi 

B) Fetüs 

C) Zigot 

D) Embriyo 

E) Sperm hücresi 

• 3. 
İnsanın embriyonik gelişiminde aşağı­
daki olaylardan hangisi gerçekleşmez? 

A) Mitoz bölünme 

B) Programlanmış hücre ölümleri 

C) Hücre göçleri 
D) Mayoz bölünmenin tamamlanması 

E) Dokulaşma ve organogenez 

Üreme Sistemi ve Embriyonik Gelişim 

4. 

Aşağıdaki şekilde morula oluşumu göste­
rilmiştir .  

Zigot 2'1i 4'1ü 
blastomer blastomer 

Morula 

Buna göre, bu süreçte; 

1. hücre sitoplazmasında artış, 

il. homolog kromozom ayrılması, 

111. DNA replikasyonu 

olaylarından hangileri gerçekleşmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

5. 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

İnsan embriyosunda oluşan embriyo­
nik örtüler ile ilgili aşağıdaki açıklama­
lardan hangisi yanlıştır? 

A) Allantoyis kesesi göbek bağının yapı­

sına katılır. 

B) Embriyonun besin ihtiyacı plasenta 
aracılığı ile anneden karşılandığı için 
vitellus kesesi küçüktür. 

C) Amniyon kesesi embriyoyu darbe ve 
sarsıntılara karşı korur. 

D) Koriyon plasentanın yapısına katılır. 

E) Amniyon kesesi tüm embriyonik örtü­
leri dıştan sarar. 

6. 

İnsanın embriyonik gelişim sürecinde; 

• segmantasyon, 

• organogenez 

evrelerinde; 

1. hücre bölünmesi, 

il. aktif gen farklılaşması, 

111. dokulaşma 

olaylarından hangileri ortak olarak ger­
çekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

7 

İnsanda üreme gelişme olayı sırasında 
gerçekleşen bazı yapılar aşağıdaki gibidir. 

Zigot 

1 

--

Moru
l
a 

il 

--

Gastrula 

111 

Buna göre numaralandırılan yapıların 
bir hücresinde meydana gelen mu­
tasyonun kalıtsal bir aksaklığa neden 
olma ihtimalinin çoktan aza sıralanışı 
aşağıdakilerden hangisi gibidir? 

A) 1 -il -111 

C) il -111 -1 

8. 

E) 111 -il -1 

B) 1 -111 -il 

D)lll-I-11 

Embriyonun gelişim sürecinde; 

1. dolaşım, 

il. iskelet kas, 

111. solunum 

sistemlerinin aktifleşme sırası aşağı­
dakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 

A) 1 -il -111 

C) il -1- 111 

9. 

E) 111 -il -1 

İkiz oluşumu ile ilgili; 

B) 1 -111 -il 

D) il -111-1 

1. Tek yumurta ikizi bir yumurtanın iki 
farklı sperm ile döllenmesi ile oluşur. 

il. Çift yumurta ikizi iki farklı yumurta hüc­
resinin iki farklı sperm hücresi ile döl­
lenmesi ile oluşur. 

111. Çift yumurta ikizleri kesinlikle aynı am­
niyon kesesi içerisinde bulunur. 

ifadelerinden hangileri yanlıştır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ., 
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• 10. 

İnsanın embriyonik gelişim sürecinde; 

1. endoderm, 

il. mezoderm, 

111. ektoderm 

embriyonik tabakalarının oluşum sıra­
sı aşağıdakilerden hangisinde doğru 
olarak verilmiştir? 

A) 1 -il -111 

B) 1 -111 -il 

C) il -1 -111 

D) 111 -il -1 

E) 111 -1 -il 

• 11. 

Blastula evresindeki embriyo için; 

1. Embriyoyu oluşturan hücrelerin kalıt­

sal bilgil@ri birbirind@n farklıdır. 

il. Embriyo uterusa tutunmaya hazırdır. 

111. Embriyoyu oluşturan hücreler dış or­

tamla madde alışverişi yapabilir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

, 12. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Segmentasyon evresinde; 

1. yüzey / hacim oranının azalması, 

il. protein sentezi, 

111. ATP sentezi 

olaylarından hangileri gerçekleşmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

6ifJ, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

13. 

Aşağıdaki şekilde yumurtanın embriyonik 

örtüleri gösterilmiştir. 

Amniyon 

Allantoyis 
Vitellüs kesesi 

Buna göre embriyonik örtülerin görev­
leri ile ilgili; 

1. Amniyon zarı embriyoyu dıştan kuşatır 

ve embriyoyu korur. 

il. Allantoyis kesesinde metabolik artıklar 

depolanır. 

111. Vitellüs kesesi embriyonun besin ihti­

yacını karşılar. 

iV. Koryon gaz alışverişini sağlar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) 1 ve 111 C) il ve iV 

� rşfl 1, 11 ve 111 E) 1, il, 111 ve iV 

14. 

Aşağıdaki şekilde amniyosentez yöntemi 

gösterilmiştir. 

plasenta ----, 

retus -�=' 

döl yatağı 

!I 

--s
---
· 

. 

amniyotik sıvı 

ultrason 
uygulaması 

Buna göre amniyosentez yöntemi; 

1. genetik hastalıkların teşhisi, 

il. kromozom anomalilerinin tedavisi, 

111. bebeğin akciğerlerinin olgunlaşıp ol­

gunlaşmadığı 

durumlarından hangilerinde kullanıla­
bilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

15. 

Tek yumurta ikizlerinin embriyonik ge­
lişiminde; 

1. Tek plasenta oluşabilir. 

il. Her embriyo için ayrı göbek bağı olu­

şur. 

111. 2'Ii blastomerli evrede blastomerlerin 

birbirinden ayrılıp ayrı ayrı gelişmesiy­

le oluşur. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

16. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

"Morula evresindeki embriyo zigottan 

daha hafiftir." 

Bu durum; 

1. embriyonik hücrelerin mitozunun in­

terfazında sitoplazma artışı olmadan 

bölünmenin gerçekleşmesi, 

il. bölünme için gerekli ATP sentezinin si­

toplazmadaki besinlerin parçalanması 

ile sağlanması, 

111. bölünmekte olan hücre metabolizma­

sının yavaş olması 

olaylarından hangileri ile açıklanabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

17. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Yumurtanın döllenmesi sonucu oluşan 
zigot hücresi ile ilgili; 

1. Sentrozom organeli sperm hücresine 

aittir. 

il. Mitokondriyal DNA'sı sperm hücresine 

aittir. 

111. Çekirdek DNA'sı sperm ve yumurta 

hücresine ait genleri taşır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

2. 8 3. D 4. C 5. E 6. A 7. A 8. A 9. D 10.E 11. E 12.A 13.E 14.D 15.E 16.C 17.D 
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• 1. 

İnsan embriyosunun gelişimi sırasında 
oluşan plasenta; 

1. metabolik artıkları uzaklaştırma, 
il. gaz alışverişi sağlama, 

111. embriyonun besin ihtiyacını karşılama 

görevlerinden hangilerini yerine getirir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 2. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsan embriyosunda; 

1. dolaşım, 
il. solunum, 

111. iskelet kas 

sistemlerinden hangileri doğumdan 
sonra aktifleşir? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 3. 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

Embriyonun gelişim sürecinde annenin; 

1. sigara dumanı, 
il. radyasyon, 

111. stres 

faktörlerinden hangilerine maruz kal­
ması embriyonun gelişiminde aksaklığa 
neden olabilir? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Üreme Sistemi ve Embriyonik Gelişim 

4. 

Aşağıdaki şekilde bir ailenin in vitro ferti­
lizasyon yöntemi ile çocuk sahibi olması 
gösterilmiştir. 

Buna göre bu yöntemde; 

1. gamet oluşumu, 
il. döllenme, 

... 

Kadından allan 
yumurta hücresi 

111. embriyonun büyüyüp gelişmesi 

olaylarından hangileri vücut dışında 
gerçekleşir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

5. 

Göbek kordonu ile ilgili; 

1. Yapısında 2 atar damar, 1 toplar damar 
bulunur. 

il. Embriyodan köken alır. 
111. Toplardamar kirli, atardamar temiz kan 

taşır. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

6 . 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Morula evresindeki embriyoyu oluştu­
ran hücrelerin; 

1. DNA'daki nükleotit dizilimi, 
il. DNA miktarı 

111. organel sayıları 

özelliklerinden hangileri kesinlikle ay­
nıdır? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

7 

Segmentasyon evresinde gerçekleşen 
değişimler ile ilgili; 

Hücre sayısı Embriyo kütlesi 

Zaman Zaman 
il 

Hücrenin sitoplazma 

miktarı 

Zaman 
111 

numaralandırılan grafiklerden hangileri 
çizilebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve 111 

8. 

D) il ve 111 E) 1 ,  il ve 111 

Aşağıdaki yapılandırılmış gridde insanın 
embriyonik gelişim evreleri verilmiştir .  

(l) ® 
Organogenez Gastrula 

@ © 
Morula Blastula 

Buna göre bu evrelerin gerçekleşme 
sırası aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir? 

A) 1 - 2 - 3 - 4 

C) 3 - 1 - 2 - 4 

B) 2 - 3 - 4 - 1 

D) 3 - 4 - 2 - 1 

E)4-2-1-3 

9. 

İnsanda üreme ve gelişmede; 

1. zigot, 
il. morula, 

111. gastrula, 
iV. gamet 

yapılarından hangilerinin oluşumu sı­
rasında homolog kromozomlar birbi­
rinden ayırılır? 

A) Yalnız I B) Yalnız iV C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1 ,  111 ve iV 

Biyoloji Modüler Soru Bankası S, 
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, 10. 

Aşağıdaki şekilde insanda zigottan embri­

yonun oluşumu gösterilmiştir. 

Mitoz m 0 bölünme 
2n -O 

°oo8 Zigot 

Embriyo 

Zigotun mitoz bölünme sürecinde; 

1. hücre metabolizmasının hızlanması, 

il. kalıtsal çeşitliliğin sağlanması, 

111. ONA replikasyonu 

olaylarından hangileri gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve 111 

• 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsanın embriyonik gelişim sürecinde; 

1. farklılaşma ve organogenez, 

il. programlanmış hücre ölümleri, 

111. embriyonik tabakaların etkileşimi 

olaylarından hangileri meydana gelir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

• 12. 

D) il ve 111 E) 1 ,  il ve 111 

Göbek bağının oluşumuna; 

1. amniyon zarı, 

il. vitellüs kesesi, 

111. allantoyis 

yapılarından hangileri katılır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

6" Biyoloji Modüler Soru Bankası 

13. 

Aşağıdaki şekilde blastula evresindeki bir 

embriyo gösterilmiştir. 

Buna göre; 

1. Blastulayı oluşturan hücreler çevrele­

riyle temas halinde olduğundan kolay­

ca gaz alışverişi yapabilir. 

il. Bu evreden sonra embriyonun kütlesi 

artmaya başlar. 

111. Blastosit halindeki hücre kümelerin­

den alınan her hücreye embriyona! kök 

hücre denir. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

�m 

14. 

Döllenmede; 

1. spermin zona pellusidanın reseptörle­

rine bağlanması, 

il. yumurta sitoplazmasında bulunan 

keseciklerden salgılanan enzimler ile 

zona pellusidanın sertleşmesi, 

111. spermin akrozomunda bulunan sindi­

rim enzimlerinin zona pellusida içine 

salgılanması 

olaylarının meydana geliş sırası aşağı­
dakilerden hangisinde doğru verilmiş­
tir? 

A) 1 • il • 111 B) 1 • 111 • il C) il· 1 • 111 

D) il· 111 • 1 E)ll l-I-11 

15. 

Genetik anomalilerin görülme ihtimali yük­

sek bireylerde amniyosentez yöntemi lie 

karyotip belirlenmesinin yapılması aşağı­

da gösterilmiştir. 

Antibiyotik 
hücreler 

Buna göre; 

-, - Santrifüj 

� 

duvarı 
Hücre { sıvısı 

} Hücreler 

1. kromozomların hücre bölünmesinin 

metafaz evresinde fotoğraflanması, 

il. enjektör yardımıyla amniyon sıvısın­

dan bir miktar sıvı alınması, 

111. amniyon sıvısından elde edilen embri­

yo hücrelerinin kültür ortamında bölün­

mesi 

olaylarının gerçekleşme sırası aşağı­
dakilerden hangisinde doğru verilmiş­
tir? 

A) 1- il· 111 B)ll-I-1I1 C)ll-I11-I 

D) 111 • 1- il E) 111 -il -1 

16. 

İnsan embriyosunun gelişim süreci ile 
ilgili; 

1. Blastula evresindeki embriyo uterusa 

tutunur. 

il. Döllenmiş yumurtanın segmentasyonu 

ovaryumda gerçekleşir. 

111. Embriyoda aktif genlerin farklılaşması 

fallopi tüpünde başlar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1 ,  il ve 111 

'v"9l :)'Sl a·ı,t 3'll 3 'll :)'Ol 8 '6 O '8 :> 'L :> ·9 :> ·s 8 ·v 
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• 1. 

İnsanda plazma proteinleri; 

1. kanın pıhtılaşmasında görev alma, 

il. solunum gazlarını taşıma, 

111. damar geçirgenliğini artırma, 

iV .  kanın ozmotik basıncını dengeleme 

işlevlerinden hangilerini gerçekleştirir? 

A) 1 ve il B) il ve 111 C) il ve iV 

D) 1, il ve 111 E) 1, 111 ve iV 

• 2. 

İnsan vücudunda meydana gelen, 

enzim 
1. Glikojen+ su----► Glikoz 

enzim 
il. Glikoz- - - -► Glikojen + Su 

enzim 
111. Nişasta+ Su - - ----ı► Glikoz 

iV .  Glikoz+ 0
2 

C0
2 
+ H

2
0 

tepkimelerinden hangileri hem hücre 
içi, hem de hücre dışında gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) il ve 111 C) il ve iV 

D) 1, il ve 111 E) il, 111 ve iV 

• 3. 

Böbrekteki; 

1. proksimal tüp, 

il. bowman kapsülü, 

111. havuzcuk, 

iV. henle kulpu 

yapılarından hangilerinde geri emilim 
gerçekleşir? 

A) 1 ve il B) 1 ve iV C) 111 ve iV 

D) 1, il ve 111 E) 1, il ve iV 

4. 

Uzun kemiklere ait olan; 

1. sert kemik doku, 

il. kırmızı kemik iliği, 

111. periost, 

iV .  sarı kemik iliği 

yapılarından hangileri kısa kemiklerde 
de bulunur? 

A) 1 ve il B) 1 ve iV C) il ve 111 

5 

D) 1, il ve 111 E) 1, il, 111 ve iV 

Aşağıdaki tabloda bazı hormonlar ve sen­
tezlendikleri iç salgı bezi verilmiştir. 

Hormon Sentezlendiği iç salgı bezi 

Kortizol Böbrek üstü bezi 
İnsülin Pankreas 

östrojen Yumurtalık 

STH Hipofiz 

Tiroksin Böbrek üstü bezi 

Buna göre; tablodaki hangi hormonun 
sentezlendiği iç salgı bezi yanlış veril­
miştir? 

A) Tiroksin B) STH C) Kortizol 

D) östrojen E) insülin 

Aşağıdaki reaksiyonlardan hangisi ak­
ciğer kılcallarında gerçekleşir? 

A) Hb0
2

-->Hb+ 0
2 

B) C0
2 
+ H

2
0 - H

2
C0

3 

C) H+ + Hco-
3 

- H
2
C0

3 

D) Hb + co
2 

--> HbC0
2 

E) H
2
C0

3 
--> H• + HC0-

3 

7 

Aşağıdaki şekilde sinapslarda impuls ileti­
mi gösterilmiştir. 

Nôrotr.ınmittcr 
(sınyal) 

Slnapctkve.ııltOI 
(keseci ki 

Nörotran)mittr:r 
taşıyıo bll�I 

V.olttıi deği�imi Hedef 
ııe açılıp kapanan nöronun 

bbi..-um konolı hVO'c i�lcti 

Buna göre sinapslarda impuls iletimi 
sırasında; 

1. nörotransmitter maddelerin dentritler­
deki reseptörlere bağlanması, 

il. nörotransmitter maddelerin sinaptik 
keseciklerden salgılanması, 

111. nörotrasmitter maddelerin sinaps boş-
luğunda yayılması 

olaylarının gerçekleşme sırası aşağıda­
kilerden hangisinde doğru olarak veril­
miştir? 

A) 1-11-111 B) 1-111 -il C) il -1-111 

D) 11-111-1 E) 111-11 -1 

8. 

Bir deney ortamında aynı özelliklere sahip 
3 fareden I sine X hormonu, il. sine Y hor­
monu, 111. süne Z hormonu enjekte edilmiş 
ve farelerde aşağıdaki değişiklikler göz­
lenmiştir. 

1. Fare ➔ Kandaki kalsiyum miktarı 
artmıştır. 

il. Fare ➔ Kan şekeri artmıştır. 

111. Fare ➔ Böbreklerden geri emilen su 
miktarı artmıştır. 

Yukarıdaki bilgilere göre X, Y ve Z hor­
monu hangi seçenekte doğru olarak 
verilmiştir? 

X y z 

A) Parathormon AOH TSH 

B) Parathormon Glukagon AOH 

C) Tiroksin Parathormon AOH 

O) Adrenalin STH lnsülin 

E) AOH Glukagon Glukagon 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ., 

j 

�m 

6. 

Tarama /Qlıij,j,@j @## + • 



-- Tarama = -___________ .. vt...,1,�w�-------------------------

• 9. 
Mide ile ilgili; 

1. Mekanik sindirimde görev alır. 

il. Gastrin hormonu salgılar. 

111. Yağın kimyasal sindirimini sağlar. 

iV .  Mukus salgısı ile iç yüzeyini korur. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) 1 ve il B) 111 ve iV C) 1, il ve 111 

D) 1, il ve iV E) 1, 11, 111 ve iV 

• 10. 

Sağlıklı bir insanda kandaki su miktarı­

nın azalması durumunda; 

1. ADH salgısı artar. 

il. İdrar miktarı artar. 

111. Böbrekl erden suyun emilimi artar. 

iV .  İdrarın yoğunluğu azalır. 
açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) 1 ve il B) 1 ve 111 C) il ve iV 

D) 1, il v@ 111 E) il, 111 v@ iV 

, 11. 

Aşağıdaki şemada insanın böbrek nefro­
nunun bazı bölümleri numaralandırılmıştır. 

Bowman kapsülü 

Böbrek 

Böbrek 

atardamarı 

,,. 
Toplayıcı 

kanal 

® 

Sağlıklı bir insanda numaralandırılmış 

bölümlerden hangisinde glikoza rast­

lanır? 

A) 1 ve 2 B) 2 ve 4 C) 3 ve 4 

D) 1, 2 ve 3 E) 1, 2 ve 4 

O'Sl V''J,l TZ:l 

6ifl Biyoloji Modüler Soru Bankası 

3 ·u 

12. 

İnsanda dişi bir bireyde normal bir mens­
tural döngü sırasında kandaki LH hormo­
nunun miktarındaki değişim grafikte gös­
terilmiştir. 

Kandaki 
LH düzeyi 

� -- - - -�- - - -_,____. Gün 
14 y 28 

Buna göre 

1. 14. günde ovulasyon gerçekleşir. 

il. X zaman aralığında östrojen sa lgılanır. 

111. Y zaman aralığında FSH miktarı artar. 

açıklamalarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

�m 

13. 

Aşağıdaki şekilde nefronlardaki aktif bo­
şaltım olayı gösterilmiştir. 

Kan --+-0�=::3 
damarı 

Bowman kapsülü 

Buna göre; 

1. glikoz, 

il. fibrinojen, 

111. penisilin, 

iV .  üre 

İdrar 

moleküllerinden hangileri bu yolla 

nefron kanalına geçer? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve iV 

a·ol 

D) il ve 111 E) 1, il ve iV 

a '6 a ·s a ·L :) ·9 V' ·s 

14. 

Sağlıklı bir insanın kanındaki kalsiyum 
miktarının zamana göre değişimi aşağı­
daki grafikte verilmiştir .  

üst 
sınır ' 

1 : il 

Normal-!-"'-.,___.,__ _.,__ _.,__ _ __. Zaman 

Alt 
sınır 

Buna göre; 

' 

, 111 ,ıv 

1. 1. zaman aralığında kalsiyum miktarı 
arttığı için parathormon miktarı artar. 

il. iV .  zaman aralığında kemikten, böb­
rekten ve ince bağırsaktan kana kalsi­
yum geçer. 

111. 111. zaman aralığında kalsitonin miktarı 
artar. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

15. 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

üre m
i
ktarı . Üre miktarı 

Atar Kılcal Toplar Atar Kılcal Toplar 
damar damar damar damar damar damar 

X y 

Yukarıdaki grafiklerde iki ayrı organa ait 
damarlarda üre miktarındaki değişim gös­
terilmiştir. 

Buna göre; 

1. X organında sindirim enzimi salgılanır. 

il. Y organında eritropoietin hormonu 
üretilir . 

111. X organı plazma proteinlerini üretir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

a ·ı, 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

8 ·ç \;f ·z: 3 .l 
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• 1. 
1. Popülasyon 

il. Komünite 

111. Ekosistem 

Yukarıda verilen ekolojik birimlerden 

hangilerinde bulunan canlılar çiftleş­

tiklerinde verimli döller verir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 2. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aynı popülasyonda bulunan sağlıklı 

canlılar için, 

1. kromozom sayısı, 

il. DNA nükleotit dizilişi, 

111. solunum şekli 

özelliklerinden hangileri farklılık gös­

termez? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

1. Mutualizm 

il. Kommensalizm 

111. Parazitizm 

iV .  Protokooperasyon 

Yukarıda verilen beslenme şekillerin­

den hangisinde en az bir canlı fayda 

görür? 

A) 1 ve 111 B) il ve 111 C) 1, il ve iV 

D) il, 111 ve iV E) 1, 11, 111 ve iV 

e, m • 

4. 

Bir komünitede yaşayan tüm canlılar­

da, 

1. protein sentezi, 

il. ototrof beslenme, 

111. fagositoz yapma, 

iV .  parazit beslenme 

olaylarından hangileri ortak olarak ger­

çekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız iV C) 1 ve il 

5 

D) il ve 111 E) 111 ve iV 

Birey sayısı K ve L canlı türleri 
aynı ortamda bu­
lunduğunda birey 
sayılarının zama­
na bağlı değişimi 
yandaki grafikteki 
gibi olmaktadır. 

·· ·· · ·
· · · ·· · ·

· · · ·· · ·  
L 

Zaman 

Buna göre, 

1. K ve L canlıları arasında mutualizm 
ilişkisi vardır. 

il. L canlısı azalırsa K canlısının sayısı 
değişmez. 

111. K canlısı L canlısı ile beslenmektedir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıda verilen canlılardan hangisi­

nin ekosistemdeki eksikliği, ekolojik 

dengenin bozulmasında en fazla etki 

gösterir? 

A) Otçul canlılar 

B) Böcekler 

C) Siyanobakteri 

D) Etçil hayvanlar 

E) Mantarlar 

7 

İnsan vücudunda yaşayabilen bazı canlı­
lar aşağıda verilmiştir. 

- Tenya 

- Bit 

- Kene 

Buna göre, bu canlılarda, 

1. dış iskelete sahip olma, 

il. gelişmiş sindirim enzimlerine sahip 
olma, 

111. organik besinleri hazır alma 

özelliklerinden hangileri ortak olarak 

görülür? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

8. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Bir insan ve tenya arasındaki ilişki, 

1. Köpek balığı - Küçük balıklar, 

il. Timsah - Kuş 

111. Elma ağacı - Ökse otu 

canlılarından hangileri arasındaki iliş­

kiye benzerlik gösterir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve 111 

9. 

D) 1 ve il E) 1, il ve 111 

Aşağıda hayvanlarda görülen iki parazit 
canlıya ait özellikler verilmiştir. 

1. Duyu organları gelişmemiştir. 

il. Sindirim sistemi gelişmemiştir. 

111. Hücre dışında polimer besinleri mono-
mer besinlere dönüştürebilir. 

iV .  İnorganik besinleri kullanabilir. 

Buna göre, iç ve dış parazit canlılar­

da görülen özellikler aşağıdakilerden 

hangisinde doğru eşleştirilmiştir? 

İç parazit Dış parazit 

A) 1 il, 111 ve iV 

B) il 1, 111 ve iV 

C) 111 1, il ve iV 

D) 111 ve iV 1 ve il 

E) 1, il ve iV 111 ve iV 

Biyoloji Modüler Soru Bankası 1,1' 
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, 10. 

Aşağıda av - avcı grafiği verilmiştir. 

Birey sayısı 

X 

, 

..
..
. 
· .... 

'-----------• Zaman 
(Yıl) 

Buna göre, yukarıda verilen grafikteki 

değişimin nedeni, 

1. X ve Y canlıları arasında besin için re­
kabet olması, 

il. av olan Y canlısının besin kıtlığı yaşa-
ması, 

111. avcı azaldığında, av sayısının artması 

durumlarından hangileri olabilir? 

A) Yalnız 111 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Bitkilerde, 

1. mutualizm, 
il. iç parazitlik, 

111. yarı parazitlik 

beslenme şekillerinden hangileri görü­
lür? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 12. 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

Bir elma ağacı üzerinde yaşayan ökse 

otu, 

1. klorofil pigmenti sentezleme, 
il. kökleri ile topraktan su ve mineral 

alma, 
111. protein sentezi yapma 

olaylarından hangilerini gerçekleştire­

mez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

13. 

Simbiyotik ilişki içinde olan A ve B canlıları 
t
1 

anında birbirinden ayrılmıştır. Bu süreç­
te elde edilen veriler aşağıdaki grafikte 
çizilmiştir. 

Birey sayısı 

... •··· ·· ·
··· ·· ·

· ·· ·· ··
·· · · ·· · ·

· l .. ............. ... ... . A 
B 

'-- - - - � - -- --+Zaman 
ı, 

Buna göre, A ve B canlıları arasındaki 

simbiyotik ilişkiye, 

1. Baklagil ve kökünde yaşayan rhizobi­
um bakterileri, 

il. İnsan kanında bulunan plazmodyum, 
111. Köpek balığı ve etrafındaki küçük ba­

lıklar 

örneklerinden hangileri verilebilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) Yalnız 111 

� ışfl I ve il 

14. 

E) il ve 111 

Bir canlının iç parazit olarak yaşaması­

nın nedeni, 

1. enzim sistemlerinin yeters iz olması, 
il. oksi jenli solunum yapamamaları, 

111. kendine özgü organik molekül sentez­
leyememeleri 

faktörlerinden hangileri olabilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) Yalnız 111 

� r,şf l I ve il E) il ve 111 

15. 
1. Baskın türün değişimi 
il. Canlının gelişmişlik düzeyinin artması 

111. Tür çeşitliliğinin azalması 

Yukarıda verilen olaylardan hangileri 

süksesyon sırasında gerçekleşmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

16. 

Süksesyon, belirli bir alandaki baskın tür­
lerin zaman içinde birey sayısının değişim 
göstermesidir. 

Aşağıdaki grafikte bir bölgedeki bitkilerin 
değişimi gösterilmiştir. 

Birey sayısı 
Ağaç 

Çalı 

Ot y 

'----ı---------♦ Zaman 
50 150 300 (Yıl) 

Buna göre, 

1. Süksesyon kararlı bir bitki topluluğu 
oluşuncaya kadar devam eder. 

il. Çalının baskın tür olması ağaca göre 
daha uzun sürer. 

111. Çalı ve ağaç evrelerinde fotosentez ile 
oluşan ürün miktarı artar. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

17. 

Aşağıda özetlenen numaralı simbiyotik 
ilişkilerde + işareti canlının yarar sağladı­
ğını, - işareti ise canlının zarar gördüğü­
nü, O işareti ise canlının etkilenmediğini 
gösterir. 

1. Simbiyotik ilişki 
K canlısı L canlısı 

+ 

Buna göre, 

il. Simbiyotik ilişki 
M canlısı N canlısı 

+ o 

1. K canlısı insan, L canlısı tenya olabilir. 
il. M canlısı küçük balıklar, N canlısı kö-

pek balığı olabilir. 
111. 1. simbiyotik ilişki parazitliktir. 
iV. il. simbiyotik ilişki kommensalizmdir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) 1 ve il B) 111 ve iV C) 1, il ve 111 

D) il, 111 ve iV E) 1, il, 111 ve iV 
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• 1. 
1. Bit 

il. Kene 

111. Tenya 

iV. Uyuz böceği 

Yukarıda verilen canlılardan hangileri 

insanlarda dış parazit olarak yaşaya­

bilir? 

A) 1 ve il B) 111 ve iV C) 1, il ve iV 

D) il, 111 ve iV E) 1, 11, 111 ve iV 

• 2. 

Liken birliğini oluşturan canlılardan 

alg, 

1. su, 

il. mineral, 

111. aminoasit, 

iV. karbondioksit 

moleküllerinden hangilerini mantar­

dan sağlayabilir? 

A) 1 ve il B) 111 ve iV C) 1, il ve 111 

D) 1, il ve iV E) 1, 11, 111 ve iV 

• 3. 

Aşağıda simbiyoz yaşam gösteren bazı 
bitkiler verilmiştir. 

1. Ökse otu 

il. Elma ağacı 

111. Canavar otu 

iV. Cin saçı 

Buna göre bu bitkilerden hangileri C0
2 

özümlemesi yapamaz? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) il ve iV E) 111 ve iV 

4. 

Aynı ortamda bulunan K ve L canlı türle­
rinin birlikte ve ayrı bulundukları zaman 
aralıklarında birey sayılarındaki değişim 
aşağıdaki grafikte verilmiştir. 

Birey sayısı 

L- -- - -�- - - -+Zaman 
Birtikte Ayrı 

Buna göre, K ve L canlılarına, 

K canlısı L canlısı 

1. Köpek balığı 

11. Sığır 

Küçük balıklar 

Kuş 

111. Elma ağacı Ökse otu 

örneklerinden hangileri verilebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

5. 

D)l v e l l  E)ll velll  

1. Bağırsak solucanı 

il. Kene 

111. Tenya 

i V .  Amip 

Yukarıdaki parazit canlılardan hangile­

ri bulunduğu ortamdan polimer besin 

maddesi alamaz? 

A) 1 ve il B) 1 ve 111 C) il ve iV 

6. 

D) 1, il ve 111 E) il, 111 ve iV 

Prokaryot bir canlı, 

1. İkiye bölünme, 

il. hücre içi sindirim, 

111. vitamin sentezi 

özelliklerinden hangilerine sahip ol­

duğu için insanlar ile yararlı birliktelik 

yapabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

7 

Mutualizm, kommensalizm ve parazi­

tizm beslenme şeklinde, 

1. Farklı türler arasında görülür. 

il. Canlılar birbirinden ayrılırsa canlılıkla-
rını sürdüremezler. 

111. Canlılardan en az biri fayda görür. 

durumlarından hangileri ortaktır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

8. 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

1. Timsahların dişlerinde bulunan besin­
ler ile beslenen kuşlar 

il. İnsanların bağırsağında bulunan ve vi­
tamin sentezleyen bakteriler 

111. Midyelerin kabukları üzerine yapışmış 
olarak yaşayan Bryozoa 

Yukarıda verilen beslenme biçimlerin­

den hangilerinde karşılıklı yarar görü­

lür? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

9. 

Laboratuvar koşullarında üretilen iki pa­
ramesyum türünün ayrı ayrı ve aynı kültür 
ortamlarına konulduklarında birey sayısı­
nın zamana bağlı değişimi aşağıdaki gra­
fiklerdeki gibidir. 

Birey sayısı 
---� Paramecium 

'----,---,-,.,..,,--• Zaman 
Aynı kültür 

ırey sayısı 
,,- -- P. aurelia 

. .............. P. caudatum 

.................. .. /
./ 

=:::__ _ _____ _  .zaman 
Ayrı kültür 

Bu iki tür için, 

1. Mutualist yaşamaktadır. 

il. Rekabet etmektedirler. 

111. Aralarında parazitlik görülür. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 
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, 10. 

Sadece organik monomer besinlerin 
bulunduğu ortamda yaşadığı bilinen 
canlılarda, 

1. parazitlik, 

il. mutualizm, 

111. kommensalizm 

beslenme şekillerinden hangileri görü­
lür? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 11. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

İnsan bağırsağında yaşayabilen tenya, 

1. tuz, su, vitamin, 

il. karbondioksit, su, mineral, 

111. glikoz, vitamin, amine asit, su, mineral 

ortamlarından hangilerine konulursa 
yaşamını sürdürebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 12. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

1. Canavar otu -Tütün bitkisi 

il. Kıl kurdu -İnsan 

Yukarıda verilen ikili canlılar arasındaki 
fayda ve zarar durumu aşağıdakilerden 
hangisinde sırasıyla verilmiştir? 

(-: zarar, +: fayda, O: etkilenmeme) 

1 il 

A) (+, -) (+, -) 

B) (-, +) (+, -) 

C) (+, +) (+, O) 

D) (+, -) (+, +) 

E) (+, O) (-, -) 

64' Biyoloji Modüler Soru Bankası 
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13. 

Bir orman ekosisteminde meydana gelen 
heyelanda, toprak kaybolmuş ve bir eko­
sistem alanı yok olmuştur. Bu bölgede 
uzun bir süre sonra tekrar bitki örtüsünün 
ortaya çıktığı ve yıllar içinde ormanın yeni­
den oluştuğu görülmüştür. 

Bu süre içerisinde, 

1. likenler ve yosunlar, 
11. küçük otlar, 

111. çalılar, 
iV. yüksek ağaçlar 

canlı gruplarının ortaya çıkma sırası 
aşağıdakilerden hangisinde doğru ve­
rilmiştir? 

A) 1 -11-111-iV 

C) 1 -iV -il -111 

B) 1 -111-iV -11 

D) il -111 -iV -1 

E) iV -111 -il -1 

14. 

Ototrof ve heterotrof beslenen canlılar­
da, 

1. parazit, 

il. çürükçül, 

111. otçul 

beslenme şekillerinden hangileri ortak 
olarak görülebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

15. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıda verilen canlılardan hangisin­
de karşısında verilen beslenme şekli 
görülmez? 

Canlı Beslenme Biçimi 

A) Ökse otu Ototrof 

B) Öglena Ayrıştırıcı 

C) Kıl kurdu Parazit 

D) Tenya Heterotrof 

E) Mantar Heterotrof 

16. 

Heterotrof beslenme biçiminden, otot­
rof beslenme biçimine doğru evrimle­
şen bir canlıda, 

1. kök sistemine sahip olma, 

il. enzim sisteminin gelişmesi, 

111. kloroplasta sahip olma 

olaylarından hangileri kesinlikle ger­
çekleşmelidir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

17. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıda verilen canlı çeşidi, yaşadığı 
ortam ve simbiyoz yaşam şekli eşleş­
tirmelerinden hangisi yanlıştır? 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 

18. 

Canlı Yaşadığı Simbiyoz 
çeşidi ortam yaşam şekli 

Tenya ince bağırsak Parazitlik 

Bakteri Otçul hayvan Mutualizm 

midesi 

Bakteri Baklagil kökü Kommensalizm 

Küçük Köpek balığı Kommensalizm 
balıklar çevresi 

Alg Mantar Mutualizm 

Simbiyoz yaşam gösteren canlılarda, 

1. hücre dışında organik besinleri inorga­
nik besine dönüştürebilme, 

il. inorganik besinlerden organik besin 
üretme, 

111. hücre dışında polimeri monomere dö­
nüştürme, 

iV. ikiye bölünerek çoğalma 

olaylarından hangileri görülmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) il ve iV 

D) 1, il ve iV E) il, 111 ve iV 
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• 1. 

1. Parazitlik 

il. Saprofitlik 

111. Mutualizm 

iV. Kommensalizm 

Yukarıda verilenlerden hangileri simbi­

yoz beslenme çeşitlerinden değildir? 

A) Yalnız il B) Yalnız iV C) 1 ve 111 

D) 1, il ve 111 E) 11, 111 ve iV 

• 2. 

Komünite, 

1. biyom 

11. ekosistem 

111. popü lasyon 

ekolojik birimlerden hangilerini kapsa­

maktadır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 3. 
1. Bit 

D) 1 ve il E) il ve 111 

il. Karaciğer kelebeği 

111. Uyuz böceği 

iV. Plazmodyum 

Yukarıda verilen parazit yaşayan can­

lılardan hangilerinde duyu organı, ha­

reket sistemi ve sindirim sistemi geliş­

memiştir? 

A) 1 ve il B) il ve iV C) 111 ve iV 

D) 1 ,  il ve 111 E) il, 111 ve iV 

e, m • 

4 . 

Aşağıda bazı canlılarda görülen simbiyoz 

yaşam şekillerinden örnekler verilmiştir. 

a. Kommensalizm 

b. Mutualizm 

c. Parazitlik 

Bu simbiyoz yaşam şekillerine, 

1. alg ve mantar, 

il. köpek balığı ve küçük balıklar, 

111. insan ve E.coli 

örneklerinden hangileri verilebilir? 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 

5. 

a 

il 

il 

111 

b 

il 

il 1 

1 

il 1 

1 

Komüniteler ile ilgili; 

C 

111 

il 

111 

1 

il 

1. En az tür çeşitliliği kutup bölgelerinde­

ki komünitelerde görülür. 

il. Komünitelerin tür çeşitliliği aynıdır. 

111. Komünitelerde biyolojik çeşitlilik en­

lemlere bağlı olarak çeşitlilik gösterir .  

yorumlarından hangileri yapılamaz? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

6 . 

Aşağıda canlılar arasında görülen bazı 

simbiyoz yaşam örnekleri verilmiştir. 

1. sığır ve kanını emen kene, 

il. köpek ve bağırsağında yaşayan kıl kurdu, 

111. elma ağacı ve üzerinde yaşayan ökse 

otu 

Yukarıda verilen simbiyoz yaşam ör­

neklerinden hangilerinde en az bir can­

lı yarar görür? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

7. 

Simbiyoz yaşam şekli gösteren, 

1. alg, 

11. ökse otu, 

111. plazmodyum, 

iV . bit 

canlılarından hangileri üzerinde yaşa­

dığı canlıya zarar verir? 

A) 1 ve il B) 111 ve iV C) 1, il ve 111 

D) il, 111 ve iV E) 1, il, 111 ve iV 

8. 

Aşağıda iki hayvan paraziti ile ilgili bilgiler 
verilmiştir. 

Kanda bulunan besin­

leri tüketir .  

Sadece monomer 

besinleri tüketir. 

Çok hücreli 

K L 

+ 

+ 

+ + 

(+: özelliğin bulunduğu, -: özelliğin bulun­

madığını gösterir.) 

Buna göre, K ve L canlıları aşağıdaki­

lerden hangisi olabilir? 

K L 

A) Kıl kurdu Alg 

B) Tenya Kene 

C) Bil Bağırsak solucanı 

D) Plazmodyum Tenya 

E) Kene Pire 

9. 

Bir hayvanın iç parazit olarak yaşa­

masının temel nedeni aşağıdakilerden 

hangisinde verilmiştir? 

A) Hareket sisteminin gelişmemiş olması 

B) Hücre dışında polimer bileşikleri 

monomerlere dönüştürememesi 

C) Duyu organlarının gelişmemesi 

D) Dış iskelete sahip olmaması 

E) üreme sistemlerinin gelişmiş olması 
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, 10. 

Aşağıda simbiyoz yaşam gösteren X ve Y 

canlıları arasındaki madde alışverişi gös­

terilmiştir. 

Besin 

Buna göre, X ve Y canlıları ile ilgili, 

1. X canlısı ışık enerjisini kullanabilir. 

il. Y canlısı heterotrof beslenir. 

111. X canlısı sayısı azalırsa, Y canlısı 

olumlu etkilenir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

, 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsan bağırsağında yaşayan parazit 

canlılar, 

1. kendine özgü organik madde üretimi, 

il. organik molekülleri inorganik madde-

lere dönüştürme, 

111. toksik madde üretme 

olaylarından hangilerini gerçekleştire­
bilir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

12. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıda üç farklı besin çözeltisi verilmiştir. 

1. Su, Mineral, Glikoz, Amino asit, Vita-

min 

il. Su, Mineral, Glikojen, Protein, Vitamin 

111. Su, Mineral, Yağ, Selüloz, Vitamin 

Buna göre, bu çözeltilerin hangilerin­
de insan bağırsağında yaşayabilen kıl 
kurdu yaşayabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıdaki şemada simbiyoz yaşam şekil­

leri gruplandırılmıştır. 

Simbiyoz Yaşam 

Yararı ı Birliktelik 
-Gevşek mutualizm 

Zararlı Birliktelik 
-111 

-1 

-11 

Buna göre, numaralı yerlere aşağıdaki­
lerden hangisi gelmelidir? 

il 111 

A) Kommensalizm Saprofittik Parazitlik 

B) Saprofıtlik Kommensalizm Mutualizm 

C) Kommensalizm Mutualizm Saprofıtlik 

D) Mutualizm Kommensalizm Paraz
itl

ik 

E) Saprofıtlik Mutualizm Kommensalizm 

� m 

14. 

Bir canlının ototrof beslendiğini, 

ı. nişastayı hidroliz etme, 

il. hücre dışı sindirim yapma, 

111. inorganik maddeleri kullanma 

faktörlerinden hangileri kanıtlamaz? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

15. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsan bağırsağında yaşayan B vitamini 
sentezleyen bakteriler ile insan arasın­
daki ilişki, 

1. otçul hayvanların midesinde yaşayan 

selüloz sindirici bakteriler, 

il. insan ve alyuvarında yaşayan plaz­

modyum, 

111. elma ağacı ve üzerinde yaşayan ökse 

otu, 

iV. midye ve üzerinde yaşayan bryzoa 

örneklerinden hangileri ile benzerlik 
gösterir? 

A) Yalnız I B) 1 ve iV C) 111 ve iV 

D) 1, il ve iV E) il, 111 ve iV 

16. 

Aşağıdaki tabloda türler arasındaki etkile­

şimler verilmiştir .  

K 

L 

M 

Bir tür yarar sağlarken diğeri 
etkilenmez. 

Bir tür yarar sağlarken diğeri zarar 

görür. 

Birliktelik iki tür içinde yararlıdır. 

Buna göre, harflendirilen simbiyoz ya­
şam şekilleri ile ilgili; 

1. K'da etkilenmeyen canlı azalırsa diğer 

canlı olumsuz etkilenir. 

il. L'de zarar gören canlı azalırsa diğer 

canlı olumsuz etkilenir. 

111. M'de iki canlı birbirinden ayrılırsa ikisi 

de olumsuz etkilenir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

17. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

K ile L, M ile N birlikte yaşayan farklı tür­

den canlılardır. 

- K canlısının ölmesi durumda, L canlısı 

etkilenmemektedir. 

- L canlısının ölmesi durumunda, K can­

lısı olumsuz etkilenmektedir. 

- M canlısının ölmesi durumda, N canlısı 

olumsuz etkilenmektedir. 

- N canlısının birey sayısının azalması 

durumunda M canlısı olumsuz etkilen­

mektedir. 

Buna göre, K ile L ve M ile N canlıları 
arasındaki simbiyoz yaşam şekli aşa­
ğıdakilerden hangisinde doğru eşleş­
tirilmiştir? 

K-L M -N 

A) Mutualizm Kommensalizm 

B) Kommensalizm Parazitlik 

C) Parazitlik Kommensalizm 

D) Kommensalizm Mutualizm 

E) Mutualizm Parazitlik 
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• 1. 
1. Plazmodyum 

il. Amip 

111. Tenya 

iV. Bit 

Yukarıda verilen canlılardan hangileri 

bir hücreli parazit canlılardır? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) il ve 111 

D) 111 ve iV E) il, 111 ve iV 

• 2. 
1. Bir hayvanın sindirim boşluğunda bu-

lunan çeşitli mikroorganizmalar 

il. Kutup bölgesinde bulunan bitkiler 

111. Bolu ormanlarındaki hayvanlar 

Yukarıda verilenlerden hangileri komü­

niteye örnek verilebilir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Komünitelerdeki tür çeşitliliğini, 

1. coğrafık büyüklük, 

il. çevre kirliliği, 

111. bireylerin vücut büyüklüğü 

faktörlerinden hangileri etkiler? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Komünite Ekolojisi •lf 
4. 

Baklagillerin kökünde yaşayan bak­

terilerin baklagillere sağladığı yarar 

aşağıdakilerden hangisinde doğru ve­

rilmiştir? 

A) Atmosferdeki karbondioksiti bağlar. 

B) Topraktaki demir iyonlarını tutar. 

C) Atmosferdeki oksijeni tutar. 

D) Havadaki serbest azotu tutarak azotlu 
bileşiklere dönüştürür. 

E) İnorganik bileşiklerden organik besin 
maddesi sentezler. 

5. 

Otçul canlıların midesinde yaşayan 

bakteriler, 

1. selüloz, 

il. DNA, 

111. RNA, 

iV .  glikojen 

moleküllerinden hangilerini sindiren 

enzimi hücre dışına gönderebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve iV 

D) 1, il ve 111 E) il, 111 ve iV 

�m 

6. 

Aşağıda iki bitki paraziti ile i lgili bazı bilgi­
ler verilmiştir. 

K 

L 

Klorofil 
Emeçlere 

pigmentine 
h. 1 

sahip olma 
sa ıp oma 

+ + 

+ 

Buna göre, K ve L bitki türleri ile ilgili; 

1. K canlısı kaynağından inorganik ve or­
ganik besinleri alır. 

il. L canlısı inorganik besinleri organik 
besin maddelerine dönüştüremez. 

111. K canlısında klorofiller kloroplast orga­
nelinde bulunur. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

7 

Hayvanlarda iç ve dış parazit canlılar­

da aşağıda verilen özelliklerden hangi­

si ortak olarak görülebilir? 

A) Gelişmiş sindirim sistemine sahip 
olma 

B) Mayoz bölünme ile yumurta oluştura-
bilme 

C) Rejenerasyon ile üreyebilme 

D) Gelişmiş hareket sistemine sahip olma 

E) Hücre dışında hidroliz yapabilme 

8. 

Bakterilerde, 

1. çürükçül, 

il. parazit, 

111. mutualist 

beslenme şekillerinden hangileri görü­

lür? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

9. 

Mikroorganizmaların insanlarla olan ilişki­
lerini aşağıdaki gibi gruplandırabiliriz. 

1. Konakçı canlı insanlarda vitamin üreti­
mini sağlarken, insanda konakçı canlı­
ya yaşama ortamı sağlar. 

il. Konakçı canlı insanın besin maddele­
rini kullanır ve toksik maddeleri insana 
zarar verir. 

Buna göre, verilen mikroorganizmala­

rın yaşama şekli aşağıdakilerden han­

gisinde doğru eşleştirilmiştir? 

il 

A) Parazitlik Mutualizm 

B) Kommensalizm Gevşek mutualizm 

C) Mutualizm Parazitlik 

D) Gevşek mutualizm Kommensalizm 

E) Kommensalizm Mutualizm 

Biyoloji Modüler Soru Bankası l,ıı, 
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'WIII Komünite Ekolojisi 

, 10. 

Bir komünitede bulunan baskın türler 

ile ilgili; 

1. Çevresel koşulların etkisi ile değişebi-
1 ir. 

il. En fazla biyokütleye sahip olan türler­
dir. 

111. Vücut büyüklüğü en fazla olan türler-
dir. 

yargılarından hangileri kesinlikle doğ­

rudur? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

, 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

1. Aynı tür canlılar arasında görülür. 

il. Canlılar ayrıldıklarında yaşamlarını 
sürdüremezler. 

111. En az bir canlı türü birliktelikten yarar 
görür. 

Yukarıda verilenlerden hangileri mutu­

alizm, kommensalizm ve parazitizmde 

ortak olarak görülür? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 12. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıdaki grafiklerde iki canlı türünün ayrı 
ve aynı ortamlardaki birey sayısı değişim­
leri verilmiştir. 

Birey sayısı Birey sayısı 

K türü 
L türü 

K türü L türü 

Zaman Zaman 

Ayrı ortamlarda Aynı ortamda 

Buna göre, 

1. K türü L türünün paraziti olabilir. 

il. L türü selülozu sindiren bakteri, K türü 
ise otçul memeli olabilir. 

111. K türü elma ağacı, L türü ökse otu ola­
bilir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

61' Biyoloji Modüler Soru Bankası 

13. 

Aşağıda iki canlı arasındaki simbiyoz ya­
şam şekli verilmiştir. 

-X canlısının ölümü, Y canlısının ölme­
sine, 

-Y canlısının ölümü, X canlısının ölü-
müne neden olmaktadır. 

Buna göre, X ve Y canlıları arasındaki 

simbiyoz yaşam şekli aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? 

A) Parazitlik 

B) Kommensalizm 

C) Mutualizm 

D) Gevşek mutualizm 

E) Saprofitlik 

14. 

Konak canlının organik ve inorganik 

besin maddelerini kullanan bitki türü 

ile ilgili; 

1. Işık enerjisini kullanarak monomer be-

sin maddesi sentezleyebilir. 

il. Gelişmiş kök ve yapraklara sahiptir. 

111. Nişasta molekülü depolayabilir . 

yargılarından hangileri yanlıştır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

15. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Otçulların midesinde yaşayan bakteri­

ler aşağıda verilen olaylardan hangisi­

ni gerçekleştiremez? 

A) Işık enerjisini kullanarak monomer be­
sin üretme 

B) Polimer bileşikleri monomer bileşiklere 
dönüştürme 

C) Glikozu karbondioksit ve suya dönüş­
türme 

D) Hücre dışına enzim salgılama 

E) Amino asitleri kullanarak protein sen­
tezleme 

16. 

M. paradoksa termitlerin bağırsağında 
yaşayan selülozu sindirebilen tek hücreli 
cani ı lard ı r. 

Buna göre, 

1. M. paradoksa gelişmiş sindirim siste­
mine sahiptir. 

il. Termit ve M. paradoksa arasında mu­
tualist ilişki vardır. 

111. Termitler selülozu hidroliz eden enzim 
üretimi yapamaz. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

17. 

Yanda X ve Y can­
lı türlerinin aynı 
ortamda bulundu­
ğunda birey sayı­
larının değişimi 
verilmiştir. 

Buna göre, 

Birey sayısı 

X 

y 

Zaman 

1. X canlısı konakçı, Y canlısı konak ola­
bilir. 

il. X canlısı ototrof canlı, Y canlısı hete-
rotrof canlı olabilir. 

111. Y canlısı timsah, X canlısı kuş olabilir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

18. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

İnsan vücudunda yaşayabilen bazı canlı­
lara aşağıda örnekler verilmiştir. 

-Kanda bulunan plazmodyum 

-Bağırsakta bulunan vitamin üreten 
bakteriler 

Bu canlılarda, 

1. tek hücreli olma, 

il. hücre dışına enzim salgılama, 

111. ototrof beslenme, 

iV. konağında hastalık etkisi yapma 

özelliklerinden hangileri ortak değil­

dir? 

A) 1 ve il B) 111 ve iV C) 1, il ve 111 

D) il, 111 ve iV E) 1, il, 111 ve iV 
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• 1. 

Belirli bir komünitedeki üretici canlıla­
rın azalması, 

1. tüketici canlıların artması, 

il. topraktaki mineral miktarının doğrudan 

azalması, 

111. atmosferdeki oksijen miktarının artması 

durumlarından hangilerine neden ol­
maz? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 2. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

1. Fil - Parazit yiyen kuş 

il. Nohut - Rhizobium bakterisi 

111. Köpek balığı - Küçük balıklar 

Yukarıdaki ikili canlı gruplarından han­
gileri arasında karşılıklı yarar esasına 
dayanan bir simbiyotik ilişki vardır? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

İnsan bağırsağında yaşayabilen tenya 
gibi iç parazit canlılarda aşağıda veri­
len olaylardan hangisi gerçekleşmez? 

A) Oksijenli solunum 

B) Eşeyli üreme 

C) Hücre dışı sindirim 

D) Protein sentezi 
E) Hidroliz 

Komünite Ekolojisi •lf 
4. 

Duyu organları ve sindirim sistemleri 
gelişmemiş olan parazit hayvanlarda, 

1. hücre dışında glikojeni glikoza dönüş-

türme, 

il. dış iskelete sahip olma, 

111. konak canlıdan organik besin alma 

olaylarından hangileri gerçekleşir? 

A) Yalnız 111 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

5. 

Konak canlının sadece inorganik be­
sinlerini kullanan bir bitki türü, 

1. sahip olduğu klorofil pigmenti sayesin­
de yeşil renkli olma, 

il. konak bitkinin organik besinlerini kul-
lanma, 

111. karbondioksit kullanma 

özelliklerinden hangilerine sahiptir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

6. 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

Bir yaşama birliğinde bulunan, 

1. kıl kurdu, 

il. kene, 

111. bit, 

iV .  ökse otu 

canlılarından hangilerinde hücre dışın­
da görev alan enzim üretimi olmaz? 

A) Yalnız I B) 1 ve iV C) il ve 111 

D) 111 ve iV E) 1, il ve iV 

7 

Aşağıda simbiyotik ilişkilere örnekler ve­

rilmiştir. 

1. Yucca güvesi yucca bitkisinden top­

ladığı polenleri bir başka çiçeğin stig­
ması üzerine dikkatle yerleştirir. Yucca 

bitkisi sadece bu yolla tohum üretirken, 

güve kelebeğinin tırtılları oluşan bu to­

humlardan bazılarıyla beslenmektedir. 

il. Ökse otu bitkisi ihtiyaç duyduğu bazı 

maddeleri üzerinde yaşadığı bitkinin 

odun borularından emerek almaktadır. 

Buna göre, 1 ve il numaralı örnekler 
aşağıda verilen simbiyotik ilişkilerden 
hangisi ile doğru olarak eşleştirilmiş­
tir? 

il 

A) Paratizm Kommensalizm 

B) Mutualizm Kommensalizm 

C) Mutualizm Parazitizm 

D) Kommensalizm Gevşek mutualizm 

E) Gevşek mutualizm Mutualizm 

8. 

Simbiyoz beslenen iki canlıda, 

1. ototrof, 

il. heterotrof, 

111. saprofit 

beslenme şekillerinden hangileri gö­
rülmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

9 . 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Bir komünitede yaşayan ototrof canlı­
ların tümünde, 

1. inorganik besinlerden organik besin 

üretme, 

il. topraktaki su ve mineral maddeleri 

doğrudan alma, 

111. hücre çeperine sahip olma 

olaylarından hangileri ortak olarak ger­
çekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ., 
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'WIII Komünite Ekolojisi 

, 10. 

İç parazit hayvanlar üzerinde yaşadığı 
hayvandan, 

1. su ve mineraller, 
il. glikoz, 

111. protein 

moleküllerinden hangilerini alır? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Bitkilerde görülen iki farklı simbiyotik ilişki­
ye ait özellikler aşağıda verilmiştir. 

1. A canlısı, B canlısının odun ve soymuk 
borularından besin maddelerini alır. 

il. D canlısı, E canlısının atmosferden 
aldığı azotlu bileşikleri fotosentez sıra­
sında kullanır. 

Buna göre, 1 ve il numaralı simbiyotik 
ilişkiler aşağıdakilerden hangisinde 
doğru eşleştirilmiştir? 

il 
A) Mutualizm Gevşek mutualizm 

B) Gevşek mutualizm Tam parazitlik 

C) Yarı parazitlik Kommensalizm 

D) Tam parazitlik Mutualizm 

E) Kommensalizm Yarı parazitlik 

• 12. 

Otçul canlıların midesinde yaşayan 
bakterilerde, 

1. amino asitlerin yıkılması ile amonyak 
meydana getirme, 

il. hücre dışında polisakkaritleri hidroliz 
etme, 

111. ışık enerjisini kullanarak inorganik be­
sinlerden organik besin elde etme 

olaylarından hangileri gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

1/1 Biyoloji Modüler Soru Bankası 
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13. 
1. Yarı parazitlik 

il. İç parazitlik 
111. Kommensalizm 

Yukarıda verilen simbiyoz yaşam şe­
killerinden hangilerinde en az bir canlı 
yarar görür? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

�m 

14. 

İnsan bağırsağında yaşayan hayvanlarda 
gerçekleşen bazı olaylar aşağıda verilmiştir. 

Buna göre, bu canlılar; 

ı. Glikoz -co
2 + H20 

il. Glikoz -Glikojen 
111. Protein -Aminoasit 

olaylarından hangilerini hücre dışında 
gerçekleştiremez? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

E) 1, il ve 111 � ışf l il ve 111 

15. 

Aşağıda iki canlı birlikte yaşadığında türler 
arasındaki karşılıklı etkileşim verilmiştir. 

(+; yarar sağladığı,-; zarar gördüğü, O; et­
kilenmediğini gösterir.) 

1. canlı 
a. + 

b. 

C. 

+ 
+ 

Buna göre, 

2. canlı 

o 

+ 

1. a'da 1. canlı parazittir. 
il. b'de 2. canlı insan bağırsağında yaşa­

yan B ve K vitaminlerini üreten bakteri 
olabilir. 

111. c'de 1. can I ı bu ekosistemden ayrı I ı rsa 
2. canlı etkilenmez. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

16. 

Aşağıdaki tabloda insan vücudunda ya­
şayabilen bazı parazit canlıların özellikleri 
verilmiştir. 

özellikl
er Gelişmiş Hareket Hücre dışı 

duyu organına na sindirim 
organları-sahip olma enzimi 

Canlılar 
na sahip salgılama 

olma 

+ A 

B 

+ + 

(+; özelliğin bulunduğunu, -; özelliğin bu­
lunmadığını gösterir.) 

Buna göre canlıları ile ilgili, 

1. B canlısı A canlısına göre daha basit 
yapıda bir canlıdır. 

il. A canlısı sindirim kanalında polimeri 
monomere dönüştürür. 

111. B canlısı rejenerasyon olayı ile üreye­
bilir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

17. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Simbiyotik bir yaşam süren A ve B canlı­
ları incelendiğinde, A canlısının tek hüc­
reli olduğu ve zarlı organelleri olmadığı, 
B canlısının çok hücreli gelişmiş sindirim 
sistemine sahip olduğu bilinmektedir. 

Buna göre, A ve B canlılarının bulun­
duğu simbiyotik ilişkiye, 

1. otçul memeli canlı ve midesinde yaşa­
yan bakteriler, 

il. insan ve bağırsağında yaşayan B, K 
vitamini üreten bakteriler, 

111. baklagil ve kökünde yaşayan azot bağ­
layıcı bakteriler 

örneklerinden hangileri verilebilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) 1, il ve 111 
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• 1. 
1. Bakteri 

il. Amip 

111. Paramesyum 

iV. Sıtma mikrobu 

Yukarıda verilen canlılardan hangileri 

insan vücudunda mutualist yaşayabi­

len bir hücreli canlılardır? 

A) Yalnız I B) il ve 111 C) 111 ve iV  

D) 1, i l  ve iV E) 1, 11, 111 ve iV 

• 2. 

Bitkilerde ve hayvanlarda, 

1. iç parazitlik, 

il. yarı parazitlik, 

111. mutualizm, 

iV. tam parazitlik 

yaşama şekillerinden hangileri ortak 

olarak görülür? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

• 3. 

D) il ve iV  E) 111 ve iV  

Hayvansal parazit olan canlılarda, 

1. inorganik besinlerden organik besin 
sentezleme, 

il. polimerleri monomerlere hücre içinde 
dönüştürme, 

111. konağından polimer besin maddelerini 
fagositoz ile alma 

olaylarından hangileri gerçekleşmez? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

e, m • 

Komünite Ekolojisi •lf 
4. 

1. Mutualizm 

il. Kommensalizm 

111. Parazitizm 

Yukarıda verilen simbiyoz yaşam şe­

killerinden hangilerinde bulunan canlı­

lar birbirinden ayrıldığında sadece bir 

canlı olumsuz etkilenir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

5 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Midyelerin üzerinde yaşayan küçük bir ka­
buklu olan Bryzoa, midye ile birlikte hare­
ket ederek, midyenin sağladığı su akıntı­
larıyla gelen besinlerden yararlanır. Midye 
bu durumdan ne yarar ne de zarar görür. 

Buna göre, aşağıda verilen ikili can­

lılardan hangisinde midye ve Bryzoa 

arasındaki simbiyotik ilişkiye benzer? 

A) İnsan - Tenya 

B) Deve - Selüloz sindirici bakteri 

C) Köpek balığı - Eschenies balığı 

D) Elma ağacı - Ökse otu 

E) Termit - Bir hücreli kamçılı 

6 

Bakteriler, 

1. selüloz sindirimi yapma, 

il. glikojen sindirimi yapma, 

111. konjugasyon yapma 

özelliklerinden hangilerine sahip oldu­

ğu için otçulların midesinde yaşar? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız ili 

D)lve l l  E)llve lll 

7 

Aşağıdaki tabloda üç farklı simbiyotik iliş­
kide canlıların gelişme durumları verilmiş­
tir. 

Canlılar 

Simbiyoti 
ilişki 

a ve b c ve d e ve f 

+, + 

+,-il 

111 +,O 

Buna göre, numaralı simbiyotik ilişki­

ler ile ilgili; 

1. 1. simbiyotik ilişki mutualizmdir. 

il. il. simbiyotik ilişkide c canlısına insan, 
d canlısına selüloz sindirici bakteri ör­
neği verilebilir. 

111. 111. simbiyotik ilişkiye alg ve mantar ör­
neği verilebilir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

8. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Aşağıdaki grafiklerde aynı ortamda yaşa­
yan K - L ve M - N canlıların birey sayısı 
değişimleri verilmiştir. 

Birey sayısı 

K 

f----r- -L 

Zaman 

Birey sayısı 

M 

N 

Zaman 

Buna göre, K - L ve M - N canlıları ara­

sında görülen simbiyoz yaşam şekli 

aşağıdakilerden hangisinde doğru eş­

leştirilmiştir? 

il 

A) Kommensalizm Parazitizm 

B) Mutualizm Parazitizm 

C) Kommensalizm Mutualizm 

D) Mutualizm Kommensalizm 

E) Kommensalizm Kommensalizm 
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• 9. 

Aşağıda bazı canlı çeşitleri, yaşadığı or­
tam ve simbiyoz yaşam şekli eşleştirilmiş­
tir. 

Canlı Yaşadığı Simbiyoz 
çeşidi ortam yaşam şekli 

1. Kıl kurdu Bağırsak Parazitlik 

11. Bakteri insanın kalın 
bağırsağı 

Mutualizm 

111. Ökse otu Elma ağacı Kom men sa-
gövdesi lizm 

Buna göre, verilen eşleştirmelerden 

hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve il E) il ve 111 

• 10. 

Tarım ve aşırı otlatma durduktan sonra 

terk edilen tarlada, 

1. meşe ağacı, 
il. çalımsı bitkiler, 

111. kavak ağacı, 
iV. bir yıllık otsu bitkiler 

bitki çeşitlerinin oluşum sırası aşağı­

dakilerden hangisinde doğru verilmiş­

tir? 

A) I-11-I1I-IV 

C) il -iV -111 • 1 

B) il· 1 • iV • 111 

D) 111 • 1 -iV -il 

E) iV -11 -111 • 1 

• 11. 

1. İnsan bağırsağında B vitamini sentez­
leyen bakteri 

il. İnsanda hastalık yapan zatürre bakte­
risi 

111. Köpek bağırsağında yaşayan kıl kurdu 
iV. Besin ihtiyacını konak bitkiden sağla-

yan canavar otu 

Yukarıda verilen canlılardan hangileri 

parazit beslenmeye örnek verilebilir? 

A) Yalnız I B) il ve 111 C) 1, il ve 111 

D) il, 111 ve iV E) 1, 11, 111 ve iV 
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Yukarıda bir liken birliğini oluşturan X ve 
Y canlıları arasındaki madde akışı göste­
rilmiştir. 

Buna göre, X ve Y canlıları yerine aşa­

ğıdakilerden hangisi yazılabilir? 

X y 

A) Alg Mantar 
B) Alg Bakteri 
C) Ökse otu Elma ağacı 

D) Küsküt otu Canavar otu 
E) İnsan 

�m 
Tenya 

13. 

Sucul ekosistemlerde, 

1. kirlilik derecesi, 
il. derinlik, 

111. ışık 

faktörlerinden hangilerinin artması tür 

çeşitliliğini arttırır? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

� rşfl I ve 111 E) il ve 111 

14. 

Mutualist yaşam gösteren mantar ve 

alglerde, 

1. ışık enerjisini kullanarak besin üretme, 
il. hücre dışında polimer besinleri mono-

mer besinlere dönüştürme, 
111. karbondioksit ve su kullanma 

olaylarından hangileri ortak olarak ger­

çekleşmez? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki tabloda aralarında mutualizm 
ilişkisi görülen canlılar ve görevleri veril­
miştir. 

Görevler 
Canlılar 

il. canlıya 
Termit ve yaşama 

il 

kamçılı canlı ortamı sağ­
lama 

X 

İnsan ve 
bakteri 

il. canlıya 
B ve K vi-
taminlerini 

üretme 

y 

Buna göre, X ve Y yerlerine aşağıdaki­

lerden hangisi yazılabilir? 

X y 

A) 1. canlıya oksijen 1. canlıya karbon-
sağlama dioksit sağlama 

B) 1. cani ıya yaşama 1. canlıya monomer 
ortamı sağlama besin sağlama 

C) 1. canlıya karbon-1. canlıya selüloz 
dioksit sağlama sindirimi sağlama 

D) 1. canlıya oksijen 1. canlıya besin 
sağlama sağlama 

E) Selülozu sindirme 1. canlıya yaşama 
ortamı sağlama 

16. 

Cüce ökse otu; iğne ve yayvan yapraklı 
ağaç türleri üzerinde yaşar ve gereksinim 
duyduğu karbonun %60'ından fazlasını 
konak ağaçtan alır. 

Bu beslenme şekli ile ilgili; 

1. Cüce ökse otu emeçlere sahiptir. 
il. Konak canlı fotosentez yapmaktadır. 

111. Cüce ökse otu ve ağaç arasında kom­
mensalizm vardır. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

2. B 3. D 4. E 5. C 6. A 7. A 8. C 9. D 10.E 11. D 12.A 13.B 14.E 15.E 16.C 
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• 1. 

1. Popülasyon 

il. Biyom 

111. Ekosistem 

iV. Biyosfer 

V .  Komünite 

Yukarıdaki ekolojik birimlerinin hangi­
sinde bulunan tür çeşitliliği diğerlerin­

den fazladır? 

A) 1 B) il C) 111 D) iV E) V 

• 2. 
1. Doğum oranı 

il. Popülasyon içine göçler 

111. Genç bireylerin oranı 

Denge durumuna gelmiş bir popülas­

yonda yukarıdaki faktörlerden hangile­

rinin artışı popülasyon büyüklüğünün 

artmasına yol açar? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 3. 

• 
Miktar 

-

-

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

-- - -

1 
il 111 iV 

O : Ölüm oranı 

O: Doğum o ranı 

-

-

V Popülas-
yonlar 

Yukarıdaki grafiğe göre, hangi popü­

lasyon dengededir? 

A) 1 B) il C) 111 D) iV E) V 

0 C 

4 . 

Bir popülasyonun büyüme hızı; 

1. yaş dağılımı, 

11. doğum oranı, 

111. ölüm oranı, 

iV .  bireylerin fiziksel özellikleri 
faktörlerinden hangilerine bağlıdır? 

A) Yalnız I B) Yalnız iV C) 1 ve il 

D) 1, il ve 111 E) il, 111 ve iV 

5. 

Birey sayısı 

'-- -------'---+Zaman 
1

1 

Bir popülasyondaki birey sayısının t
1 

anından sonraki gibi değişmesine aşa­

ğıdaki faktörlerden hangisinin artması 

etkili olmamıştır? 

A) Besin miktarı 

B) Avcı sayısı 

C) Hastalık 

D) Ölüm oranı 

E) Toksik madde miktarı 

6. 

Birey sayısı 

'-- -'--- - - �- �- �• Zaman 
il 111 iV V 

Belirli bir bölgede yaşayan çekirge po­
pülasyonundaki birey sayısının zama­

na bağlı değişimini gösteren grafiğe 

göre hangi zaman aralığındaki büyüme 

hızı pozitif değerdedir? 

A) 1 B) il C) 111 D) iV E) V 

7. 

Uygun koşullarda basit kültür ortamına bı­
rakılan bir bakteri türünün gelişme grafiği 
aşağıda verilmiştir. 

Birey sayısı 

'-- -�- ------'-- - �➔ Zaman 
il iV 

Grafiğe göre aşağıdaki zaman aralıkla­

rının hangilerinde üreme oranı ile ölüm 

oranı arasındaki fark fazladır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

8. 

D) il ve 111 E) 111 ve iV 

Doğum Ölüm 
içe göç Dışa göç 

oranı oranı 

%11 %37 %23 %29 

il %25 %15 %30 %30 

111 %48 %7 %29 %16 

iV %39 %15 %6 %40 

Popülasyonları etkileyen faktörler dik­

kate alınarak düzenlenen yukarıdaki 

tabloda numaralarla gösterilen popü­

lasyonlardan hangilerinde küçülme 
gerçekleşir? 

A) 1 ve il B) 1 ve iV C) il ve 111 

9. 

D) il ve iV E) 111 ve iV 

Aşağıdaki değişimlerden hangisi bir 

popülasyonun yoğunluğunu diğerle­

rinden farklı biçimde etkiler? 

A) Tür içi rekabetin artması 

B) Yaşam alanının daralması 

C) Besin miktarının artması 

D) Salgın hastalıkların artması 

E) Zehirli madde miktarının artması 

Biyoloji Modüler Soru Bankası ıııı, 
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'WIII Popü/asyon Ekolojisi 

, 10. 

z 

y 

X 

1 2 

Z: Yaşlı birey 
Y: Ergin birey 
X: Genç birey 

3 

Yukarıda üç farklı hayvan popülasyonun­
daki bireylerin yaş dağılımı piramitleri ve­
rilmiştir. 

Buna göre popülasyonlarla ilgili; 

1. 1 numaralı popülasyon büyümektedir. 
il. 2 numaralı popülasyondaki ölüm oranı 

3 numaralı popülasyondan fazladır. 
111. 3 numaralı popülasyon gittikçe küçül­

mektedir. 

yorumlarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki grafikte bir popülasyonun 15 

yıldaki ölüm oranları ve doğum oranları 
verilmiştir. 

Oran 

ı---;: ... . ................ , 

'--- -+-- --+-- ---+--+ Zaman 
5 

- : Ölüm oranı 
•····· : Doğum oranı 

Buna göre, 

10 15 

1. Küçülen bir popülasyondur. 

(Yıl) 

il. 10 - 15 yılları arasındaki ölüm oranı, 
O -5 yılları arasından daha fazladır. 

111. Bu popülasyona yeni bireyler katılma­
maktadır. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

6I, Biyoloji Modüler Soru Bankası 

0 < 

12. 

Dengede olan bir popülasyonda, 

- besin miktarının artması, 
- yaşam alanının artması, 
- avcı sayısının azalması 

durumlarının görülmesi bu popülas­
yonda, 

1. doğum oranının artması, 
il. dışa göçün artması, 

111. birey sayısının azalması 

değişimlerinden hangilerine neden 
olabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

� 
D) 1 ve il E) il ve 111 

13. 

Aşağıda popülasyon büyüklüğünü etkile­
yen faktörler harflendirilmiştir. 

Popülasyon _ 
(

Doğum oran
) -(

Ölüm oranı
) büyüklüğü - + + 

içe göç Dışa göç 

A B 

Buna 9öre, 

1. A, B'den büyük olursa popülasyon bü­
yür. 

il. A ve B eşit olursa popülasyon kararlı­
dır. 

111. A, B'den küçük olursa popülasyon kü­
çülür. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

� 
D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

14. 

Bir bitki popülasyonunun büyüme hızı­
nın azalmasına, 

1. otçul canlıların azalması, 
il. karbondioksit miktarının azalması, 

111. ayrıştırıcıların azalması, 
iV .  avcı sayısının artması 

faktörlerinden hangileri neden olamaz? 

A) Yalnız I B) Yalnız iV C) il ve 111 

D) 1, il ve 111 E) il, 111 ve iV 

15. 

Aşağıdaki grafikte bir popülasyonun do­
ğum ve ölüm oranlarındaki değişimler ve­
rilmiştir. 

Oranlar 

._ ___ .,_ ___ .,_-. Popülasyon 
lo 11 12 yoğunluğu 

- : Ölüm oranı 
•····· : Doğum oranı 

Buna göre, 

1. 1
1 

anında popülasyon dengededir. 
il. 1

1 
anından sonra popülasyonda besin 

kıtlığı yaşanmış olabilir. 
111. t

0 
• 12 zaman aralığında popülasyon 

büyümektedir. 

yorumlarından hangileri yapılamaz? 

A) Yalnız 111 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

16. 

Aşağıdaki grafikte bir popülasyonun do­
ğum ve ölüm oranının değişimi verilmiştir. 

Doğum / Ölüm oranı 
1 

Buna göre, hangi zaman aralığında po­
pülasyona yeni katılan birey sayısı ile 
ölen birey sayısı aynıdır? 

A) t
0 

• 1
1 

B) 1
1 

• 1
2 

C) 1
2 

• 1
3 

D)t
3

-t
4 

E)t
4

-t
5 
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• 1. 

Aşağıda verilenlerden hangisi popü­

lasyon örneğidir? 

A) Bir göldeki bitkiler 
B) Bir ormandaki çamlar 
C) Bir çiftlikteki hayvanlar 
D) Bir göldeki balıklar 
E) Bir ormandaki karaçamlar 

• 2. 

Doğum oranı giderek azalan bir popü­

lasyon ile ilgili; 

1. Yoğunluğu azalır. 
il. Zaman içerisinde küçülebilir. 

111. Bireylerin besin için rekabeti artmaya 

4. 

Az sayıda farelerin bulunduğu kapalı bir 
habitatta, her gün farelere sabit miktarda 
yiyecek verilmiştir. 

Bu süre içinde farelerde aşağıda veri­

len değişimlerden hangisi gerçekleşe­

mez? 

A) Rekabet 
B) Birey sayısı 

Zaman Zaman 

C) Doğum oranı D) Her fareye düşen 
besin miktarı 

Zaman 

E) Her fareye düşen 
yaşam alanı 

Zaman 

başlar. � m 
Zaman 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Dengede olan bir popülasyonda, 

1. besin miktarı, 
11. yaş ortalaması, 

111. doğum oranı 

faktörlerinden hangileri azalırsa, popü­

lasyonun birey sayısı zamanla azalır? 

A) Yalnız il B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 E) 1, il ve 111 

5. 

Popülasyonun yoğunluğunu etkileyen, 

1. besin miktarının artması, 
il. yaşam alanının azalması, 

111. salgın hastalıkların artması 

faktörlerinden hangileri popülasyon­

daki rekabeti artırıcı etki yapar? 

A) Yalnız il B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

� rşf l I ve 111 E) il ve 111 

6 

Bir alanda yaşayan aynı tür canlıların 

popülasyon yoğunluğunu hesaplaya­

bilmek için, 

1. birim zamanda ölen birey sayısı, 
il. birim zamanda doğan birey sayısı, 

111. dışa göçün, içe göçe oranı 

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi 

gerekir? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

7 

Aşağıda bir popülasyonun birey sayısının 
değişimi verilmiştir. 

Birey sayısı 

Buna göre, 

1. büyüme hızının en fazla olduğu, 
il. doğum oranının, ölüm oranına eşit ol­

duğu 

zaman aralıkları aşağıdakilerden han­

gisinde doğru eşleştirilmiştir? 

il 

A) 10 • 11 12 - '3 
B) ı, · 12 13 - 14 
C) 12 - 13 ta· ı, 
O) 13 - 14 ı, - '2 
E) ı, · 12 ta· ı, 

8. 

Aşağıda av - avcı grafiği verilmiştir. 

Birey sayısı 

'Tavşan 

, Vaşak 
L- -- - �- - - -�-+Zaman 

Buna göre, 

1. 1
0 

-1
1 

zaman aralığında avcı sayısı art­
tığı için av sayısı azalmıştır. 

il. 11 anından sonra tavşan sayısının art­
masının nedeni avcı sayısının azalma­
sıdır. 

111. 1
1 

ve 1
2 

anında çevre direnci eşittir. 

yorumlarından hangileri yapılamaz? 

A) Yalnız 111 B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 
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'WIII Popü/asyon Ekolojisi 

• 9. 

Yanda bir insan po- Yaş 

pülasyonunun yaşa 70 
bağlı birey sayısı \ 
gösterilmiştir. 45 �-......, 

25 

Buna göre, 

1. üreme sonrası birey sayısı fazladır. 
il. Üreme dönemindeki bireylerin sayısı 

üreme öncesinden fazladır. 
111. Gerilemekte olan bir popülasyondur. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 10. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıda bir popülasyon büyüklüğünü etki• 
leyen etkenler verilmiştir. 

,, Ölüm Popülasyon Doğum 
+ + büyüklüğü = 

içe göç DışagôÇ 

y 

Bu popülasyonda X, Y'den büyükse 

1. Popülasyonun birey sayısı artar. 
il. İlerde besin kıtlığı yaşanmaya başlar. 

111. Bireye düşen yaşam alanı zamanla 
azalmaya başlar. 

olaylarından hangileri görülebilir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

, 11. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Taşıma kapasitesinde olan bir popü­

lasyonda, 

1. iklim değişmesi, 
il. doğal afetlerin meydana gelmesi, 

111. hastalıkların artması 

faktörlerinden hangileri taşıma kapasi­

tesini değiştirebilir? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

12. 

Bir popülasyonun zamana bağlı birey sa­
yısının değişimi verilmiştir .  

Birey sayısı 

Buna göre, hangi zaman aralıklarında 

popülasyonun büyüme hızı sıfırdır? 

A) 1
0 

• 1
1 

B) 1
1 

• 12 C) 1
2 

• 1
3 

D)l:3•1
4 

E)t
4

-t
5 

�m 

13. 

Kapalı bir komünitede bulunan üç farklı 
popülasyonda bulunan bir0yl©rin d0ğişimi 
aşağıda verilmiştir. 

Birey sayısı 
---K 

--M 

Zam:J 

Buna göre, t anından sonraki değişim 

ile ilgili; 

1. K popülasyonunun yaşama alanı ge­
nişletilmiş olabilir. 

il. M popülasyonunu çevre direnci en az 
oranda etkilemiştir. 

111. L popülasyonunda doğum ve ölüm 
oranları eşit olup, göç gerçekleşme­
miştir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

3"SL O"vL O"!tL ::
r

u 3 "LL 3"0L 3 "6 ':/ ·g 8 "L 
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14 . 

Bir popülasyon­
daki genç, ergin 
ve yaşlı bireylerin 
oranları yandaki 
grafikte gösteril• 
miştir. 

Bu popülasyon 

ile ilgili; 

Oran 

1. Büyüme eğilimindedir. 

Gruplar 

il. Doğum oranı, ölüm oranından fazladır. 
111. Küçülme eğilimindedir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

15. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Bir insan popülasyonunun ölüm oranı, 

- O • 5 yaşlar arası %45 
- 5 • 45 yaşlar arası %38 
- 45 yaş sonrası ise %17 olmaktadır. 

Bu bilgilere göre, 

1. Dengede olan bir popülasyondur. 
il. Çocuk ölüm oranı yüksektir. 

111. Ölüm oranı yaşa göre değişmektedir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) 1 ve il 

D) 1 ve 111 E) il ve 111 

16. 

Aşağıda üç farklı popülasyonun genç, er­
gin ve yaşlı bireylerinin oranları verilmiştir. 

Birey sayısı 
(%) 

K 

8're say s 1 y 1 1 

(%) 

L 

Birey sayısı 
,, (%) 

� 
-

-

M 

O: Gonç bireyler O: Ergin biroyıer O : Yaşh bireyler 

Buna göre, bu popülasyonların büyü­

me hızlarının çoktan aza doğru sırala• 

nışı nasıl olmalıdır? 

A) K • l • M B) K • M · L C) L • M • K 

D) L • K • M E) M • L • K 
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• 1. 

Aynı komünitede bulunan iki canlının 

aynı popülasyonda olduğuna, 

1. yaşama ortamlarının benzer olması, 

il. kromozom sayılarının aynı olması, 

111. çiftleştiklerinde verimli döller vermesi 

durumlarından hangileri kanıt olarak 

kullanılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

• 2. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Dengede olan bir popülasyon ile ilgili, 

1. Popülasyona yeni bireyler katılmaz. 

il. Yaşlı birey sayısı fazladır. 

111. Doğum ve ölüm oranları eşittir .  

yorumlarından hangileri yapılamaz? 

A) Yalnız I B) 1 ve il C) 1 ve 111 

• 3. 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

Aşağıda bir popülasyonun birey sayısının 
değişimi verilmiştir .  

Birey sayısı 

.__ _.._ _'-- - '----'-- -➔ Zaman 
il 111 iV V 

Buna göre hangi zaman aralığında po­

pülasyonda doğum ve ölüm oranları 

eşittir? 

A) 1 B) il C) 111 D) iV E) V 

4 . 

Ölüm oranı 

il 

� -- - --- - - --+Zaman 

Yukarıdaki grafikte bir popülasyonun ölüm 
oranındaki değişim gelmiştir. 

Bu değişmeye neden olan faktörler 

aşağıdakilerden hangisinde doğru ve­

rilmiştir? 

il 

A) Rekabetin Yaşam alanının 
artması artması 

B) Çevre direncinin Rekabetin 
artması artması 

C) Besin yetersizliği Hastalı ki arın 
artması 

D) Hastalıkların Çevre direncinin 
artması azalması 

E) Yaşam alanının Besin yetersizliği 
artması 

5. 

Aynı tür iki bireyin Birey sayısı 
farklı ortamlardaki K 

birey sayısı değişi­
mi yanda verilmiş­
tir. L 

Buna göre, Zaman 

1. K'nin bulunduğu ortamın çevre direnci 
L'ye göre fazladır. 

il. K canlısı ile L canlısı arasında av - avcı 
ilişkisi vardır. 

111. K ve L canlılarının birim zamanda oluş­
turdukları birey sayısı aynıdır. 

yorumlarından hangileri yapılamaz? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız il C) Yalnız 111 

D) il ve 111 E) 1, i l  ve 111 

6. 

Bir popülasyonda üreme öncesi birey­

lerin oranının, ergin bireylerden yük­

sek olması, 

1. doğum oranının yüksek olması, 

il. taşıma kapasitesine ulaşması, 

111. yaşam alanının daralması 

durumlarından hangileri ile açıklanabi­

lir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

7. 

D) 1 ve il E) 1, il ve 111 

Aşağıdaki grafik bir popülasyonun zama­
na bağlı birey sayısının değişimini göster­
mektedir . 

Birey sayısı 

'-- -'---'--- '--- '--- '--➔ Zaman 
1 

'-
il iV V 

Buna göre, birey sayısının artış hızının 

en fazla olduğu zaman aralığı aşağıda­

kilerden hangisidir? 

A) 1 B) i l  C)  111 D) iV E) V 

8. 

Aşağıdaki tabloda üç farklı popülasyonun 
doğum, ölüm oranları ve iç, dış göç du­
rumları verilmiştir. 

Doğum Ölüm 
içe göç Dışa göç 

oranı oranı 

K %37 %12 %23 %28 

L %40 %20 %27 %13 

M %29 %19 %26 %26 

Buna göre, popülasyonların büyüme 

hızları arasındaki ilişki hangisinde 

doğru verilmiştir? 

A) K > L > M B) K > M > L 

C) L > K > M D) M > K > L 

E) M > L > K 
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'WIII Popü/asyon Ekolojisi 

• 9. 
Aşağıdaki grafikte bir popülasyonun za­
mana bağlı ölen birey sayısı değişimi ve­
rilmiştir. 

Ölen birey sayısı 

Buna göre, bu popülasyondaki birey­

lerin yaşamını sürdürmesi için en kötü 

şartların olduğu zaman aralığı aşağı­

dakilerden hangisinde verilmiştir? 

10. 
Aşağıda bir popülasyonun yaş dağılımı 

verilmiştir. 

Üreme sonrası 
bireyler 

-- Üreme dönemi 
bireyler 

� Üreme öncesi V - bireyler 

Bu popülasyon ile ilgili; 

1. Genç birey sayısı yaşlı bireylere göre 
fazladır. 

il. Gerilemekte olan bir popülasyondur. 
111. Popülasyona yeni bireyler katılmamak­

tadır. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız 111 

, 11. 

D) 1 ve il E) il ve 111 

Taşıma kapasitesinin üzerine çıkan bir 

popülasyon için, 

1. dışa göç 111. salgın hastalık 
il. ölüm oranı iV. kişi başına düşen 

besin miktarı 
faktörlerinden hangileri artar? 

A)lve lll B) 1, il ve 111 C) 1, il ve iV 

D) il, 111 ve iV E) 1, 11, 111 ve iV 

O'Z:l 
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12. 
Aşağıda iki farklı popülasyonun yaş grup­
larına bağlı birey sayıları verilmiştir. 

Birey sayısı 

X y 

O: Üreme öncesi 
O: Üreme dönemi 
0: Üreme sonrası 

Popülasyonlar 

Buna göre, X ve Y popülasyonları ile 

ilgili; 

1. X popülasyonunun büyüme hızı daha 
fazladır. 

il. Y popülasyonunda genç birey sayısı 
daha fazladır. 

111. X popülasyonu yok olma tehlikesi altın­
dadır. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve il 

D) il ve 111 

�" 

13. 

C) 1 ve 111 

E) 1, il ve 111 

Aşağıda iki popülasyonun doğum, ölüm 
oranları ve göç durumları verilmiştir. 

Doğum 
+ içe göç oranı 

Ölüm O ö oranı + 
ışa g ç 

Zaman 
X popülasyonu 

Zaman 
Y popülasyonu 

Bu popülasyonlar ile ilgili; 

1. X büyüyen, Y küçülen bir popülasyon­
dur. 

il. X popülasyonunun yoğunluğu artar. 
111. Y popülasyonu taşıma kapasitesini 

zorlar .  

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) 1 ve il 

D) il ve 111 E) 1, il ve 111 

':/ '6 ':/ ·9 3 ·s 

14 . 
Aşağıdaki grafikte üç popülasyonun do­
ğum ve ölüm oranları verilmiştir. 

Birey sayısı O· Ölüm oranı 
0:Doğum oranı 

-

- -

-

B C 
Yaş 

Bu popülasyonların birim zamandaki 

birey sayısı artışının sıralanışı aşağı­

dakilerden hangisinde doğru verilmiş­

tir? 

A) A>B >C B) A=B=C C )  A=B=C 

15. 

D)A<B=C E)A<B<C 

Bir popülasyonda, 

Popülasyon 
büyüklüğü = 

Doğum oranı 
+ 

içe göç 

Ölüm oranı 

+ 

içe göç 

A B 

t
1 

anında A > B, t2 anında A = B 
t3 anında A < B 

olduğuna göre, popülasyonun birey 

sayısının değişimi aşağıdaki grafikler­

den hangisinde doğru verilmiştir? 

A) Birey sayısı 
B) Birey sayısı 

11 12 13 Zaman 11 12 13 Zaman 

C) Birey sayısı D) Birey sayısı 

11 12 13 Zaman 11 12 13 Zaman 

E) Birey sayısı 
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